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Α Π Ο Φ Α Σ Η 

Ο Πρόεδρος του �.Σ. του Περιφερειακού Ταµείου Ανάπτυξης �υτικής Μακεδονίας 

 

Έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις του άρθρου 53 του ν. 2218/94 «Ίδρυση Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης, τροποποίηση 

διατάξεων για την πρωτοβάθµια αυτοδιοίκηση και την Περιφέρεια και άλλες διατάξεις «Περί 

συστάσεως και ίδρυσης των Π.Τ.Α.»,  

2. Τις διατάξεις του Ν.3852/10 (ΦΕΚ 87Α ) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωµένης Διοίκησης – Πρόγραµµα Καλλικράτης», 

3. Τις διατάξεις του Ν.2286/95 (ΦΕΚ 19Α) «Περί Προµηθειών Δηµοσίου Τοµέα & Ρυθµίσεις συναφών 

θεµάτων», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, 

4. Τις διατάξεις του Ν.2362/95 (ΦΕΚ 247Α) «Περί Δηµοσίου Λογιστικού, ελέγχου των δαπανών του 

Κράτους και άλλες διατάξεις», 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

�ΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕ�ΟΝΙΑΣ 

Περιοχή Ζ.Ε.Π. 50100 Κοζάνη 
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5. Τις διατάξεις του Π.M. 60/07(ΦΕΚ 64Α) «Προσαρµογή της Ελληνικής Νοµοθεσίας στις διατάξεις της 

Οδηγίας 2004/18/ΕΚ», 

6. Τις διατάξεις του Π.M. 118/2007 (ΦΕΚ 150Α) «Κανονισµός Προµηθειών Δηµοσίου (ΚΠΔ)», όπως εν 

προκειµένω και σύµφωνα µε την φύση του έργου δύναται να ισχύουν αναλογικά ή 

συµπληρωµατικά και κατά το µέρος που δεν αντίκειται στις διατάξεις της του ΠM 60/2007, 

7. Τις διατάξεις του Ν.4013/11 (Α’ 204) και ειδικότερα το άρθρο 4 παρ. 3 «Σύσταση ενιαίας 

Ανεξάρτητης Αρχής Δηµοσίων Συµβάσεων», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σε συνδυασµό µε το 

Π1/1493/04.09.2012 έγγραφο του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδοµών 

Μεταφορών και Mικτύων περί κράτηση 0,10% στις συµβάσεις που υπάγονται στο Ν.4013/11 για 

τις λειτουργικές ανάγκες της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Mηµοσίων Συµβάσεων, 

8. Τις διατάξεις της αριθµ. 14023/ΕΥΘΥ 521 (ΦΕΚ 415Β’) απόφαση για τη «Διαχείριση Συστήµατος  

και Ελέγχου των Επιχειρησιακών Προγραµµάτων του στόχου “Ευρωπαϊκή Εδαφική Συνεργασία” », 

9. Την Εξειδίκευση Οδηγιών για τις διαδικασίες υλοποίησης των έργων και την επιλεξιµότητα των 

δαπανών, 

10. Την αριθµ. 35130/739/09.08.2010 (ΦΕΚ 1291/11.08.2010 Β) απόφαση του Υπουργού 

Οικονοµικών, µε την οποία αναπροσαρµόζονται τα ποσά για τη σύναψη δηµοσίων συµβάσεων 

που αφορούν προµήθεια προϊόντων, παροχή υπηρεσιών ή εκτέλεση έργων,  

11. Τις διατάξεις του άρθρου 21 του Κανονισµού Οικονοµικής Mιαχείρισης των Περιφερειακών 

Ταµείων Ανάπτυξης (ΦΕΚ 78/Β/04.02.98), 

12. Το νοµικό πλαίσιο που διέπει το Περιφερειακό Ταµείο Ανάπτυξης, 

13. Την αριθµ. A2-1.1-139 σύµβαση χρηµατοδότησης για το Πρόγραµµα GABE, 

14. Την αριθµ. πρωτ. 59294/1729/12.06.2014 Απόφαση του Περιφερειάρχη Mυτικής Μακεδονίας µε 

την οποία αναθέτει στο Περιφερειακό Ταµείο Ανάπτυξης Mυτικής Μακεδονίας την υλοποίηση του 

Προγράµµατος GABE, καθώς και την αριθµ. 6/2014 απόφαση (Πρακτικό 3/2014) του M.Σ. του 

Περιφερειακού Ταµείου Ανάπτυξης Mυτικής Μακεδονίας µε την οποία αποδέχεται την υλοποίηση 

του εν λόγω Προγράµµατος, 

15. Την ανάγκη υλοποίησης του Προγράµµατος,  

16. Τον προϋπολογισµό του προγράµµατος  

 

 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ο Υ Μ Ε  
 
 
 
             Την προκήρυξη ανοιχτού διαγωνισµού µε κλειστές προσφορές και κριτήριο ανάθεσης την πλέον 

συµφέρουσα από οικονοµικής άποψης προσφορά για το έργο: «Τεχνικός Σύµβουλος σε θέµατα 

διαχείρισης, συντονισµού, πληροφόρησης και αναπτυξιακής πολιτικής του έργου ‘Greek-Albanian 

cross border cooperation in Biomass Exploitation’ και ακρωνύµιο GABE» στο πλαίσιο του έργου GABE 
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(Greek-Albanian cross border cooperation in Biomass Exploitation) που χρηµατοδοτείται από το 

Ευρωπαϊκό Ταµείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (75%) και από Εθνικούς πόρους (25%) µέσω του 

προγράµµατος Mηµοσίων Επενδύσεων. 

          Ο προϋπολογισµός του έργου είναι εκατόν τέσσερις χιλιάδες και εξακόσια ευρώ  (104.600,00 €) 

συµπεριλαµβανοµένου του ΦΠΑ. 

          Η   ηµεροµηνία   λήξης   της  προθεσµίας  υποβολής  προσφορών  είναι  η  13.11.2014,  ηµέρα 

Πέµπτη και ώρα 10:00 π.µ. Η ηµεροµηνία διεξαγωγής του διαγωνισµού είναι η 14.11.2014, ηµέρα                 

Παρασκευή και ώρα 11.00 π.µ. 

          Η υλοποίηση της πράξης άρχεται από την ηµεροµηνία υπογραφής της σύµβασης έως και τις 20 

Μαρτίου 2016. 

         Η πληρωµή θα γίνει τµηµατικά, όπως προβλέπεται στην αναλυτική προκήρυξη. Το χρονικό 

διάστηµα δέσµευσης από την προσφορά είναι για 120 ηµέρες από την επόµενη µέρα της διενέργειας του 

διαγωνισµού. Mεν γίνονται δεκτές εναλλακτικές προσφορές. 

Κάθε θέµα ή αναγκαία λεπτοµέρεια σχετικά µε το διαγωνισµό περιγράφεται και αναλύεται στην 

προκήρυξη που ακολουθεί, επισυνάπτεται στην παρούσα απόφαση και αποτελεί αναπόσπαστο τµήµα 

αυτής. 

           Περισσότερα στοιχεία και πληροφορίες για την προκήρυξη δίδονται στα τηλ. 24610 53985, 24610 

53996 φαξ: 24610 53991, αρµόδιοι υπάλληλοι κα Iωάννα Μακρή και κα Κατερίνα Κούτσιανου, 

Περιφερειακό Ταµείο Ανάπτυξης Mυτικής Μακεδονίας, Περιοχή Ζ.Ε.Π. Κοζάνης, 50100 Κοζάνη.   

Το πλήρες κείµενο της προκήρυξης είναι αναρτηµένο στον πίνακα ανακοινώσεων του Περιφερειακού 

Ταµείου Ανάπτυξης Mυτικής Μακεδονίας και διατίθεται προς ενηµέρωση σε ηλεκτρονική µορφή µέσω του 

Mιαδικτύου στις διευθύνσεις:   

https://diavgeia.gov.gr, www.eprocurement.gov.gr, http://pta.pdm.gr/pdm/, www.pepdym.gr και  

http://www.pdm.gov.gr 

 
 
 

   

 

Ο Πρόεδρος του  �.Σ. 

 

 

 

 

 

Θεόδωρος Καρυπίδης 
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∆ιακήρυξη Ανοικτού ∆ιαγωνισµού 

µε τίτλο: 

«Τεχνικός Σύµβουλος σε θέµατα διαχείρισης, επικοινωνίας και στρατηγικής του έργου 

‘Greek-Albanian cross border cooperation in Biomass  Exploitation’ 

και ακρωνύµιο GABE» 
 

 

Προϋπολογισµός:  104.600,00 συµπεριλαµβανοµένου του ΦΠΑ. 

Το έργο συγχρηµατοδοτείται κατά 75% από το Ευρωπαϊκό Ταµείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και 

κατά 25% από Εθνικούς Πόρους 

 

Αναθέτουσα Αρχή: Περιφερειακό Ταµείο Ανάπτυξης ∆υτικής Μακεδονίας 

 

Κοζάνη  Σεπτέµβριος 2014 
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Συνοπτικά Στοιχεία Έργου 

ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ: Περιφερειακό Ταµείο Ανάπτυξης ∆υτικής Μακεδονίας 

ΑΡΙΘΜΟΣ  ∆ΙΑΚΗΡΥΞΗΣ: 3/2014 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ: 
«Τεχνικός Σύµβουλος σε θέµατα διαχείρισης, επικοινωνίας και 
στρατηγικής του έργου ‘Greek-Albanian cross border cooperation in 
Biomass Exploitation’ και ακρωνύµιο GABE» 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: GABE (Greek-Albanian cross border cooperation in Biomass 
Exploitation) 

ΦΟΡΕΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΠΟΙΟ 

ΠΡΟΟΡΙΖΕΤΑΙ ΤΟ ΕΡΓΟ: 
Περιφέρεια ∆υτικής Μακεδονίας 

ΤΟΠΟΣ ΠΑΡΑ∆ΟΣΗΣ: Περιφερειακό Ταµείο ∆υτικής Μακεδονίας 

ΕΙ∆ΟΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ: 

Σύµβαση Υπηρεσιών  

Ταξινόµηση κατά CPV:  

72.22.40.00-1 Υπηρεσίες παροχής συµβουλών σε θέµατα  

                        διαχείρισης   Έργων 

72.00.00.00-5 Υπηρεσίες πληροφορικής και άλλες συναφείς  

                       υπηρεσίες 

79.95.00.00-8 Υπηρεσίες διοργάνωσης εκθέσεων και συνεδρίων 

79.80.00.00-2 Υπηρεσίες εκτύπωσης και συναφείς υπηρεσίες               

 

ΕΙ∆ΟΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ: 
Ανοικτός ∆ιαγωνισµός µε κριτήριο ανάθεσης την πλέον συµφέρουσα 

προσφορά 

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 

Ο προϋπολογισµός του Έργου που αποτελεί και το ανώτατο ποσό 

για την υποβολή προσφορών ανέρχεται σε 104.600,00 € 

συµπεριλαµβανοµένου του ΦΠΑ 

ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗ ΕΡΓΟΥ: ERDF – Εθνική Συµµετοχή 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ: Από την υπογραφή της σύµβασης και µέχρι τις 20/03/2016 

ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΚΑΙ ΩΡΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 

ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ: 

   13.11.2014 και ώρα 10:00 π.µ. 

ΤΟΠΟΣ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ 

ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ: 

Περιφερειακό Ταµείο Ανάπτυξης ∆υτικής Μακεδονίας 

Περιοχή ΖΕΠ Κοζάνης, Τ.Κ. 501 00, Κοζάνη 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΩΡΑ 

ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ: 
   14.11.2014 και ώρα 11.00 π.µ. 
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Ορισµοί Προκήρυξης 

Ανάδοχος  Ο προσφέρων που θα επιλεγεί και θα κληθεί να υπογράψει τη 
Σύµβαση και θα υλοποιήσει το σύνολο του Έργου 

Αναθέτουσα Αρχή  Περιφερειακό Ταµείο Ανάπτυξης ∆υτικής Μακεδονίας (Π.Τ.Α. 
∆υτικής Μακεδονίας) 

Αντίκλητος 

Το πρόσωπο που ο υποψήφιος Ανάδοχος µε έγγραφη δήλωσή 
του, στην οποία περιλαµβάνονται τα πλήρη στοιχεία του 
προσώπου (ονοµατεπώνυµο, ταχυδροµική διεύθυνση, αριθµός 
τηλεφώνου, fax, κλπ) ορίζει ως υπεύθυνο για τις ενδεχόµενες 
ανάγκες επικοινωνίας της Αναθέτουσας Αρχής µε αυτόν 

Αριθµός Προκήρυξης Ο αριθµός της Προκήρυξης συνοδευόµενος από το αντίστοιχο έτος  

Προκήρυξη 
Το παρόν έγγραφο που εκδίδεται για τους ενδιαφερόµενους/ 
υποψηφίους διαγωνιζόµενους από την Αναθέτουσα Αρχή και 
περιέχει την περιγραφή του αντικειµένου και τις προϋποθέσεις µε 
βάση τις οποίες διενεργείται ο ∆ιαγωνισµός 

Επίσηµη γλώσσα του ∆ιαγωνισµού 

και της Σύµβασης 

Επίσηµη γλώσσα της Σύµβασης είναι η ελληνική. Η παρούσα 
Προκήρυξη, τα έντυπα της Τεχνικής και Οικονοµικής Προσφοράς 
και η /οι Σύµβαση /εις είναι συνταγµένα στην ελληνική γλώσσα. 
Όλα τα δικαιολογητικά και οι προσφορές των διαγωνιζοµένων που 
θα υποβληθούν θα είναι συνταγµένα στην ελληνική γλώσσα. Η 
γλώσσα του έργου είναι η αγγλική.  

Επιτροπή ∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού 

και Αξιολόγησης  

Το αρµόδιο για την αποσφράγιση και την αξιολόγηση των 
προσφορών όργανο που ορίζεται από το Π.Τ.Α. ∆υτικής 
Μακεδονίας 

Επιτροπή Αξιολόγησης Ενστάσεων  Το αρµόδιο όργανο που ορίζεται από το Π.Τ.Α. ∆υτικής 
Μακεδονίας, µε βασικές αρµοδιότητες την αξιολόγηση ενστάσεων 

Επιτροπή Παρακολούθησης και 

Παραλαβής (ΕΠΠ) 

Το αρµόδιο όργανο που ορίζεται από την Αναθέτουσα Αρχή, µε 
βασικές αρµοδιότητες την επίβλεψη για την καλή εκτέλεση των 
όρων της σύµβασης του έργου και την παραλαβή του έργου  

Έργο Το σύνολο του υπό ανάθεση Έργου 

Προϋπολογισµός Η εκτιµώµενη από την Αναθέτουσα Αρχή ως πιθανή δαπάνη για 
την υλοποίηση του Έργου 

Σύµβαση 
Το συµφωνητικό που θα υπογραφεί µεταξύ των συµβαλλοµένων 
µερών για το σύνολο του Έργου, δηλαδή µεταξύ του Π.Τ.Α. 
∆υτικής Μακεδονίας ως Αναθέτουσας Αρχής και του Αναδόχου του 
Έργου που θα επιλεγεί 

Συµβατικά τεύχη 

Τα τεύχη της σύµβασης µεταξύ της Αναθέτουσας Αρχής και του 
Αναδόχου, καθώς και όλα τα τεύχη που τη συνοδεύουν και τη 
συµπληρώνουν και περιλαµβάνουν κατά σειρά ισχύος:  
α. τη Σύµβαση 
β. την Προσφορά του Αναδόχου 
γ. την Προκήρυξη 

Συµβατικό Τίµηµα Η συνολική τιµή στην οποία θα κατακυρωθεί το Έργο 
(συµπεριλαµβανοµένου Φ.Π.Α. 23%) 

Φορέας Υλοποίησης Π.Τ.Α. ∆υτικής Μακεδονίας 
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ΑΡΘΡΟ 1 ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ∆ΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 

Αντικείµενο της διακήρυξης είναι η επιλογή αναδόχου ως Τεχνικός Σύµβουλος σε θέµατα διαχείρισης, 

επικοινωνίας και στρατηγικής του έργου ‘Greek-Albanian cross border cooperation in Biomass Exploitation’ 

και ακρωνύµιο GABE, όπως ακριβώς περιγράφονται ακολούθως: 

 

Το έργο “Greek-Albanian cross border cooperation in Biomass Exploitation” µε ακρωνύµιο GABE 

υλοποιείται στο πλαίσιο της 2ης Πρόσκλησης του IPA ∆ιασυνοριακού Προγράµµατος Ελλάδα – Αλβανία 

2007-2013 και εντάσσεται στον Άξονα Προτεραιότητας 1 «Ενίσχυση διασυνοριακής οικονοµικής 

ανάπτυξης» (1.Enhancement of cross-border economic development), Μέτρο 1.2 «Προώθηση 

επιχειρηµατικότητας» (1.1 Promote entrepreneurship). 

 

Σκοπός του έργου GABE είναι η ενθάρρυνση της συνεργασίας µεταξύ των φορέων της διασυνοριακής 

περιοχής για την ανάπτυξη κοινών προσεγγίσεων αναφορικά µε την ενίσχυση των τοπικών οικονοµικών 

δραστηριοτήτων και την ανάπτυξη της επιχειρηµατικότητας στον τοµέα της Βιοµάζας. Ειδικότερα το έργο 

στοχεύει: 

• στην ανάπτυξη µίας κοινής στρατηγικής αξιοποίησης του δυναµικού βιοµάζας της διασυνοριακής 

περιοχής, βασισµένη στη βιώσιµη παραγωγή και χρήση της βιοενέργειας, 

• στην ανάδειξη βιώσιµων επιχειρηµατικών µοντέλων ανάπτυξης, βασισµένα στην τεχνολογική 

αξιοποίηση του ενεργειακού δυναµικού βιοµάζας της περιοχής, 

• στην διατοµεακή και διασυνοριακή δικτύωση για τη µεταφορά της τεχνογνωσίας σε όλη την περιοχή 

της παρέµβασης, η οποία θα θέσει τη βάση πάνω στην οποία µπορούν να δηµιουργηθούν κοινές 

δοµές για αειφόρο ανάπτυξη στον τοµέα της βιοµάζας, 

• στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της εδαφικής συνοχής στην περιοχή του προγράµµατος 

προς την κατεύθυνση της αειφόρου ανάπτυξης µέσω της αξιοποίησης του ενεργειακού δυναµικού 

βιοµάζας της περιοχής, 

• στην ενδυνάµωση των δεξιοτήτων των περιφερειακών και τοπικών διοικήσεων, των επιχειρήσεων 

του ιδιωτικού τοµέα και των Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων σε θέµατα σχεδιασµού, συντονισµού 

και διαχείρισης της επιχειρηµατικής ανάπτυξης στον τοµέα της βιοµάζας, 

• στο σχεδιασµό και ανάπτυξη µέσων προβολής και προώθησης των επιχειρηµατικών 

δραστηριοτήτων στον τοµέα της βιοµάζας και 

• στο σχεδιασµό και ανάπτυξη µιας εικονικής/διαδικτυακής πλατφόρµας για την ανάπτυξη της 

επιχειρηµατικότητας στον τοµέα της Βιοενέργειας. 

 

Ο συνολικός προϋπολογισµός του προγράµµατος για την Περιφέρεια ∆υτικής Μακεδονίας 

ανέρχεται στο ποσό των 116.104,70 € (το 75% της χρηµατοδότησης προέρχεται από το ΕΤΠΑ ήτοι 

87.078,53 € και το 25% από την εθνική χρηµατοδότηση ήτοι 29.026,17 €). 
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Το εταιρικό σχήµα απαρτίζεται από τέσσερις εταίρους: 

1. Την Περιφέρεια ∆υτικής Μακεδονίας (Επικεφαλής Εταίρος LP 1) 

2. Την Περιφέρεια Κορυτσάς (Επικεφαλής Εταίρος LP 2) 

3. Το Πανεπιστήµιο Κορυτσάς “Fan S. Noli” ( Εταίρος P 3) 

4. Το Εθνικό Κέντρο Έρευνας & Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) / Ινστιτούτο Χηµικών 

∆ιεργασιών και Ενεργειακών Πόρων (Ι∆ΕΠ) (Εταίρος P 4). 

 

Το έργο περιλαµβάνει πέντε (5) πακέτα εργασίας (ΠΕ) εκ των οποίων οι δράσεις του προκηρυσσόµενου 

έργου που θα υλοποιήσει ο ανάδοχος αναλύονται ως εξής: 

 

ΠΕ1: ∆ιαχείριση και Συντονισµός Έργου (Management and Coordination) 

∆ράση 1.2. Συναντήσεις έργου (Project Coordination Meetings) 

∆ράση 1.3. ∆ιοικητική και οικονοµική διαχείριση του έργου (Administrative and financial management 

of the project) 

 

ΠΕ2: Πληροφόρηση και δηµοσιότητα (Information and Publicity) 

∆ράση 2.2. Έντυπο και ηλεκτρονικό πληροφοριακό υλικό  (Printed and electronic information material) 

∆ράση 2.3. ∆ράσεις πληροφόρησης και δηµοσιότητας στα Μέσα Μαζικής Ενηµέρωσης (ΜΜΕ) 

(Publicity and promotion actions in the Mass Media) 

∆ράση 2.4. Συνέδριο του έργου (Conference of the project) 

 

ΠΕ3: Αναπτυξιακή Πολιτική (Policy development) 

∆ράση 3.1. Ανάπτυξη αρχών και κριτηρίων αειφορίας για την παραγωγή βιοενέργειας (Development of 

sustainability principles and criteria for bioenergy production) 

∆ράση 3.2. Συστήµατα Πιστοποίησης για την βιώσιµη παραγωγή και χρήση της βιοµάζας (Certification 

systems for sustainable biomass production and use) 

 

ΠΕ4: Χώροι πιλοτικής εφαρµογής (Regions-“Testing grounds”) 

∆ράση 4.1. Ίδρυση δύο (2) περιφερειακών κέντρων δικτύωσης (Establishment of 2 regional network 

points) 

∆ράση 4.3. Έρευνα για τον προσδιορισµό των χώρων πιλοτικής εφαρµογής (Research on the location 

of the “testing grounds”) 

 

ΠΕ5: Αγορά Βιοενέργειας (Bioenergy market) 

∆ράση 5.1. ∆ράσεις για τη διασφάλιση της βιώσιµης και διαφανούς επιχειρηµατικής συνεργασίας 

µεταξύ Ελλάδας και Αλβανίας στον τοµέα της βιοενέργειας (Actions to ensure sustainable, 

transparent business possibilities between Greece and Albania in the field of bioenergy) 

∆ράση 5.2. Αντιστοίχιση και συσχέτιση των ενδιαφερόµενων φορέων (“match-making” of stakeholders) 
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Ειδικότερα, ο Ανάδοχος καλείται να υλοποιήσει τις παρακάτω ενέργειες και τα αντίστοιχα 

παραδοτέα, που αποτελούν αναπόσπαστα και καθοριστικής σηµασίας τµήµατα του έργου.  

 

ΠΕ1: ∆ιαχείριση και Συντονισµός Έργου (Management and Coordination) 

∆ράση 1.3. ∆ιοικητική και οικονοµική διαχείριση 

του έργου (Administrative and financial 

management of the project) 

Παραδοτέο D1.3.1. Εκθέσεις Προόδου (Progress 

Reports) 

Παραδοτέο D1.3.2. Τεχνικές και Οικονοµικές 

Εκθέσεις Αναφοράς (Technical and Financial 

Reports) 

ΠΕ2: Πληροφόρηση και δηµοσιότητα (Information and Publicity) 

Παραδοτέο D2.2.1. Ψηφιακό πληροφοριακό υλικό 

και δηµιουργία 1.000 CD-ROMs (Digital information 

material and production of 1000 CD-ROMs) 

Παραδοτέο D2.2.2. 500 booklets 

Παραδοτέο D2.2.3. 2.000 ενηµερωτικά φυλλάδια 

(2000 leaflets) 

∆ράση 2.2. Έντυπο και ηλεκτρονικό 

πληροφοριακό υλικό  (Printed and electronic 

information material) 

Παραδοτέο D2.2.4. ∆ύο (2)  Ενηµερωτικά ∆ελτία 

(2 Newsletters) 

Παραδοτέο D2.3.1. ∆ηµοσίευση 5 άρθρων στον 

τοπικό έντυπο τύπο των Νοµών Φλώρινας (2 

δηµοσιεύσεις), Καστοριάς (2 δηµοσιεύσεις) και 

Γρεβενών (1 δηµοσίευση)  (Publication of 5 articles, 

in local greek newspapers of Florina (2), Kastoria 

(2)  and Grevena (1)) 

∆ράση 2.3. ∆ράσεις πληροφόρησης και 

δηµοσιότητας στα ΜΜΕ (Publicity and promotion 

actions in the Mass Media) 
Παραδοτέο D2.3.2. ∆ηµοσίευση 5 άρθρων στον 

ηλεκτρονικό τύπο, συµπεριλαµβανοµένου και της 

διαδικτυακής τηλεοράσεως (Publication of articles- 

5 entries in the Internet, including web TV) 

∆ράση 2.4. Συνέδριο του έργου (Conference of 

the project)  

Παραδοτέο D2.4.1. Συνέδριο µε θέµα «Πρόοδοι 

στις τεχνολογίες Βιοµάζας και Βιοενέργειας» 

(Conference “Advances in Biomass and Bioenergy 

Technologies”) 

ΠΕ3: Αναπτυξιακή Πολιτική (Policy development) 

∆ράση 3.1. Ανάπτυξη αρχών και κριτηρίων 

αειφορίας για την παραγωγή βιοενέργειας 

Παραδοτέο D3.1.2. Ανάλυση των µηχανισµών 

αειφορίας (Analysis of sustainability schemes) 
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(Development of sustainability principles and 

criteria for bioenergy production) 

∆ράση 3.2. Συστήµατα Πιστοποίησης για τη 

βιώσιµη παραγωγή και χρήση της βιοµάζας 

(Certification systems for sustainable biomass 

production and use) 

Παραδοτέο D3.2.1. Συστήµατα Πιστοποίησης 

(Certification Systems) 

ΠΕ4: Χώροι πιλοτικής εφαρµογής (Regions-“Testing grounds”) 

∆ράση 4.3. Έρευνα για τον προσδιορισµό των 

χώρων πιλοτικής εφαρµογής (Research on the 

location of the “testing grounds”) 

Παραδοτέο D4.3.1: Έρευνα για τον προσδιορισµό 

του τόπου πιλοτικής εφαρµογής του έργου 

(Research study on the location of the “testing 

grounds”) 

ΠΕ5: Αγορά Βιοενέργειας (Bioenergy market) 

∆ράση 5.1. ∆ράσεις για τη διασφάλιση της 

βιώσιµης και διαφανούς επιχειρηµατικής 

συνεργασίας µεταξύ Ελλάδας και Αλβανίας στον 

τοµέα της βιοενέργειας.  (Actions to ensure 

sustainable, transparent business possibilities 

between Greece and Albania in the field of 

bioenergy) 

Παραδοτέο D5.1.2. Οδηγός καλών πρακτικών για 

την επιχειρηµατική ανάπτυξη στον τοµέα της 

βιοενέργειας (Best Practices Guide in bioenergy 

business development” 

∆ράση 5.2. Αντιστοίχιση και συσχέτιση των 

ενδιαφερόµενων φορέων (“match-making” of 

stakeholders) 

Παραδοτέο D5.2.1. Εικονική/διαδικτυακή 

πλατφόρµα για την ανάπτυξη της 

επιχειρηµατικότητας στον τοµέα της Βιοενέργειας 

(Virtual broker platform for bioenergy business 

developments) 

 

 

Αναλυτικότερα:  

ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 1 (ΠΕ1): ∆ιαχείριση και συντονισµός (Management and Coordination) 

 

∆ράση 1.2.  Συναντήσεις έργου (Project Coordination Meetings)  

Συµµετοχή του αναδόχου στις συναντήσεις της Αναθέτουσας Αρχής µε τους λοιπούς εταίρους και τα 

στελέχη της Κοινής Τεχνικής Γραµµατείας του IPA ∆ιασυνοριακού Προγράµµατος Ελλάδα-Αλβανία 2007-

2013. Αποδεικτικά της συµµετοχής του αναδόχου θα αποτελούν ενδεικτικά,  το ηµερολόγιο κίνησης, η λίστα 

συµµετεχόντων και τα πρακτικά των συναντήσεων.  

Οι δαπάνες µετακίνησης και διαµονής για τις προβλεπόµενες εκδηλώσεις και συναντήσεις έργου,  

περιλαµβάνονται στο συµβατικό ποσό της αµοιβής του αναδόχου.   
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∆ράση 1.3. ∆ιοικητική και οικονοµική διαχείριση του έργου (Administrative and financial 

management of the project) 

Οι συγκεκριµένες δράσεις του Πακέτου Εργασίας 1 αναφέρονται στην τεχνική υποστήριξη της Αναθέτουσας 

Αρχής, ως Επικεφαλής Εταίρου 1, για το συντονισµό και τη διαχείριση του έργου GABE και βρίσκονται σε 

πλήρη αντιστοιχία µε τα παραδοτέα D1.3.1. Εκθέσεις Προόδου (Progress Reports)  και D1.3.2. Τεχνικές 

και Οικονοµικές Εκθέσεις Αναφοράς (Technical and Financial Reports) . 

 

Ειδικότερα, στο πλαίσιο της δράσης 1.3, ο Ανάδοχος θα έχει τις κάτωθι υποχρεώσεις: 

1. Τήρηση φυσικού και ηλεκτρονικού αρχείου παρακολούθησης του έργου 

2. Παρακολούθηση της πορείας του έργου, ενηµέρωση και έγκαιρη ειδοποίηση της Αναθέτουσας Αρχής 

και των λοιπών εταίρων για τυχόν υποχρεώσεις τους 

3. Συνεχής και πλήρης ενηµέρωση της Αναθέτουσας Αρχής και των λοιπών εταίρων για την πορεία των 

εργασιών του έργου 

4. Προφορική και γραπτή επικοινωνία (αλληλογραφία) µε τους εταίρους και την Κοινή Τεχνική Γραµµατεία 

του IPA ∆ιασυνοριακού Προγράµµατος Ελλάδα-Αλβανία 2007-2013 

5. Σύνταξη των εκθέσεων προόδου φυσικού και οικονοµικού αντικειµένου του έργου 

6. Προετοιµασία και υποβολή των αιτηµάτων πιστοποίησης δαπανών προς την Αρχή Πληρωµής 

 

Αναλυτικότερα τα παραδοτέα και το χρονοδιάγραµµα υλοποίησής τους έχουν ως ακολούθως:   

ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ 

Α/Α Περιγραφή Παραδοτέου Χρονοδιάγραµµα Υλοποίησης 

D1.3.1. Εκθέσεις Προόδου (Progress Reports) 20 ηµέρες µετά τη λήξη κάθε ηµερολογιακού 

τριµήνου 

D1.3.2. Τεχνικές και Οικονοµικές Εκθέσεις Αναφοράς 

(Technical and Financial Reports) 

Από την υπογραφή της σύµβασης έως τις 

20/03/2016 
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ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 2 (ΠΕ2): Πληροφόρηση και δηµοσιότητα (Information and Publicity) 

 

∆ράση 2.2. Έντυπο και ηλεκτρονικό πληροφοριακό υλικό  (Printed and electronic information 

material) 

∆ράση 2.3. ∆ράσεις πληροφόρησης και δηµοσιότητας στα ΜΜΕ (Publicity and promotion 

actions in the Mass Media) 

∆ράση 2.4. Συνέδριο του έργου (Conference of the project) 

 

Οι συγκεκριµένες δράσεις του Πακέτου Εργασίας 2 αναφέρονται στην υποστήριξη της Αναθέτουσας Αρχής 

για τη διάδοση και δηµοσιότητα των αποτελεσµάτων του έργου.  

 

Αναλυτικότερα, ανά δράση, ο Ανάδοχος θα έχει τις κάτωθι υποχρεώσεις υλοποίησης των αντίστοιχων 

παραδοτέων: 

∆ράση 2.2. Έντυπο και ηλεκτρονικό πληροφοριακό υλικό (Printed and electronic information 

material) 

1. ∆ηµιουργία ψηφιακού πληροφοριακού υλικού σχετικά µε τις δράσεις και τα αποτελέσµατα του έργου. 

Το ψηφιακό πληροφοριακό υλικό θα περιλαµβάνει: 

o Ηλεκτρονικές παρουσιάσεις των αποτελεσµάτων του έργου 

o Οπτικοακουστικό υλικό (φωτογραφίες), το οποίο θα προβάλλει τις δράσεις του έργου 

o ∆ηµιουργία και αναπαραγωγή 1000 CD-ROMs, τα οποία θα περιέχουν το ηλεκτρονικό 

πληροφοριακό υλικό του έργου 

2. ∆ηµιουργία έντυπου πληροφοριακού υλικού σχετικά µε τις δράσεις και τα αποτελέσµατα του έργου. Το 

έντυπο πληροφοριακό υλικό θα περιλαµβάνει: 

o ∆ηµιουργία και αναπαραγωγή 500 ενηµερωτικών βιβλιαρίων (booklets). Τα ενηµερωτικά booklets 

θα είναι τουλάχιστον 4σέλιδα εκτυπωµένα σε τετραχρωµία µε δίπλωµα και διάσταση ανοικτή 21 x 

29 εκ. σε χαρτί 200 γρ./µ2 

o ∆ηµιουργία και αναπαραγωγή 2000 ενηµερωτικών φυλλαδίων (leaflets). Τα ενηµερωτικά φυλλάδια 

θα είναι τρίπτυχα, εκτυπωµένα σε τετραχρωµία µε δίπλωµα και διάσταση ανοικτή 21 x 29 εκ. σε 

χαρτί 200 γρ./µ2 

o ∆ηµιουργία 2 ενηµερωτικών δελτίων (newsletters) σε ηλεκτρονική µορφή. 

 

∆ράση 2.3. ∆ράσεις πληροφόρησης και δηµοσιότητας στα ΜΜΕ (Publicity and promotion actions 

in the Mass Media) 

1. Συγγραφή και δηµοσίευση 5 άρθρων στον έντυπο τύπο σχετικά µε τους στόχους, τις δράσεις και τα 

αποτελέσµατα του έργου. Συγκεκριµένα η δηµοσίευση των άρθρων θα γίνει σε τοπικές εφηµερίδες των  

περιοχών Φλώρινας (2 άρθρα), Καστοριάς (2 άρθρα) και Γρεβενών (1 άρθρο). 

2. Καταχώριση 5 δηµοσιεύσεων στον ηλεκτρονικό τύπο και σε δηµοφιλή ενηµερωτικά web-portals, 

συµπεριλαµβανοµένου και ενός τουλάχιστον ενηµερωτικού video σε web-TV, σχετικά µε τους στόχους, 

τις δράσεις και τα αποτελέσµατα του έργου. 
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∆ράση 2.4. Συνέδριο του έργου (Conference of the project) 

∆ιοργάνωση ενός συνεδρίου µε θέµα «Πρόοδοι στις τεχνολογίες Βιοµάζας και Βιοενέργειας» 

(“Advances in Biomass and Bioenergy Technologies”). Το συνέδριο θα πραγµατοποιηθεί στην 

Καστοριά και ο Ανάδοχος θα είναι εξολοκλήρου υπεύθυνος για την άρτια διοργάνωσή του.  

 

Συγκεκριµένα ο Ανάδοχος, σε συνεννόηση µε την Αναθέτουσα Αρχή, θα αναλάβει τα εξής: 

o Επιλογή ενός κατάλληλα διαµορφωµένου χώρου για τη φιλοξενία του συνεδρίου. Σε περίπτωση 

ενοικίασης του χώρου, η εν λόγω δαπάνη θα βαρύνει τον ανάδοχο 

o ∆ιαµόρφωση ατζέντας του Συνεδρίου µε τους εταίρους/εισηγητές που θα παρασταθούν και τη 

θεµατολογία 

o Επιλογή των οµιλητών του συνεδρίου 

o Υπηρεσίες τεχνικής κάλυψης – υποστήριξης, όπου περιλαµβάνονται:  

� Οργάνωση αίθουσας 

� Γραµµατειακή υποστήριξη 1 ατόµου 

� ∆ιοργάνωση συνέντευξης τύπου των βασικών συντελεστών του έργου και εκπροσώπων 

της Περιφέρειας ∆υτικής Μακεδονίας 

� Κατασκευή 2 banner διαστάσεων 1,20 Χ 2,00 µ. και 1 banner πλάτη µουσαµάς µε τελάρο 

διάστασης 2,00 Χ 3,00 µ. 

� Επιµέλεια και εκτύπωση υλικού διανοµής κατά την εγγραφή στο συνέδριο για 80 άτοµα µε 

folder (συνολικού µεγέθους 54 εκ. φάρδος x 40 εκ. ύψος από τα οποία καθαρό 44 x 32, 

ράχη 1 εκ. και αυτιά 10 x 8) που θα περιέχουν στυλό, ατζέντα-πρόγραµµα και µπλοκ 

σηµειώσεων 20 φύλλων 

� 30 αφίσες και ηλεκτρονικά αρχεία πρόσκλησης εκδηλώσεων – προγράµµατος 

� Ανάπτυξη και δηµοσίευση δύο (2) ενηµερωτικών δελτίων τύπου πριν και µετά τη 

διεξαγωγή του Συνεδρίου στα τοπικά και ευρύτερης εµβέλειας Μέσα Ενηµέρωσης. Το 1ο 

ενηµερωτικό δελτίο θα δηµοσιευτεί τουλάχιστον 3 ηµέρες πριν τη διεξαγωγή του Συνεδρίου 

ενώ το 2ο θα δηµοσιευτεί δύο ηµέρες µετά την διεξαγωγή του 

o Υπηρεσίες catering για τους συµµετέχοντες στο συνέδριο που θα περιλαµβάνει: 

o Παροχή ελαφριού γεύµατος – µπουφέ (οµιλητές / εταίροι / σύνεδροι, συνολικά 80 άτοµα) 

o Παροχή 1 coffee break (οµιλητές / εταίροι / σύνεδροι, συνολικά 80 άτοµα) 

 

Αναλυτικότερα τα παραδοτέα και το χρονοδιάγραµµα υλοποίησής τους έχουν ως ακολούθως:   

ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ 

Α/Α Περιγραφή Παραδοτέου Χρονοδιάγραµµα Υλοποίησης 

D2.2.1. Ψηφιακό πληροφοριακό υλικό και δηµιουργία 1000CD-ROMs 

(Digital information material and production of 1000 CD-

ROMs) 

Από την υπογραφή της 

σύµβασης έως τις 20/03/2016 
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∆ιακήρυξη Ανοιχτού ∆ιαγωνισµού µε τίτλο:  

«Τεχνικός Σύµβουλος σε θέµατα διαχείρισης, συντονισµού, πληροφόρησης και αναπτυξιακής πολιτικής 
του έργου ‘Greek-Albanian cross border cooperation in Biomass Exploitation’ και ακρωνύµιο GABE» 

 

 14 

D2.2.2. 500 booklets Από την υπογραφή της 

σύµβασης έως τις 20/03/2016 

D2.2.3. 2000 ενηµερωτικά φυλλάδια (2000 leaflets) Από την υπογραφή της 

σύµβασης έως τις 20/03/2016 

D2.2.4. 2 Ενηµερωτικά ∆ελτία (2 Newsletters) Από την υπογραφή της 

σύµβασης έως τις 20/03/2016 

D2.3.1. ∆ηµοσίευση 5 άρθρων στον έντυπο τύπο (Publication of 5 

articles, in local greek newspapers of Florina, Kastoria and 

Grevena) 

Από την υπογραφή της 

σύµβασης έως τις 20/03/2016 

D2.3.2. ∆ηµοσίευση 5 άρθρων στον ηλεκτρονικό τύπο (Publication of 

articles- 5 entries in the Internet, including web TV) 

Από την υπογραφή της 

σύµβασης έως τις 20/03/2016 

D2.4.1. Συνέδριο µε θέµα «Πρόοδοι στις τεχνολογίες Βιοµάζας και 

Βιοενέργειας» (Conference “Advances in Biomass and 

Bioenergy Technologies”) 

Από την υπογραφή της 

σύµβασης έως τις 20/01/2015 

 

 

ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 3 (ΠΕ3): Αναπτυξιακή Πολιτική (Policy development) 

 

∆ράση 3.1. Ανάπτυξη αρχών και κριτηρίων αειφορίας για την παραγωγή βιοενέργειας 

(Development of sustainability principles and crite ria for bioenergy production) 

∆ράση 3.2. Συστήµατα Πιστοποίησης για την βιώσιµη παραγωγή και χρήση της βιοµάζας 

(Certification systems for sustainable biomass prod uction and use) 

 

Οι συγκεκριµένες δράσεις του Πακέτου Εργασίας 3 αναφέρονται στην υποστήριξη της Αναθέτουσας Αρχής 

για τη χάραξη της αναπτυξιακής πολιτικής στον τοµέα της βιοµάζας και της βιοενέργειας.  

 

Ειδικότερα, ανά δράση, ο Ανάδοχος θα έχει τις κάτωθι υποχρεώσεις υλοποίησης των αντίστοιχων 

παραδοτέων: 

∆ράση 3.1. Ανάπτυξη αρχών και κριτηρίων αειφορίας για την παραγωγή βιοενέργειας 

(Development of sustainability principles and crite ria for bioenergy production) 

∆ιεξαγωγή έρευνας για τον προσδιορισµό των χαρακτηριστικών και των κριτηρίων της αειφορικής ή 

βιώσιµης παραγωγής βιοµάζας (sustainable biomass production). Η µελέτη θα πρέπει να αναλύει τις 

εξής παραµέτρους της βιώσιµης ανάπτυξης: 

o Εκποµπές αερίων του θερµοκηπίου (greenhouse gas emissions) 

o Ο ανταγωνισµός µε καλλιέργειες τροφίµων και άλλες εφαρµογές 

o Βιοποικιλότητα (biodiversity) 

o Περιβάλλον 

o Κοινωνική ευηµερία 
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∆ράση 3.2. Συστήµατα Πιστοποίησης για την βιώσιµη παραγωγή και χρήση της βιοµάζας 

(Certification systems for sustainable biomass prod uction and use) 

∆ιεξαγωγή µελέτης µε αντικείµενο τον προσδιορισµό των χαρακτηριστικών, που θα πρέπει να έχει η 

διαδικασία της παραγωγής βιοµάζας, ώστε να είναι σε συµφωνία µε τα σύγχρονα συστήµατα πιστοποίησης 

τόσο σε Ευρωπαϊκό όσο και σε ∆ιεθνές επίπεδο. Η µελέτη θα περιέχει τα ακόλουθα: 

o Αξιολόγηση των συστηµάτων πιστοποίησης στον τοµέα της παραγωγής βιοµάζας, λαµβάνοντας  

υπόψη τις αρχές και τα κριτήρια αειφορίας-βιωσιµότητας, όπως έχουν προσδιοριστεί στην ∆ράση 

3.1.  

o Σχεδιασµός συστήµατος ελέγχου ποιότητας στερεών βιοκαυσίµων, ανάπτυξη πρωτοκόλλων 

δειγµατοληψίας και µετρήσεων, εφαρµόσιµα σε κάθε στάδιο της αλυσίδας αξιών, έτσι ώστε να 

πιστοποιούνται οι παράµετροι ποιότητας, ποσότητας και βιωσιµότητας. Με αυτόν τον τρόπο θα 

καθοριστούν οι ιδιότητες του βιοκαυσίµου και θα αξιολογηθεί η τιµή του προϊόντος σε σχέση µε την 

βελτίωση που προκαλεί στις διαφορετικές διεργασίες καύσης. 

o Σχεδιασµός συστήµατος ελέγχου ιχνηλασιµότητας στην αλυσίδα αξιών των στερεών βιοκαυσίµων. 

Ανάπτυξη των απαραίτητων εγγράφων αγοραπωλησίας του προϊόντος, που θα περιλαµβάνουν 

πληροφορίες σε σχέση µε τις παραµέτρους ποιότητας, ποσότητας, βιωσιµότητας και τον ορισµό 

υπευθύνων σε κάθε φάση της αλυσίδας. 

o ∆ιαµόρφωση των διαδικασιών ελέγχου ποιότητας, ιχνηλασιµότητας και πιστοποίησης και 

ενηµέρωση των αντιπροσώπων πώλησης βιοκαυσίµων της Περιφέρειας ∆υτικής Μακεδονίας. 

 

Αναλυτικότερα τα παραδοτέα και το χρονοδιάγραµµα υλοποίησής τους έχουν ως ακολούθως:   

ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ 

Α/Α Περιγραφή Παραδοτέου Χρονοδιάγραµµα Υλοποίησης 

D3.1.2. Ανάλυση των µηχανισµών αειφορίας (Analysis of 

sustainability schemes) 

Από την υπογραφή της 

Σύµβασης και για διάστηµα 

πέντε µηνών  

D3.2.1. Συστήµατα Πιστοποίησης (Certification Systems) Από την υπογραφή της 

Σύµβασης και για διάστηµα επτά 

µηνών  
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ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 4 (ΠΕ4): Χώροι πιλοτικής εφαρµογής (Regions-“Testing grounds”) 

 

∆ράση 4.1. Ίδρυση δύο (2) περιφερειακών κέντρων δικτύωσης (Establishment of 2 regional 

network points) εκ των οποίων το ένα (1)  αφορά την Ελλάδα, Περιφέρεια ∆υτικής 

Μακεδονίας  

∆ράση 4.3. Έρευνα για τον προσδιορισµό των χώρων πιλοτικής εφαρµογής (Research on the 

location of the “testing grounds”) 

 

Οι συγκεκριµένες δράσεις του Πακέτου Εργασίας 4 αναφέρονται στην υποστήριξη της Αναθέτουσας Αρχής 

για την δηµιουργία ενός περιφερειακού κέντρου δικτύωσης και το προσδιορισµό των χώρων, όπου θα 

πραγµατοποιηθούν πιλοτικά έργα (pilot projects) σχετικά µε την τεχνολογική αξιοποίηση της βιοµάζας. 

 

Ειδικότερα στο πλαίσιο της δράσης 4.1. ο Ανάδοχος θα βοηθήσει την Αναθέτουσα Αρχή για τη δηµιουργία 

ενός περιφερειακού κέντρου δικτύωσης, στο οποίο θα µπορούν οι ενδιαφερόµενοι για θέµατα βιοµάζας και 

βιοενέργειας να αντλήσουν πληροφορίες, να αναζητήσουν δυνητικούς εταίρους και να διερευνήσουν 

πιθανές πηγές προς άντληση κεφαλαίων. 

Επίσης, στο πλαίσιο της δράσης 4.3. ο Ανάδοχος θα έχει την κάτωθι υποχρέωση: 

Έρευνα για τον προσδιορισµό των κατάλληλων χώρων στην ευρύτερη περιοχή της Περιφέρειας ∆υτικής 

Μακεδονίας, όπου θα πραγµατοποιηθούν πιλοτικά έργα (pilot projects) σχετικά µε την τεχνολογική 

αξιοποίηση της βιοµάζας.  

 

ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ 

Α/Α Περιγραφή Παραδοτέου Χρονοδιάγραµµα Υλοποίησης 

D4.3.1. Έρευνα για τον προσδιορισµό του τόπου πιλοτικής 

εφαρµογής του έργου (Research study on the location of the 

“testing grounds”) 

Από την υπογραφή της 

Σύµβασης και για διάστηµα 

τεσσάρων µηνών 
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ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 5 (ΠΕ5): Αγορά Βιοενέργειας (Bioenergy market) 

 

∆ράση 5.1. ∆ράσεις για τη διασφάλιση της βιώσιµης και διαφανούς επιχειρηµατικής 

συνεργασίας µεταξύ Ελλάδας και Αλβανίας στον τοµέα της βιοενέργειας.  (Actions 

to ensure sustainable, transparent business possibi lities between Greece and 

Albania in the field of bioenergy) 

∆ράση 5.2. Αντιστοίχιση και συσχέτιση των ενδιαφερόµενων φορέων (“match-making” of 

stakeholders) 

 

Οι συγκεκριµένες δράσεις του Πακέτου Εργασίας 5 αναφέρονται στην υποστήριξη της Αναθέτουσας Αρχής 

για τη δηµιουργία ενός ευνοϊκού επιχειρηµατικού περιβάλλοντος στον τοµέα της βιοµάζας και την 

ενθάρρυνση της συνεργασίας µεταξύ των φορέων της διασυνοριακής περιοχής για την ανάπτυξη κοινών 

προσεγγίσεων αναφορικά µε την ενίσχυση των τοπικών οικονοµικών δραστηριοτήτων που θα συµβάλουν 

στην ανάπτυξη της επιχειρηµατικότητας στον τοµέα της βιοµάζας.  

 

 

Ειδικότερα, ανά δράση, ο Ανάδοχος θα έχει τις κάτωθι υποχρεώσεις υλοποίησης των αντίστοιχων 

παραδοτέων: 

 

∆ράση 5.1. ∆ράσεις για τη διασφάλιση της βιώσιµης και διαφανούς επιχειρηµατικής συνεργασίας 

µεταξύ Ελλάδας και Αλβανίας στον τοµέα της βιοενέργειας (Actions to ensure sustainable, 

transparent business possibilities between Greece a nd Albania in the field of bioenergy) 

 

∆ηµιουργία ενός οδηγού καλών πρακτικών, ο οποίος θα παρουσιάζει τα χαρακτηριστικά µιας βιώσιµης 

επιχείρησης µε αντικείµενο την παραγωγή βιοενέργειας. Επίσης, ο οδηγός θα περιλαµβάνει όλες τις 

µεθόδους και διαδικασίες, που µπορούν να προωθήσουν την επιχειρηµατικότητα στον ευρύ τοµέα της 

παραγωγής και αξιοποίησης της βιοµάζας. Πιο συγκεκριµένα ο οδηγός καλών πρακτικών θα περιέχει τις 

ακόλουθες θεµατικές ενότητες: 

o Το εθνικό πλαίσιο και αναφορά της Ευρωπαϊκής Νοµοθεσίας σχετικά µε την υφιστάµενη 

κατάσταση στην παραγωγή και χρήση βιοενέργειας.  

o Τα κίνητρα που παρέχονται για την ανάπτυξη της επιχειρηµατικότητας στον τοµέα της βιοµάζας-

βιοενέργειας.  

o Η τεχνολογική πρόοδος αλλά και οι τεχνολογικοί περιορισµοί. 

o Εκτίµηση Περιβαλλοντικών επιπτώσεων, µείωση του αποτυπώµατος του άνθρακα. 

o Πρόβλεψη της µελλοντικής ζήτησης σε βιοµάζα. 

o Εθνικές πολιτικές και θεσµικά µέτρα υποστήριξης της αγοράς βιοενέργειας.  
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∆ράση 5.2. Αντιστοίχιση και συσχέτιση των ενδιαφερόµενων φορέων (“match-making” of 

stakeholders) 

 

Ανάπτυξη µιας εικονικής επιχειρηµατικής πλατφόρµας (virtual broker platform) µε σκοπό τη δικτύωση, 

επικοινωνία και συνεργασία όλων των ενδιαφεροµένων φορέων της ευρύτερης αγοράς βιοµάζας. Για την 

ανάπτυξη της πλατφόρµας δικτύωσης θα χρησιµοποιηθούν τεχνολογίες αιχµής (όπως web 2 tools) ενώ 

παράλληλα θα πραγµατοποιηθεί διασύνδεση της πλατφόρµας µε τα σύγχρονα µέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

Η εικονική επιχειρηµατική πλατφόρµα θα δίνει τη δυνατότητα ανταλλαγής ιδεών µεταξύ των 

ενδιαφεροµένων, θα παρέχει πληροφόρηση για θέµατα που αφορούν τη παραγωγή βιοµάζας και 

βιοενέργειας και θα διαθέτει βάση δεδοµένων στην οποία θα συγκεντρώνονται καλές πρακτικές, 

νοµοθετήµατα, φωτογραφίες και διάφορες εκδόσεις, οι οποίες θα κατηγοριοποιούνται ώστε να µπορούν να 

προσπελαστούν βάσει κριτηρίων που θα συµφωνηθούν από το εταιρικό σχήµα του έργου. Επίσης, θα 

δηµιουργηθεί βάση δεδοµένων µε όλους τους εµπλεκόµενους φορείς στην αγορά βιοµάζας της περιοχής 

(προµηθευτές πρώτης ύλης, επιχειρήσεις επεξεργασίας βιοµάζας, επιχειρήσεις αξιοποίησης βιοµάζας για 

παραγωγή βιοενέργειας κα). Η κατηγοριοποίηση των ενδιαφερόµενων φορέων θα λαµβάνει υπόψη 

κριτήρια όπως το αντικείµενο της οικονοµικής δραστηριότητας, ο τόπος λειτουργίας, η νοµική µορφή, το 

οικονοµικό µέγεθος κα.  

Η εικονική επιχειρηµατική πλατφόρµα πρέπει να διαθέτει ενσωµατωµένο τρίγλωσσο εγχειρίδιο χρήσης στην 

ελληνική, αλβανική και αγγλική γλώσσα. Τα κείµενα στην αλβανική γλώσσα θα δοθούν από τους εταίρους 

της Αλβανίας. Το εγχειρίδιο θα είναι γραπτό. Επιπλέον ο ανάδοχος οφείλει να δηµιουργήσει εκπαιδευτικό 

υλικό χρήσης της εικονικής επιχειρηµατικής πλατφόρµας.  

 

ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ 

Α/Α Περιγραφή Παραδοτέου Χρονοδιάγραµµα Υλοποίησης 

D5.1.2. Οδηγός καλών πρακτικών για την επιχειρηµατική ανάπτυξη 

στον τοµέα της βιοενέργειας (Best Practices Guide in 

bioenergy business development” 

Από την υπογραφή της 

σύµβασης έως τις 31/07/2015 

D5.2.1. Εικονική πλατφόρµα για την ανάπτυξη της 

επιχειρηµατικότητας στον τοµέα της Βιοενέργειας. (Virtual 

broker platform for bioenergy business developments) 

Από την υπογραφή της 

σύµβασης έως τις 20/03/2016 
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ΑΡΘΡΟ 2 ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

Οι κατωτέρω περιεχόµενοι στην παρούσα διακήρυξη και απαιτήσεις είναι υποχρεωτικοί. Η µη 

τήρησή τους καθιστά απαράδεκτη την προσφορά του υποψηφίου και την αποκλείει από 

οποιαδήποτε αξιολόγηση. 

1. Η συµµετοχή στο διαγωνισµό γίνεται µε ευθύνη του υποψηφίου, ο οποίος εξ αυτού του λόγου δεν 

αντλεί δικαίωµα αποζηµίωσης. Η συµµετοχή του στο διαγωνισµό συνεπάγεται πλήρη και ανεπιφύλακτη 

αποδοχή των όρων της διακήρυξης εκ µέρους του υποψηφίου και δεν δύναται, µε την προσφορά του ή 

µε οιονδήποτε άλλο τρόπο, να αποκρούσει, ευθέως ή εµµέσως, τους όρους της παρούσης εφόσον δεν 

έχει ασκήσει, εµπροθέσµως, την ένσταση του άρθρου 15 παρ. 2 περ. α του Π.∆. 118/2007 κατά της 

διακήρυξης του διαγωνισµού ή έχει απορριφθεί η ανωτέρω ένσταση. 

2. Η Αναθέτουσα Αρχή δεν δεσµεύεται για την τελική ανάθεση της σύµβασης και δικαιούται να την 

αναθέσει ή όχι, να ακυρώσει σε οποιοδήποτε στάδιο το διαγωνισµό, να µαταιώσει, να αναβάλει ή να 

επαναλάβει αυτόν. 

3. Οι υποψήφιοι δε δικαιούνται αποζηµίωσης για δαπάνες σχετικές µε τη σύνταξη και υποβολή των 

στοιχείων που αναφέρονται στην παρούσα, π.χ. Φακέλων Προσφοράς κλπ. 

4. Ο υποψήφιος δεσµεύεται για την καθηµερινή φυσική παρουσία του υπευθύνου του έργου ή του 

αναπληρωτή του καθ’ όλη τη διάρκεια του έργου και για όσο αυτό απαιτηθεί µετά το πέρας αυτής, στα 

γραφεία της Αναθέτουσας Αρχής, µε στόχο την καλύτερη συνεργασία µε τα στελέχη της.  

5. Σε περίπτωση υποβολής προσφοράς από κοινοπραξίες ή ενώσεις υποψηφίων, που υποβάλλουν κοινή 

προσφορά, όλα τα µέλη της κοινοπραξίας/ένωσης ευθύνονται έναντι της Αναθέτουσας Αρχής 

αλληλεγγύως και εις ολόκληρον. Σε περίπτωση κατακύρωσης στην κοινοπραξία / ένωση η ευθύνη αυτή 

εξακολουθεί µέχρι πλήρους εκτελέσεως της σύµβασης. 

6. Σε περίπτωση υπεργολαβίας, ο ανάδοχος ευθύνεται καθ΄ ολοκληρίαν για τις πράξεις και παραλείψεις 

των υπεργολάβων τους, των εκπροσώπων ή των υπαλλήλων τους, όπως ακριβώς ευθύνεται για τις 

πράξεις και παραλείψεις του ίδιου, των εκπροσώπων ή των υπαλλήλων του. 

7. Η Αναθέτουσα Αρχή επιφυλάσσεται, εφόσον το επιθυµεί, να κάνει ενδεικτικούς ελέγχους επαλήθευσης 

των στοιχείων που θα υποβληθούν από τους υποψηφίους. 

8. Η Αναθέτουσα Αρχή επιφυλάσσεται να απορρίψει µε αιτιολογηµένη απόφαση προσφορά υποψηφίου 

όταν αποδειχθεί ότι τα περιλαµβανόµενα σε αυτήν στοιχεία ή δικαιολογητικά δεν είναι αληθή. Η 

απόφαση απόρριψης λαµβάνεται από την Αναθέτουσα Αρχή ανεξάρτητα από το στάδιο που βρίσκεται 

ο διαγωνισµός. 

9. Προσφορές που είναι αόριστες και ανεπίδεκτες εκτίµησης ή είναι υπό αίρεση απορρίπτονται ως 

απαράδεκτες µετά από προηγούµενη γνωµοδότηση του αρµόδιου για την αξιολόγηση των 

αποτελεσµάτων του διαγωνισµού οργάνου. Ως απαράδεκτες απορρίπτονται, επίσης οι 

προσφορές που παρουσιάζουν αποκλίσεις από τις τεχνικές προδιαγραφές της διακήρυξης 

όπως προβλέπεται στο άρθρο 20 παράγραφος 4 του Π.∆. 118/2007.  
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10. Η συµµετοχή στο διαγωνισµό είναι ανοικτή και επί ίσοις όροις για όσους πληρούν τις νοµικές, 

οικονοµικές και τεχνικές προϋποθέσεις που προβλέπονται στην παρούσα και διαθέτουν την 

απαιτούµενη επαγγελµατική επάρκεια και εµπειρία. 

11. Τα έγγραφα της προσφοράς καθώς και όλη η σχετική αλληλογραφία που είναι δυνατό να 

απαιτηθεί κατά τη διάρκεια της διαδικασίας του διαγωνισµού, συντάσσονται στην ελληνική 

γλώσσα ή προσκοµίζεται επικυρωµένη µετάφρασή τους στην ελληνική µαζί µε το 

υποβαλλόµενο έγγραφο. ∆ικαιολογητικά που εκδίδονται σε κράτος εκτός Ελλάδος, 

συνοδεύονται υποχρεωτικά από επικυρωµένη µετάφραση τους στην ελληνική γλώσσα.  

12. Οι επικεφαλίδες, οι τίτλοι των άρθρων, οι υπότιτλοι και ο πίνακας περιεχοµένων τίθενται για 

διευκόλυνση της ανάγνωσης και δε λαµβάνονται υπόψη για την ερµηνεία της ∆ιακήρυξης. 

 

ΑΡΘΡΟ 3 ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

1. Τις διατάξεις του άρθρου 53 του ν. 2218/94 «Ίδρυση Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης, τροποποίηση 

διατάξεων για την πρωτοβάθµια αυτοδιοίκηση και την Περιφέρεια και άλλες διατάξεις «Περί 

συστάσεως και ίδρυσης των Π.Τ.Α.»,  

2. Τις διατάξεις του Ν.3852/10 (ΦΕΚ 87Α ) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωµένης Διοίκησης – Πρόγραµµα Καλλικράτης», 

3. Τις διατάξεις του Ν.2286/95 (ΦΕΚ 19Α) «Περί Προµηθειών Δηµοσίου Τοµέα & Ρυθµίσεις συναφών 

θεµάτων», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, 

4. Τις διατάξεις του Ν.2362/95 (ΦΕΚ 247Α) «Περί Δηµοσίου Λογιστικού, ελέγχου των δαπανών του 

Κράτους και άλλες διατάξεις», 

5. Τις διατάξεις του Π.M. 60/07(ΦΕΚ 64Α) «Προσαρµογή της Ελληνικής Νοµοθεσίας στις διατάξεις της 

Οδηγίας 2004/18/ΕΚ»,  

6. Τις διατάξεις του Π.M. 118/2007 (ΦΕΚ 150Α) «Κανονισµός Προµηθειών Δηµοσίου (ΚΠΔ)», όπως εν 

προκειµένω και σύµφωνα µε την φύση του έργου δύναται να ισχύουν αναλογικά ή 

συµπληρωµατικά και κατά το µέρος που δεν αντίκειται στις διατάξεις της του ΠM 60/2007, 

7. Τις διατάξεις του Ν.4013/11 (Α’ 204) και ειδικότερα το άρθρο 4 παρ. 3 «Σύσταση ενιαίας 

Ανεξάρτητης Αρχής Δηµοσίων Συµβάσεων», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σε συνδυασµό µε το 

Π1/1493/04.09.2012 έγγραφο του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδοµών 

Μεταφορών και Mικτύων περί κράτηση 0,10% στις συµβάσεις που υπάγονται στο Ν.4013/11 για 

τις λειτουργικές ανάγκες της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Mηµοσίων Συµβάσεων, 

8. Τις διατάξεις της αριθµ. 14023/ΕΥΘΥ 521 (ΦΕΚ 415Β’) απόφαση για τη «Διαχείριση Συστήµατος  

και Ελέγχου των Επιχειρησιακών Προγραµµάτων του στόχου “Ευρωπαϊκή Εδαφική Συνεργασία” », 

9. Την Εξειδίκευση Οδηγιών για τις διαδικασίες υλοποίησης των έργων και την επιλεξιµότητα των 

δαπανών, 
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10. Την αριθµ. 35130/739/09.08.2010 (ΦΕΚ 1291/11.08.2010 Β) απόφαση του Υπουργού 

Οικονοµικών, µε την οποία αναπροσαρµόζονται τα ποσά για τη σύναψη δηµοσίων συµβάσεων 

που αφορούν προµήθεια προϊόντων, παροχή υπηρεσιών ή εκτέλεση έργων,  

11. Τις διατάξεις του άρθρου 21 του Κανονισµού Οικονοµικής Mιαχείρισης των Περιφερειακών 

Ταµείων Ανάπτυξης (ΦΕΚ 78/Β/04.02.98), 

12. Το νοµικό πλαίσιο που διέπει το Περιφερειακό Ταµείο Ανάπτυξης. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 4 ∆ΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ 

Περίληψη της παρούσας προκήρυξης δηµοσιεύεται: 

Α. στο ΦΕΚ, στο Τεύχος Mιακηρύξεων Mηµοσίων Συµβάσεων, 

Β. στις εφηµερίδες ΗΜΕΡΗΣΙΑ, ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ &  ΧΡΟΝΟΣ  

      

 

Η παρούσα απόφαση και το συνηµµένο αναλυτικό τεύχος προκήρυξης θα αναρτηθούν:    

Α.     στην ιστοσελίδα του προγράµµατος Mιαύγεια (http://sites.diavgeia.gov.gr),  

Β. στην ιστοσελίδα του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Mηµοσίων Συµβάσεων 

(www.eprocurement.gov.gr), 

Γ. στην ιστοσελίδα του Περιφερειακού Ταµείου Ανάπτυξης Mυτικής Μακεδονίας, 

(http://pta.pdm.gr/pdm), 

M.      στην ιστοσελίδα της Ενδιάµεσης Mιαχειριστικής Αρχής της Περιφέρειας Mυτικής Μακεδονίας   

(http://www.pepdym.gr), 

Ε)       στην ιστοσελίδα της Περιφέρειας Mυτικής Μακεδονίας (http://www.pdm.gov.gr)   και  

ΣΤ)     στον πίνακα ανακοινώσεων του Περιφερειακού Ταµείου Ανάπτυξης Mυτικής Μακεδονίας. 

 

ΑΡΘΡΟ 5 ΤΡΟΠΟΣ ΛΗΨΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ – ΠΑΡΟΧΗ 
∆ΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΩΝ 

1. Κάθε ενδιαφερόµενος µπορεί να απευθύνεται στην Αναθέτουσα Αρχή, όσο διάστηµα διαρκεί το 

δικαίωµα υποβολής προσφορών και να παραλαµβάνει το πλήρες κείµενο της ∆ιακήρυξης κατά τη 

διάρκεια των εργάσιµων ηµερών και µέσα στο ωράριο εργασίας της Αναθέτουσας Αρχής. 

2. Η διάθεση της ∆ιακήρυξης γίνεται από την έδρα της Αναθέτουσας Αρχής και η παραλαβή της γίνεται 

αυτοπροσώπως ή µέσω ταχυµεταφοράς, στην τελευταία δε περίπτωση κατόπιν εγγράφου αιτήµατος 

του ενδιαφερόµενου. 

3. Στην δεύτερη περίπτωση παραλαβής της ∆ιακήρυξης, η Αναθέτουσα Αρχή δεν έχει καµία απολύτως 

ευθύνη για την έγκαιρη και σωστή παράδοσή της. 
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4. Οι παραλήπτες της ∆ιακήρυξης θα πρέπει να συµπληρώνουν σχετικό έντυπο µε τα στοιχεία των 

ενδιαφεροµένων (όπως επωνυµία, διεύθυνση, τηλέφωνο, φαξ, διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδροµείου), 

έτσι ώστε η Αναθέτουσα Αρχή να έχει στη διάθεση της πλήρη κατάλογο όσων παρέλαβαν τη 

διακήρυξη, για την περίπτωση που θα ήθελε να τους αποστείλει τυχόν συµπληρωµατικά έγγραφα ή 

διευκρινίσεις πάνω στους όρους της.  

5. Οι παραλήπτες της ∆ιακήρυξης υποχρεούνται µέσα σε δύο (2) εργάσιµες ηµέρες από την παραλαβή 

της, να την ελέγξουν και εφόσον διαπιστώσουν οποιαδήποτε παράλειψη να το γνωρίσουν εγγράφως 

στην Αναθέτουσα Αρχή και να ζητήσουν νέο πλήρες αντίγραφο. Σε περίπτωση που δεν τηρηθεί η 

παραπάνω διαδικασία, ενστάσεις κατά της νοµιµότητας του διαγωνισµού µε το αιτιολογικό της µη 

πληρότητας του παρεληφθέντος αντιγράφου θα απορρίπτονται ως απαράδεκτες.  

Προς διευκόλυνση και για την ενηµέρωση των ενδιαφεροµένων, το πλήρες κείµενο της ∆ιακήρυξης και 

των συνοδευτικών εγγράφων του διαγωνισµού θα διατίθεται και σε ηλεκτρονική µορφή µέσω του 

διαδικτύου στις διευθύνσεις http://sites.diavgeia.gov.gr/ptapdm , www.eprocurement.gov.gr, 

http://www.pdm.gov.gr ,  http://pta.pdm.gr   και http://www.pepdym.gr . 

Η Αναθέτουσα Αρχή αν και καταβάλει κάθε σχετική προσπάθεια, δεν µπορεί σε καµία περίπτωση να 

εγγυηθεί την ορθότητα, πληρότητα και την ακρίβεια των κειµένων που βρίσκονται στις ηλεκτρονικές της 

σελίδες (Web site) λόγω µη πλήρους προστασίας (αντικειµενικώς) του διαδικτύου.  

6. Οι υποψήφιοι µπορούν να ζητήσουν γραπτώς διευκρινίσεις ή/και συµπληρωµατικές πληροφορίες 

σχετικές µε τα έγγραφα του διαγωνισµού. Σε περίπτωση που ζητηθούν µέχρι και οκτώ (8) ηµέρες προ 

της εκπνοής της προθεσµίας άσκησης της ένστασης του άρθρου 15 παρ. 2 περ. α του π.δ. 118/2007, 

αυτές παρέχονται το αργότερο τρεις (3) ηµέρες προ της εκπνοής της ως άνω προθεσµίας. Σε κάθε 

άλλη περίπτωση που ζητούνται από τους ενδιαφερόµενους προµηθευτές οι ως άνω συµπληρωµατικές 

πληροφορίες, αυτές δίνονται το αργότερο εντός έξι (6) ηµερών πριν από την ηµεροµηνία υποβολής των 

προσφορών, χωρίς ο προσφέρων να έχει δικαίωµα ένστασης δυνάµει του άρθρου 15, παρ. 2 περ. α 

του Π.∆. 118/2007. Η Αναθέτουσα Αρχή θα αποστείλει έγγραφη απάντηση σε όλες µαζί τις 

διευκρινίσεις που θα ζητηθούν και σε όλους τους υποψηφίους που θα το ζητήσουν εγγράφως 

(επιστολή ή fax) εντός του προαναφερθέντος διαστήµατος. 

7. Οι αιτήσεις παροχής διευκρινίσεων για τα έγγραφα στοιχεία του διαγωνισµού θα πρέπει να 

απευθύνονται γραπτά στη διεύθυνση: Περιφερειακό Ταµείο Ανάπτυξης ∆υτικής Μακεδονίας, Περιοχή 

Ζ.Ε.Π. 50100 Κοζάνη, υπόψη: κα. Ιωάννας Μακρή και Κατερίνας Κούτσιανου  (τηλ. 24610 53985, 

24610 53996). 

 

ΑΡΘΡΟ 6 ∆ΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Στο διαγωνισµό δικαίωµα συµµετοχής έχει κάθε ενδιαφερόµενος, φυσικό ή νοµικό πρόσωπο ή ενώσεις 

αυτών που λειτουργούν νόµιµα και ασκούν: Υπηρεσίες παροχής συµβουλών σε θέµατα διαχείρισης   

Έργων, Υπηρεσίες πληροφορικής και άλλες συναφείς υπηρεσίες, Υπηρεσίες διοργάνωσης εκθέσεων και 

συνεδρίων και Υπηρεσίες εκτύπωσης και συναφείς υπηρεσίες.                

ΑΔΑ: 76ΤΞΚΧΨ-ΠΩΝ



∆ιακήρυξη Ανοιχτού ∆ιαγωνισµού µε τίτλο:  

«Τεχνικός Σύµβουλος σε θέµατα διαχείρισης, συντονισµού, πληροφόρησης και αναπτυξιακής πολιτικής 
του έργου ‘Greek-Albanian cross border cooperation in Biomass Exploitation’ και ακρωνύµιο GABE» 

 

 23 

 

ΑΡΘΡΟ 7 ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ 

Από το διαγωνισµό αποκλείονται: 

1. Όσοι υπάγονται σε κάποια από τις περιπτώσεις που ορίζονται στο άρθρο 43 του Π.∆. 60/2007 

«Προσαρµογή της Ελληνικής Νοµοθεσίας στις διατάξεις της Οδηγίας 2004/18/ΕΚ». Ειδικότερα, 

αποκλείονται από το ∆ιαγωνισµό υποψήφιοι, όταν έχει εις βάρος τους εκδοθεί αµετάκλητη καταδικαστική 

απόφαση, που περιέρχεται σε γνώση της Αναθέτουσας Αρχής µε οποιοδήποτε τρόπο και αφορά τα 

παρακάτω αδικήµατα: 

• Συµµετοχή σε εγκληµατική οργάνωση, κατά το Άρθρο 2 παράγραφος 1 της κοινής δράσης της 

98/773/∆ΕΥ του Συµβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

• ∆ωροδοκία, κατά το Άρθρο 3 της πράξης του Συµβουλίου της 26ης Μαΐου 1997(21) και στο Άρθρο 3 

παράγραφος 1 της κοινής δράσης 98/742/ΚΕΠΠΑ του Συµβουλίου. 

• Απάτη, κατά την έννοια του Άρθρου 1 της Σύµβασης για την προστασία των οικονοµικών συµφερόντων 

των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων. 

• Νοµιµοποίηση εσόδων από παράνοµες δραστηριότητες, κατά το Άρθρο 1 της Οδηγίας 91/308/EOK του 

Συµβουλίου, για την πρόληψη χρησιµοποίησης του χρηµατοπιστωτικού συστήµατος για τη 

νοµιµοποίηση εσόδων από παράνοµες δραστηριότητες. 

2. Όσοι τελούν υπό πτώχευση, εκκαθάριση, παύση εργασιών, αναγκαστική διαχείριση, πτωχευτικό 

συµβιβασµό ή αναστολή εργασιών ή τελούν σε ανάλογη κατάσταση που προβλέπεται από τις διατάξεις της 

χώρας εγκατάστασης του υποψηφίου. 

3. Όταν έχει κινηθεί σε βάρος τους διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση ή εκκαθάρισης ή αναγκαστικής 

διαχείρισης, πτωχευτικού συµβιβασµού ή οποιαδήποτε άλλη παρόµοια διαδικασία προβλεπόµενη από τις 

διατάξεις της χώρας εγκατάστασής τους.  

4. Όσοι έχουν διαπράξει σοβαρό επαγγελµατικό παράπτωµα συναφές µε το αντικείµενο του διαγωνισµού ή 

σε σχέση µε την επαγγελµατική τους ιδιότητα, που αποδεδειγµένα διαπιστώθηκε µε οποιοδήποτε µέσο 

διαθέτει η Αναθέτουσα Αρχή. 

5. Όσοι δεν έχουν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις τους όσον αφορά στην καταβολή των εισφορών κοινωνικής 

ασφαλίσεως, σύµφωνα µε τις διατάξεις τόσο της χώρας εγκατάστασης τους όσο και του Ελληνικού ∆ικαίου. 

6. Όσοι δεν έχουν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις τους όσον αφορά στην πληρωµή των φόρων και των 

τελών, σύµφωνα µε τις διατάξεις, τόσο της χώρας εγκατάστασης τους όσο και του Ελληνικού ∆ικαίου. 
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ΑΡΘΡΟ 8 ∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  

Οι συµµετέχοντες στο διαγωνισµό οφείλουν επί ποινή αποκλεισµού να υποβάλουν στην ελληνική 

γλώσσα σε πρωτότυπα ή όπως άλλως ορίζεται στην παρούσα διακήρυξη, τα παρακάτω των 1 & 2 

παραγράφων δικαιολογητικά συµµετοχής τα οποία πρέπει να είναι σε ισχύ κατά την ηµέρα διενέργειας του 

∆ιαγωνισµού.  

Σηµ. 1: ∆ικαιολογητικά που έχουν εκδοθεί εκτός Ελλάδας θα συνοδεύονται, επί ποινή αποκλεισµού, από 

επικυρωµένη µετάφρασή τους στην ελληνική γλώσσα. 

Σηµ. 2: ∆εν απαιτείται θεώρηση του γνησίου υπογραφής για όλες τις Υπεύθυνες ∆ηλώσεις του Ν. 

1599/1986 που θα υποβληθούν στο πλαίσιο του παρόντος διαγωνισµού, οι οποίες και µπορούν να φέρουν 

ηµεροµηνία έως και 30 ηµέρες πριν από την καταληκτική ηµεροµηνία υποβολής προσφορών.  

Οι υποψήφιοι ανάδοχοι οφείλουν να καταθέσουν µαζί µε την προσφορά τους έγγραφο υποβολής 

προσφοράς που θα βρίσκεται έξω από το φάκελο της προσφοράς για πρωτοκόλλησή του, µε το 

οποίο θα δηλώνεται η ισχύς της προσφοράς και θα υπογράφεται από τον Νόµιµο εκπρόσωπο του 

υποψηφίου αναδόχου ή όλων των υποψηφίων αναδόχων σε περίπτωση ένωσης ή νόµιµα 

εξουσιοδοτηµένου εκπροσώπου τους.   

 

1. Γενικά δικαιολογητικά συµµετοχής: 

o Αίτηση συµµετοχής σύµφωνα µε το υπόδειγµα 1 του Παραρτήµατος ΙΙ της παρούσης. 

o Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986 ότι η προσφορά συντάχθηκε σύµφωνα µε τους όρους της 

παρούσας διακήρυξης, της οποίας έλαβε γνώση και ότι αποδέχεται ανεπιφύλαχτα τους όρους 

της παρούσας διακήρυξης, εκτός εάν στην προσφορά του αναγράψει ρητά τα σηµεία εκείνα τα 

οποία τυχόν δεν αποδέχεται, οπότε υποχρεωτικά πρέπει να αναγράψει τους όρους υπό τους 

οποίους µπορεί να αναλάβει ώστε να παράσχει προσηκόντως τις υπηρεσίες όπως ορίζονται 

στην παρούσα διακήρυξη και ότι όλα τα έγγραφα, δικαιολογητικά και γενικά οτιδήποτε 

περιλαµβάνεται στο φάκελο της προσφοράς είναι αληθή.  

o Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986 στην οποία : 

 i.  Να αναγράφονται τα στοιχεία του διαγωνισµού στον οποίο συµµετέχουν. 

 ii.  Να δηλώνεται ότι, µέχρι την ηµέρα υποβολής της προσφοράς τους  

 α. δεν έχουν καταδικαστεί µε αµετάκλητη απόφαση για κάποιο αδίκηµα από τα 

αναφερόµενα στην περίπτωση (1) του εδ. α της παρ. 2 του άρθρου 6 του Π∆ 

118/2007,  

 β. δεν τελούν σε κάποια από τις αναφερόµενες στην περίπτωση (2) του εδ. α της 

παρ. 2 του άρθρου 6 του Π.∆. 118/2007 καταστάσεις, 

 γ. είναι φορολογικά και ασφαλιστικά ενήµεροι ως προς τις υποχρεώσεις της 

περίπτωσης (3) του εδ. α παρ. 2 του άρθρου 6 του Π.∆. 118/2007,  
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 δ. είναι εγγεγραµµένοι στο οικείο Επιµελητήριο ή Επαγγελµατικό ή Εµπορικό 

Μητρώο καθώς και ότι ασκούν το ειδικό επάγγελµα τους και 

 ε. δεν τελούν σε κάποια από τις αναφερόµενες στην περίπτωση (2) του εδ. γ της 

παρ. 2 του άρθρου 6 του Π.∆. 118/2007 καταστάσεις. 

 iii.  Να δηλώνεται ότι αναλαµβάνεται η υποχρέωση για την έγκαιρη και προσήκουσα 

προσκόµιση κατά το στάδιο της κατακύρωσης των δικαιολογητικών που απαιτούνται από 

την παρούσα διακήρυξη.  

o Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986 ότι παραιτείται από κάθε δικαίωµα αποζηµίωσης, για την 

οποιαδήποτε απόφαση του Περιφερειακού Ταµείου Ανάπτυξης ∆υτικής Μακεδονίας, ιδίως της 

αναβολής ή της ακύρωσης του διαγωνισµού ή της υπαναχώρησης του Περιφερειακού Ταµείου 

Ανάπτυξης ∆υτικής Μακεδονίας ή της κρίσης της Επιτροπής. 

o Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986, στην οποία ο υποψήφιος Ανάδοχος θα δηλώνει εάν 

ισχύουν ή όχι τυχόν νοµικοί περιορισµοί για την λειτουργία της επιχείρησης και εάν του έχει 

επιβληθεί ή όχι ποινή αποκλεισµού από διαγωνισµούς. Εάν η ποινή του αποκλεισµού 

επιβλήθηκε για ορισµένο χρόνο, το στοιχείο αυτό λαµβάνεται υπόψη για την απόρριψη της 

προσφοράς µόνο για το χρονικό αυτό διάστηµα.  

o Ο υποψήφιος δεσµεύεται για την καθηµερινή φυσική παρουσία του υπευθύνου του έργου ή του 

αναπληρωτή του καθ’ όλη τη διάρκεια του έργου και για όσο αυτό απαιτηθεί µετά το πέρας 

αυτής, στα γραφεία της Αναθέτουσας Αρχής, µε στόχο την καλύτερη συνεργασία µε τα στελέχη 

της.  

o Εγγυητική συµµετοχής στο διαγωνισµό, σύµφωνα µε το άρθρο 25 του Π∆ 118/2007 και τα 

οριζόµενα στο Άρθρο 19.1 της παρούσας. 

o Εφόσον οι οικονοµικοί φορείς συµµετέχουν στον διαγωνισµό µε αντιπρόσωπό τους, 

υποβάλλουν µαζί µε την προσφορά σε απλό αντίγραφο, παραστατικό εκπροσώπησης στο 

διαγωνισµό της παρούσας διακήρυξης αντίγραφο του οποίου  πρέπει να επιδεικνύεται και κατά 

το άνοιγµα των προσφορών. 

o Υπεύθυνη ∆ήλωση του Ν. 1519/1986 στην οποία να δηλώνεται ότι έχει συνολικό κύκλο 

εργασιών των τριών (3) τελευταίων διαχειριστικών χρήσεων (2013-2012-2011) µεγαλύτερο από 

το 200% του προϋπολογισµού του υπό ανάθεση έργου (συµπεριλαµβανοµένου του Φ.Π.Α.), 

ήτοι 209.200,00 €. 

Ο υποψήφιος Ανάδοχος οφείλει να αποδείξει την ανωτέρω ελάχιστη προϋπόθεση συµµετοχής, 

καταθέτοντας απλά αντίγραφα ή αποσπάσµατα Ισολογισµών των τελευταίων τριών (3) 

διαχειριστικών χρήσεων (2013-2012-2011), σε περίπτωση που υποχρεούται στην έκδοση 

Ισολογισµών  ή 

στην ίδια Υπεύθυνη ∆ήλωση του Ν. 1519/1986 να αναφέρεται ο ετήσιος κύκλος εργασιών (ανά 

έτος), των τριών (3) τελευταίων ετών (2013-2012-2011) σε περίπτωση που δεν υποχρεούται 

στην έκδοση Ισολογισµών. 
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Στις περιπτώσεις Κοινοπραξιών ή Ενώσεων υποψηφίων η παρούσα απαίτηση µπορεί να καλυφθεί 

αθροιστικά από τα µέλη υποψηφίων αναδόχων σχηµάτων. 

            

2. ∆ικαιολογητικά συµµετοχής για πιστοποίηση τεχνικής επάρκειας: 

 

Ο υποψήφιος Ανάδοχος θα πρέπει να πληροί και να τεκµηριώνει επαρκώς, µε ποινή αποκλεισµού, τις 

παρακάτω ελάχιστες προϋποθέσεις συµµετοχής στο ∆ιαγωνισµό: 

• Εµπειρία στην υλοποίηση πέντε (5) έργων διαχείρισης διακρατικών/διαπεριφερειακών έργων  

την τελευταία 5ετία (ηµερολογιακά έτη 2010-2014) εκ των οποίων δύο (2) που σχετίζονται µε   

την βιοµάζα  

• Εµπειρία στην υλοποίηση πέντε (5) έργων πληροφόρησης και δηµοσιότητας 

διακρατικών/διαπεριφερειακών έργων την τελευταία 5ετία (ηµερολογιακά έτη 2010-2014)  

• Εµπειρία στην ανάπτυξη ηλεκτρονικής πλατφόρµας µε χρήση τεχνολογιών αιχµής (web 2 

tools) σε  ένα (1) διακρατικό/διαπεριφερειακό έργο την τελευταία 5ετία (ηµερολογιακά έτη 2010-

2014)  

Αποδεικτικό: 

Η εµπειρία αποδεικνύεται µε την προσκόµιση απλών ευανάγνωστων φωτοαντιγράφων εκ του 

πρωτοτύπου: 

Α) βεβαιώσεων καλής εκτέλεσης ή/και   

Β) οριστικών πρωτοκόλλων παραλαβής ή/και 

Γ) βεβαιώσεων προϋπηρεσίας,  

τα οποία (Α, Β, Γ) θα πρέπει να συνοδεύονται από απλή ευανάγνωστη φωτοτυπία των αντίστοιχων 

συµβάσεων εκ του πρωτοτύπου. 

Η τεκµηρίωση θα πρέπει να γίνει, επί ποινή αποκλεισµού, µέσω Καταλόγου Έργων του ως άνω  

αντικειµένου  «Τεχνικός Σύµβουλος σε θέµατα διαχείρισης, συντονισµού, πληροφόρησης και 

αναπτυξιακής πολιτικής του έργου ‘Greek-Albanian cross border cooperation in Biomass Exploitation’ 

και ακρωνύµιο GABE».  

Τα έργα που αφορούν τα υποβληθέντα αντίγραφα θα πρέπει να περιλαµβάνονται στον Κατάλογο Έργων, 

όπου θα αναγράφονται υποχρεωτικά ο τίτλος του έργου,  οι ηµεροµηνίες έναρξης και ολοκλήρωσης του 

έργου και θα αναφέρονται επίσης τα σχετικά έγγραφα τεκµηρίωσης αυτών όπως συνυποβάλλονται (πχ 

πρωτόκολλο παραλαβής και σύµβαση). 
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Στις περιπτώσεις Κοινοπραξιών ή Ενώσεων Υποψηφίων η ζητούµενη εµπειρία υπολογίζεται αθροιστικά 

από όλα τα µέλη των υποψηφίων σχηµάτων.  

 

Απαιτείται η ύπαρξη Οµάδας Έργου µε τουλάχιστον τα εξής µέλη: 

• Υπεύθυνος έργου 

• Αναπληρωτής υπεύθυνος έργου 

• Υπεύθυνος πληροφόρησης και δηµοσιότητας 

• Τουλάχιστον άλλα δύο (2) µέλη. 

 

2.1 Υπεύθυνος έργου: 

• Εµπειρία στην υλοποίηση τριών (3) έργων διαχείρισης διακρατικών/διαπεριφερειακών έργων  την 

τελευταία 5ετία (ηµερολογιακά έτη 2010-2014) εκ των οποίων το ένα (1) να σχετίζεται µε την βιοµάζα  

• Άριστη γνώση της Αγγλικής γλώσσας (να αποδεικνύεται βάσει κανόνων ΑΣΕΠ). 

 

Αποδεικτικό:  

Η εµπειρία αποδεικνύεται επί ποινή αποκλεισµού µε αναλυτικό βιογραφικό σηµείωµα στο οποίο θα 

αναγράφεται ο ρόλος «Υπεύθυνος Έργου». Το βιογραφικό θα περιέχει υποχρεωτικά επί ποινή 

αποκλεισµού και κατάλογο (πίνακα) έργων ο οποίος θα περιλαµβάνει, τον τίτλο του έργου και τις  

ηµεροµηνίες έναρξης και ολοκλήρωσης του έργου. Η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το δικαίωµα να ζητήσει 

την προσκόµιση δικαιολογητικών για την απόδειξη των ανωτέρω. 

Όλοι οι τίτλοι ή έγγραφα που θα προσκοµισθούν για την απόδειξη της άριστης γνώσης (βάση κανόνων 

ΑΣΕΠ) της Αγγλικής γλώσσας πρέπει να είναι επίσηµα µεταφρασµένοι και να κατατίθενται, ο ξενόγλωσσος 

τίτλος και η µετάφραση αυτού.  

Το Βιογραφικό του Υπεύθυνου Έργου, επί ποινή αποκλεισµού, θα πρέπει να συνοδεύεται από υπεύθυνη 

δήλωση του Ν.1599/1986 για την ακρίβεια των στοιχείων που δηλώνονται. 

 

2.2 Αναπληρωτής υπεύθυνος έργου: 

• Εµπειρία στην υλοποίηση τριών (3) έργων διαχείρισης διακρατικών/διαπεριφερειακών έργων  την 

τελευταία 5ετία (ηµερολογιακά έτη 2010-2014) εκ των οποίων το ένα (1) να σχετίζεται µε την βιοµάζα  

• Τουλάχιστον καλή γνώση της Αγγλικής γλώσσας (βάση κανόνων ΑΣΕΠ). 
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Αποδεικτικό:  

Η εµπειρία αποδεικνύεται επί ποινή αποκλεισµού µε αναλυτικό βιογραφικό σηµείωµα στο οποίο θα 

αναγράφεται ο ρόλος «Αναπληρωτής Υπεύθυνος Έργου». Το βιογραφικό θα περιέχει υποχρεωτικά επί 

ποινή αποκλεισµού και κατάλογο (πίνακα) έργων ο οποίος θα περιλαµβάνει, τον τίτλο του έργου και τις  

ηµεροµηνίες έναρξης και ολοκλήρωσης του έργου. Η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το δικαίωµα να ζητήσει 

την προσκόµιση δικαιολογητικών για την απόδειξη των ανωτέρω. 

Όλοι οι τίτλοι ή έγγραφα που θα προσκοµισθούν για την απόδειξη της καλής γνώσης (βάση κανόνων 

ΑΣΕΠ) της Αγγλικής γλώσσας πρέπει να είναι επίσηµα µεταφρασµένοι και να κατατίθενται, ο ξενόγλωσσος 

τίτλος και η µετάφραση αυτού.  

Το Βιογραφικό του Υπεύθυνου Έργου, επί ποινή αποκλεισµού, θα πρέπει να συνοδεύεται από υπεύθυνη 

δήλωση του Ν.1599/1986 για την ακρίβεια των στοιχείων που δηλώνονται. 

 

2.3 Υπεύθυνος Πληροφόρησης και ∆ηµοσιότητας 

• Εµπειρία στην υλοποίηση πέντε (5) έργων πληροφόρησης και δηµοσιότητας 

διακρατικών/διαπεριφερειακών έργων την τελευταία 5ετία (ηµερολογιακά έτη 2010-2014) 

Αποδεικτικό: 

Η εµπειρία αποδεικνύεται µε αναλυτικό βιογραφικό σηµείωµα στο οποίο θα αναγράφεται ο ρόλος 

(Υπεύθυνος Πληροφόρησης και ∆ηµοσιότητας). Το βιογραφικό θα περιέχει υποχρεωτικά επί ποινή 

αποκλεισµού και κατάλογο (πίνακα) έργων ο οποίος θα περιλαµβάνει, τον τίτλο του έργου και τις  

ηµεροµηνίες έναρξης και ολοκλήρωσης του έργου. Η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το δικαίωµα να ζητήσει 

την προσκόµιση δικαιολογητικών για την απόδειξη των ανωτέρω. 

Το Βιογραφικό του Υπεύθυνος Πληροφόρησης και ∆ηµοσιότητας, επί ποινή αποκλεισµού, θα πρέπει να 

συνοδεύεται από υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/1986 για την ακρίβεια των στοιχείων που δηλώνονται. 

 

2.4 Μέλη Οµάδας Έργου 

Η Οµάδα Έργου θα περιλαµβάνει τουλάχιστον δύο (2) µέλη µε τα παρακάτω ελάχιστα προσόντα:  

• Μέλος 1: Εµπειρία στην υλοποίηση ενός (1) διακρατικού/διαπεριφερειακού έργου την τελευταία 5ετία 

(ηµερολογιακά έτη 2010-2014). 

• Μέλος 2: Εµπειρία στην ανάπτυξη ηλεκτρονικής πλατφόρµας µε χρήση τεχνολογιών αιχµής (web 2 

tools) σε ένα (1) διακρατικό/διαπεριφερειακό έργο την 5ετία (ηµερολογιακά έτη 2010-2014). 

 

Τουλάχιστον καλή γνώση της Αγγλικής γλώσσας (βάση κανόνων ΑΣΕΠ) από όλα τα µέλη της Οµάδας 

Έργου. 
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Αποδεικτικό: 

Η εµπειρία αποδεικνύεται επί ποινή αποκλεισµού µε αναλυτικό βιογραφικό σηµείωµα στο οποίο θα 

αναγράφεται ο ρόλος «Μέλος Οµάδας Έργου». Το βιογραφικό θα περιέχει υποχρεωτικά επί ποινή 

αποκλεισµού και κατάλογο (πίνακα) έργων ο οποίος θα περιλαµβάνει, τον τίτλο του έργου και τις  

ηµεροµηνίες έναρξης και ολοκλήρωσης του έργου. Η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το δικαίωµα να ζητήσει 

την προσκόµιση δικαιολογητικών για την απόδειξη των ανωτέρω. 

Όλοι οι τίτλοι ή έγγραφα που θα προσκοµισθούν για την απόδειξη της καλής γνώσης (βάση κανόνων 

ΑΣΕΠ) της Αγγλικής γλώσσας πρέπει να είναι επίσηµα µεταφρασµένοι και να κατατίθενται, ο ξενόγλωσσος 

τίτλος και η µετάφραση αυτού.  

Τα Βιογραφικά των µελών, επί ποινή αποκλεισµού, θα πρέπει να συνοδεύονται από υπεύθυνη δήλωση 

του Ν.1599/1986 για την ακρίβεια των στοιχείων που δηλώνονται. 

 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: ο υποψήφιος ανάδοχος θα πρέπει να αναφέρει ρητά στην προσφορά του τις υπηρεσίες που 

αναλαµβάνουν τυχόν υπεργολάβοι. Ο υποψήφιος ανάδοχος θα πρέπει να παρουσιάσει τα χαρακτηριστικά 

του υπεργολάβου καθώς και την εµπειρία του, παρά το γεγονός ότι η εµπειρία του υπεργολάβου δεν 

υποκαθιστά την καθ΄ ολοκληρίαν ή κατά µέρος ελλείπουσα εµπειρία την οποία πρέπει να διαθέτει ο 

υποψήφιος ανάδοχος. Ο υποψήφιος θα πρέπει να επισυνάψει επιπλέον, για κάθε ένα από τους 

δηλούµενους υπεργολάβους του, υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986 στην οποία να αναφέρεται ότι ο 

υπεργολάβος έχει λάβει γνώση των όρων του διαγωνισµού, τους οποίους αποδέχεται και της εργασίας που 

θα του ανατεθεί, την οποία την αναλαµβάνει να εκτελέσει σε περίπτωση που ο υποψήφιος ανακηρυχθεί ως 

ανάδοχος του έργου. 

 

3. ∆ικαιολογητικά συµµετοχής κατά περίπτωση: 

(α) Έλληνες και Αλλοδαποί πολίτες 

1. Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986, στην οποία ο υποψήφιος Ανάδοχος θα δηλώνει ότι µέχρι την 

ηµέρα υποβολής της προσφοράς του δεν συντρέχουν στο πρόσωπό του οι προεκτεθέντες στο άρθρο 

7 παρ.1 µε αριθµούς 1 έως και 6 λόγοι αποκλεισµού.  

2. Προσκοµίζονται οι ΚΑ∆ (Κωδικοί Αριθµοί ∆ραστηριότητας) από το Τµήµα Μητρώου της ∆ΟΥ  

(β) Νοµικά πρόσωπα ηµεδαπά και αλλοδαπά 

1. Υπεύθυνη δήλωση Ν. 1599/1986 του νοµίµου εκπροσώπου τους ότι δεν συντρέχουν στο πρόσωπο 

του υποψηφίου Νοµικού Προσώπου οι προεκτεθέντες στο άρθρο 7 παρ.1 µε αριθµούς 1 έως και 6 

λόγοι αποκλεισµού. Ειδικά για το λόγο αποκλεισµού, που αναφέρεται στο άρθρο 7 παρ.1 µε αριθµό 1, 

η Υπεύθυνη ∆ήλωση του νοµίµου εκπροσώπου πρέπει να αναφέρει ότι ο παραπάνω λόγος δεν 
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συντρέχει προκειµένου για ηµεδαπά νοµικά πρόσωπα και για τους Οµόρρυθµους εταίρους και 

διαχειριστές Ο.Ε. και Ε.Ε., και για τους ∆ιαχειριστές Ε.Π.Ε. και για τον Πρόεδρο και ∆ιευθύνοντα 

Σύµβουλο για Α.Ε. Προκειµένου για αλλοδαπά νοµικά πρόσωπα, ότι δεν συντρέχει και για το νόµιµο 

εκπρόσωπό τους.  

2. Τα κατά περίπτωση αναγκαία έγγραφα σύστασης (ίδρυση & τροποποιήσεις) και εκπροσώπησής 

(πρωτότυπα  ή επικυρωµένα αντίγραφα), όπως ισχύουν κατά την ηµεροµηνία διενέργειας του 

∆ιαγωνισµού, από τα οποία να προκύπτει η νόµιµη σύσταση και λειτουργία του υποψήφιου καθώς και 

τα πρόσωπα, που δεσµεύουν το νοµικό πρόσωπο µε την υπογραφή τους.  

3. Αν η προσφορά δεν υπογράφεται από το νόµιµο εκπρόσωπο, συµβολαιογραφικό έγγραφο 

εκπροσώπησης. Αν η κατάθεση και η παράσταση κατά την αποσφράγιση των προσφορών δεν 

γίνεται από το νόµιµο εκπρόσωπο, εξουσιοδότηση του καταθέτοντος ή του παρισταµένου. 

(γ) Κοινοπραξίες ή ενώσεις Υποψηφίων 

1. Οι κοινοπραξίες ή οι ενώσεις θα πρέπει να καταθέσουν τα δικαιολογητικά των εδαφίων (α) και (β) της 

παραγράφου 3 του παρόντος άρθρου κατά περίπτωση καθώς και τα αναφερόµενα παρακάτω, για κάθε 

µέλος της ένωσης ή της κοινοπραξίας. 

2. Πρακτικό Απόφασης (πρωτότυπο ή επικυρωµένο αντίγραφο) του διοικούντος οργάνου κάθε µέλους, µε 

το οποίο εγκρίνεται η σύµπραξη µε τις λοιπές εταιρείες, µέλη της Ένωσης/ κοινοπραξίας. Στην 

περίπτωση φυσικών προσώπων που συµµετέχουν σε Ένωση ή Κοινοπραξία, αντίστοιχο ενυπόγραφο 

έγγραφο σύµφωνης γνώµης σύµπραξης. 

3. Συµφωνητικό συνεργασίας των συµµετεχόντων µε το οποίο δηλώνουν από κοινού ότι: α) 

αναλαµβάνουν αλληλεγγύως και εις ολόκληρον την ευθύνη από τη συµµετοχή τους στο ∆ιαγωνισµό και 

την ευθύνη για την υλοποίηση του έργου β) ορίζουν κοινό εκπρόσωπο της ένωσης ή της κοινοπραξίας 

γ) αναφέρουν το ποσοστό συµµετοχής κάθε µέλους της ένωσης σε αυτή δ) οριοθετούν µε σαφήνεια το 

µέρος του Έργου που αναλαµβάνει κάθε µέλος στην Ένωση/κοινοπραξία στο σύνολο της Προσφοράς 

ε) δηλώνουν ένα µέλος υπεύθυνο για το συντονισµό και τη διοίκηση όλων των µελών της 

Ένωσης/Κοινοπραξίας (leader) στ) δηλώνουν αντίκλητο της Ένωσης/Κοινοπραξίας και των µελών της. 

Το συµφωνητικό συνεργασίας θα φέρει επί ποινή αποκλεισµού σφραγίδα και µονογραφή σε κάθε 

σελίδα του (πλην των λευκών) από όλους συµµετέχοντες στην ένωση/κοινοπραξία και σφραγίδα & 

υπογραφή από όλους τους συµµετέχοντες στην τελευταία σελίδα του.  

4. Η ένωση ή η κοινοπραξία υποψηφίων υποβάλλει κοινή προσφορά, η οποία υπογράφεται υποχρεωτικά 

είτε από όλους τους συµµετέχοντες που αποτελούν την ένωση ή την κοινοπραξία είτε από εκπρόσωπό 

τους εξουσιοδοτηµένο µε συµβολαιογραφική πράξη. 

Τα παραπάνω δικαιολογητικά συντάσσονται ή/και εκδίδονται µε βάση την ισχύουσα νοµοθεσία της χώρας 

που είναι εγκατεστηµένος ο υποψήφιος, από την οποία και εκδίδεται το σχετικό Πιστοποιητικό. 

Εάν σε κάποια χώρα συµπεριλαµβανοµένης και της Ελλάδας δεν εκδίδονται τα παραπάνω έγγραφα ή 

πιστοποιητικά ή δεν καλύπτουν όλες τις ως άνω περιπτώσεις τα παραπάνω αντικαθίστανται από ένορκη 
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βεβαίωση του υποψηφίου που γίνεται ενώπιον δικαστικής ή διοικητικής αρχής ή συµβολαιογράφου ή 

αρµόδιου επαγγελµατικού οργανισµού της χώρας εγκατάστασης µε τις ίδιες προϋποθέσεις χρονικής ισχύος 

που τίθενται για το αντίστοιχο πιστοποιητικό ή έγγραφο ανωτέρω. Στην ένορκη βεβαίωση θα δηλώνεται 

καταρχήν η αδυναµία έκδοσης των σχετικών δικαιολογητικών στη συγκεκριµένη χώρα ή η αδυναµία αυτών 

να καλύψουν τις απαιτήσεις της ∆ιακήρυξης και ότι δεν συντρέχουν στο συγκεκριµένο πρόσωπο οι 

ανωτέρω νοµικές καταστάσεις. Σε χώρες όπου δεν προβλέπεται ένορκη βεβαίωση, αυτή δύναται να 

αντικατασταθεί από υπεύθυνη δήλωση ή ισοδύναµο έγγραφο για αλλοδαπά φυσικά ή νοµικά πρόσωπα 

ενώπιον δικαστικής ή διοικητικής Αρχής ή συµβολαιογράφου ή αρµόδιου επαγγελµατικού οργανισµού, 

βεβαιουµένου, σε κάθε περίπτωση, του γνησίου της υπογραφής του δηλούντος από αρµόδια δικαστική ή 

διοικητική Αρχή ή συµβολαιογράφο. 

 

ΑΡΘΡΟ 9 ΤΡΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Οι προσφορές πρέπει να υποβληθούν σε ενιαίο φάκελο προσφοράς. 

Οι υποψήφιοι ανάδοχοι οφείλουν να καταθέσουν µαζί µε την προσφορά τους έγγραφο υποβολής 

προσφοράς που θα βρίσκεται έξω από το φάκελο της προσφοράς για πρωτοκόλλησή του, µε το οποίο θα 

δηλώνεται η ισχύς της προσφοράς και θα υπογράφεται από τον Νόµιµο εκπρόσωπο του υποψηφίου 

αναδόχου ή όλων των υποψηφίων αναδόχων σε περίπτωση ένωσης ή νόµιµα εξουσιοδοτηµένου 

εκπροσώπου τους.   

 

Ο ενιαίος αυτός φάκελος θα πρέπει να περιέχει, µε τις ανάλογες ενδείξεις, τους εξής τρεις ανεξάρτητους 

σφραγισµένους υποφακέλους: 

� Φάκελος «∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ» 

� Φάκελος «ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» 

� Φάκελος «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» 

Ο ενιαίος φάκελος προσφοράς καθώς και οι υποφάκελοι πρέπει απαραίτητα να φέρουν την επωνυµία και 

τη διεύθυνση του διαγωνιζοµένου καθώς επίσης και τις ενδείξεις: 

 

Προσφορά 

Προς το Περιφερειακό Ταµείο Ανάπτυξης �υτικής Μακεδονίας,  

Mιεύθυνση: Περιοχή  ΖΕΠ Κοζάνης, 50100 Κοζάνη,  

Τηλέφωνα: 24610-53985, 24610-53996 φαξ: 24610-53991,  

e-mail: i.makri@pdm.gov.gr, kkoutsianou@yahoo.gr 

Πληροφορίες: κα. Ιωάννα Μακρή, κα Κατερίνα Κούτσιανου  

Αρ. Προκήρυξης:  3/2014 

Ανοιχτός Mιαγωνισµός για την Επιλογή Αναδόχου του Έργου:  
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«Τεχνικός Σύµβουλος σε θέµατα διαχείρισης, συντονισµού, πληροφόρησης και αναπτυξιακής 

πολιτικής του έργου ‘Greek-Albanian cross border cooperation in Biomass Exploitation’ και 

ακρωνύµιο GABE» 

 

Ηµεροµηνία Mιαγωνισµού:    14 /11/2014 

«Να µην ανοιχθεί από την ταχυδροµική υπηρεσία ή τη γραµµατεία» 

 

Επισηµαίνεται ότι δεν πρέπει να χρησιµοποιηθούν αυτοκόλλητοι φάκελοι, οι οποίοι είναι δυνατόν να 

αποσφραγισθούν και να επανασφραγισθούν χωρίς να αφήσουν ίχνη. 

 

Ως χρόνος ισχύος των προσφορών και σύµφωνα µε το άρθρο 13 του Π.∆. 118, ορίζεται ότι: οι προσφορές 

ισχύουν και δεσµεύουν τους οικονοµικούς φορείς για 120 ηµέρες από την επόµενη µέρα της διενέργειας του 

διαγωνισµού. Προσφορά που ορίζει µικρότερο χρόνο ισχύος απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 

Η ανακοίνωση της κατακύρωσης του διαγωνισµού στους οικονοµικούς φορείς µπορεί να γίνει και µετά τη 

λήξη της ισχύος της προσφοράς, δεσµεύει όµως τον προσφέροντα µόνο εφόσον αυτός το αποδεχτεί. Η 

Αναθέτουσα Αρχή δύναται να ζητήσει, πριν την λήξη του χρόνου των 120 ηµερών, παράταση του χρόνου 

λήξης ισχύος για επιπλέον 120 ηµέρες.  

Ο υποψήφιος ανάδοχος δεν έχει δικαίωµα να αποσύρει την προσφορά του ή µέρος αυτής µετά την 

κατάθεσή της. Σε περίπτωση που η προσφορά ή µέρος της αποσυρθεί, ο υποψήφιος ανάδοχος υπόκειται 

στις εξής κυρώσεις : 

- Έκπτωση και απώλεια κάθε δικαιώµατος για κατακύρωση. 

- Κατάπτωση της Εγγύησης Συµµετοχής χωρίς άλλη διατύπωση. 

 

 

 ∆εν γίνονται δεκτές εναλλακτικές προσφορές. Εάν υποβληθούν τυχόν εναλλακτικές προσφορές, δε θα 

ληφθούν υπόψη.  ∆εν γίνονται δεκτές προσφορές για µέρος του έργου, παρά µόνο για το σύνολο αυτού. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 10 ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΦΑΚΕΛΟΥ «∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ» 

Ο φάκελος «∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ» θα περιέχει όλα τα δικαιολογητικά συµµετοχής του 

άρθρου 8. ∆εν απαιτείται υποβολή αντιγράφων των δικαιολογητικών συµµετοχής. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 11 ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΦΑΚΕΛΟΥ «ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» 

Ο φάκελος «ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» θα περιέχει τα χαρακτηριστικά και τα στοιχεία εκείνα που 

διασφαλίζουν την ποιότητα των εργασιών και αποδεικνύουν την τεχνική ικανότητα του υποψηφίου. 

Ειδικότερα, πρέπει να περιλαµβάνει: 
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Α. Προϋποθέσεις - ∆ικαιολογητικά πιστοποίησης τεχνικής ικανότητας 

Ο υποψήφιος Ανάδοχος θα πρέπει να πληροί και να τεκµηριώνει επαρκώς τις παρακάτω ελάχιστες 

προϋποθέσεις συµµετοχής, στο ∆ιαγωνισµό, ώστε να ανταπεξέλθει επιτυχώς στις απαιτήσεις του υπό 

ανάθεση Έργου. 

Ο υποψήφιος Ανάδοχος οφείλει να αποδείξει τις ανωτέρω ελάχιστες προϋποθέσεις συµµετοχής, 

καταθέτοντας αναλυτική παρουσίαση των κάτωθι χαρακτηριστικών: 

• επιχειρηµατική δοµή, 

• τοµείς δραστηριότητας, 

• εγκαταστάσεις και αξιοποίηση εξοπλισµού, 

• περιγραφή της λειτουργίας της Οµάδας Έργου από την οποία να προκύπτει η οργανωτική της 

αποτελεσµατικότητα. 

 

Β. Μεθοδολογία και προσέγγιση του έργου  

 

Β1. Κατανόηση γενικού και ειδικού περιβάλλοντος του Έργου 

Ο Υποψήφιος Ανάδοχος θα πρέπει να αναφέρει: 

� Την σε βάθος κατανόηση του για το φυσικό αντικείµενο, τις απαιτήσεις και τις ιδιαιτερότητες του 

Έργου 

� Την πληρότητα και επάρκεια της αντίληψής του  σε σχέση µε την εµπλοκή άλλων φορέων ή 

εµπλεκοµένων στην υλοποίηση του Έργου  

 

Β.2. Μεθοδολογία Υλοποίησης του Έργου, Φάσεις Υλοποίησης και Παραδοτέα του Έργου 

 

Ο Υποψήφιος Ανάδοχος θα πρέπει να αναφέρει µε συγκεκριµένο και σαφή τρόπο: 

� Τη µεθοδολογική προσέγγιση που θα ακολουθήσει στην κατά την υλοποίηση των διαφόρων 

Σταδίων/Φάσεων που συνθέτουν το Έργο.  

� Τα τεχνικά µέσα και εργαλεία που θα χρησιµοποιηθούν για την αποτελεσµατική εκτέλεση του 

Έργου του. 

� Την συγκεκριµένη µέθοδο διασφάλισης ποιότητας που θα ακολουθήσει για την υλοποίηση του 

Έργου του. 

� Τη µέθοδο εκτίµησης και αντιµετώπισης των κινδύνων του Έργου. 

� Την αναλυτική πρόταση για το σχήµα συνεργασίας και επικοινωνίας της Οµάδας Έργου µε την 

Αναθέτουσα Αρχή και τους συνολικότερα πιθανά εµπλεκόµενους φορείς ή ενδιαφερόµενους. 

� Ο υποψήφιος Ανάδοχος θα πρέπει να αποτυπώσει τα διάφορα στάδια ή φάσεις του έργου σε ένα 

αναλυτικό Χρονοδιάγραµµα Έργου όπου θα παρουσιάζονται και θα επεξηγούνται τα παραδοτέα 

και θα τεκµηριώνεται η ρεαλιστικότητα της προτεινόµενης προσέγγισης. 
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� Περαιτέρω, ο Υποψήφιος Ανάδοχος θα πρέπει να περιγράφει επιπλέον Παραδοτέα ή και 

υπηρεσίες που πρόκειται να προσφερθούν στο πλαίσιο  του Έργου προς τις απαιτήσεις της 

παρούσης ∆ιακήρυξης και που κατά την αντίληψη του Υποψήφιου Αναδόχου είναι απαραίτητα για 

την επιτυχή υλοποίηση του Έργου. 

 

Η ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ υποβάλλεται εντός του υποφακέλου, σε ένα πρωτότυπο και σε ένα αντίγραφο το 

οποίο είναι απλές φωτοτυπίες των πρωτότυπων εγγράφων και φέρουν σφραγίδα «ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ». Τα 

πρωτότυπα φέρουν σφραγίδα «ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ». 

 

ΑΡΘΡΟ 12 ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΦΑΚΕΛΟΥ «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» 

Η προτεινόµενη οικονοµική προσφορά δεν µπορεί να υπερβεί το προεκτιµηµένο τίµηµα για το σύνολο των 

υπηρεσιών του αναδόχου που ανέρχεται στο ποσό των εκατόν τεσσάρων χιλιάδων και εξακοσίων 

ευρώ (104.600,00 €), συµπεριλαµβανοµένου του εκάστοτε αναλογούντος Φ.Π.Α. Προσφορά που δίνει τιµή 

µεγαλύτερη από το ανωτέρω ποσό θα απορρίπτεται. 

Η οικονοµική προσφορά υποβάλλεται σύµφωνα µε τον πίνακα του υποδείγµατος του Παραρτήµατος Ι και 

θα περιλαµβάνει επί ποινή αποκλεισµού τα ακόλουθα στοιχεία: 

• Το ποσό (σε ευρώ) ανά παραδοτέο χωρίς τον αναλογούντα Φ.Π.Α., ολογράφως και αριθµητικώς 

• Το συνολικό ποσόν (σε ευρώ) χωρίς τον αναλογούντα Φ.Π.Α., ολογράφως και αριθµητικώς 

• Το συνολικό ποσόν (σε ευρώ) του αναλογούντος Φ.Π.Α., ολογράφως και αριθµητικώς 

• Το συνολικό ποσό (σε ευρώ) µε τον αναλογούντα Φ.Π.Α., ολογράφως και αριθµητικώς 

 

Οι τιµές των προσφορών, που αφορούν οποιασδήποτε µορφής υπηρεσία, θα εκφράζονται σε ΕΥΡΩ. Στις 

τιµές θα περιλαµβάνονται οι τυχόν υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση, εκτός από το 

νόµιµο Φ.Π.Α. 

Για τη σύγκριση των προσφορών θα λαµβάνεται υπόψη η τιµή χωρίς Φ.Π.Α. 

Οι τιµές των προσφορών δεν υπόκεινται σε µεταβολή κατά τη διάρκεια ισχύος της προσφοράς. Σε 

περίπτωση που ζητηθεί παράταση της διάρκειας της προσφοράς, οι υποψήφιοι ανάδοχοι δε δικαιούνται, 

κατά τη γνωστοποίηση της συγκατάθεσης τους για την παράταση αυτή να υποβάλουν νέους πίνακες τιµών 

ή να τους τροποποιήσουν. 

 

Στην περίπτωση των ασυνήθιστα χαµηλών προσφορών η Αναθέτουσα Αρχή πριν απορρίψει τις παραπάνω 

προσφορές, ζητεί εγγράφως διευκρινήσεις για τη σύνθεση της προσφοράς και µπορεί να λάβει υπόψη 

επεξηγήσεις που αφορούν τον οικονοµικό χαρακτήρα της µεθόδου παροχής υπηρεσίας ή τις επιλεγείσες 

τεχνικές λύσεις ή τις εξαιρετικά ευνοϊκές συνθήκες υπό τις οποίες ο προσφέρων θα παράσχει την υπηρεσία 

ή την πρωτοτυπία του σχεδίου του προσφέροντος. Αν οι εξηγήσεις δεν κριθούν ως απολύτως 

ικανοποιητικές η προσφορά απορρίπτεται. 

 

Για την ανάλυση των τιµών της προσφοράς τους οι υποψήφιοι είναι υποχρεωµένοι να συµπληρώσουν τον 

Πίνακα που δίνεται στο Παράρτηµα Ι του παρόντος Τεύχους.  
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Εφόσον από την προσφορά δεν προκύπτει µε σαφήνεια η προσφερόµενη τιµή, η προσφορά απορρίπτεται 

ως απαράδεκτη, µε απόφαση του Προέδρου του ∆.Σ. του ΠΤΑ ∆υτικής Μακεδονίας, ύστερα από 

γνωµοδότηση της Επιτροπής. 

 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ υποβάλλεται εντός του υποφακέλου και σε αντίγραφο το οποίο είναι 

φωτοτυπίες των πρωτότυπων εγγράφων και φέρουν σφραγίδα «ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ». Τα πρωτότυπα φέρουν 

σφραγίδα «ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ». 

 

 

ΑΡΘΡΟ 13 ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ – ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

 

1. Οι ενδιαφερόµενοι υποψήφιοι ανάδοχοι, οφείλουν να καταθέσουν την προσφορά τους στο Περιφερειακό 

Ταµείο Ανάπτυξης ∆υτικής Μακεδονίας, στη διεύθυνση: 

 

Περιφερειακό Ταµείο Ανάπτυξης ∆υτικής Μακεδονίας 

Περιοχή Ζ.Ε.Π., 501 00 Κοζάνη 

 
έως την 13.11.2014 ηµέρα  Πέµπτη  και ώρα 10:00 π.µ. 

2. Αποδεκτές γίνονται οι προσφορές που έχουν φθάσει έγκαιρα στην προαναφερθείσα υπηρεσία µέχρι την 

ηµεροµηνία του διαγωνισµού σύµφωνα µε την παράγραφο 1 ανωτέρω. Η ηµεροµηνία αυτή αποδεικνύεται 

µόνο από το πρωτόκολλο εισερχοµένων του Περιφερειακού Ταµείου Ανάπτυξης ∆υτικής Μακεδονίας. 

3. Προσφορά µπορεί να υποβληθεί, ταχυδροµικά (συστηµένη) και µε ταχυµεταφορά. Ισχύει όµως µόνο 

στην περίπτωση που έχει λάβει εγκαίρως αριθµό πρωτοκόλλου κατά τα ανωτέρω στην παράγραφο 2. 

4. ∆εν θα ληφθούν υπόψη προσφορές που είτε υποβλήθηκαν µετά την καθορισµένη ηµεροµηνία και ώρα, 

είτε ταχυδροµήθηκαν έγκαιρα, αλλά δεν έφθασαν στην Αναθέτουσα Αρχή έγκαιρα. Προσφορές που θα 

κατατεθούν µετά την παραπάνω ηµεροµηνία και ώρα, δεν αποσφραγίζονται καν από την Αναθέτουσα 

Αρχή, αλλά επιστρέφονται ως εκπρόθεσµες. 

5. Εναλλακτικές προσφορές δε γίνονται δεκτές και θα απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 

6. Η αποσφράγιση των προσφορών θα διενεργηθεί ενώπιον της Επιτροπής ∆ιενέργειας του ∆ιαγωνισµού, 

που θα συσταθεί για το σκοπό αυτό. 

 

Η διαδικασία της αποσφράγισης θα λάβει χώρα: 

Ηµεροµηνία:   14.11.2014 & Ώρα 11.00 π.µ. 

Τόπος: Περιφερειακό Ταµείο Ανάπτυξης ∆υτικής Μακεδονίας, Περιοχή Ζ.Ε.Π., 501 00 Κοζάνη 

Η Επιτροπή ∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού προβαίνει στην έναρξη της διαδικασίας αποσφράγισης των 

προσφορών την ηµεροµηνία και ώρα που ορίζεται στην παρούσα διακήρυξη. 
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Η αποσφράγιση γίνεται µε την εξής διαδικασία: 

Ανοίγονται οι ενιαίοι φάκελοι και αποσφραγίζονται οι Φάκελοι ∆ικαιολογητικών Συµµετοχής, µονογράφονται 

δε και σφραγίζονται όλα τα πρωτότυπα στοιχεία των Φακέλων κατά φύλλο. 

Οι φάκελοι Τεχνικών και Οικονοµικών Προσφορών δεν αποσφραγίζονται, αλλά µονογράφονται, 

σφραγίζονται και φυλάσσονται. 

Στην ίδια ή σε επόµενη συνεδρίαση η Επιτροπή, κεκλεισµένων των θυρών, ελέγχει την ακρίβεια, πληρότητα 

και επάρκεια των υποβληθέντων στοιχείων του φακέλου των δικαιολογητικών συµµετοχής και διαπιστώνει 

τη συµφωνία τους ή όχι µε τους απαράβατους όρους της διακήρυξης. Μετά την ολοκλήρωση του ελέγχου 

συντάσσει πρακτικό, το οποίο υποβάλει για έγκριση στον Πρόεδρο του ΠΤΑ, ο οποίος και αποφαίνεται 

σχετικά. Η απόφαση αυτή κοινοποιείται στους συµµετέχοντες. Με την ίδια απόφαση ή µε χωριστό έγγραφο, 

το οποίο κοινοποιείται στους συµµετέχοντες και έχοντας υπόψη και την προθεσµία υποβολής ένστασης, 

καθορίζονται ο τόπος, η ώρα και η ηµεροµηνία αποσφράγισης των Τεχνικών Προσφορών.  

Η Επιτροπή στην ως άνω ηµεροµηνία και ώρα προβαίνει στην αποσφράγιση των Τεχνικών Προσφορών 

και στη µονογραφή και σφράγιση όλων των πρωτότυπων στοιχείων των φακέλων κατά φύλλο και 

συντάσσει σχετικό πρακτικό, το οποίο υποβάλλεται για έγκριση στον Πρόεδρο του ∆.Σ. και η σχετική 

απόφαση κοινοποιείται στους συµµετέχοντες στο στάδιο αυτό. Με την ίδια απόφαση ή µε χωριστό έγγραφο 

το οποίο κοινοποιείται στους συµµετέχοντες του σταδίου αυτού και έχοντας υπόψη και την προθεσµία 

υποβολής ένστασης, καθορίζονται ο τόπος, η ώρα και η ηµεροµηνία της αποσφράγισης των Οικονοµικών 

Προσφορών. 

Η Επιτροπή, στην ως άνω ηµεροµηνία και ώρα προβαίνει στην αποσφράγιση των Οικονοµικών 

Προσφορών και στη µονογραφή και σφράγιση όλων των πρωτότυπων στοιχείων των φακέλων κατά φύλλο 

και συντάσσει τον τελικό πίνακα κατάταξης των διαγωνιζοµένων κατά φθίνουσα σειρά αξιολόγησης, από 

τον οποίο προκύπτει ο προτεινόµενος από την Επιτροπή Ανάδοχος του Έργου και συντάσσει σχετικό 

πρακτικό. Το πρακτικό υποβάλλεται για έγκριση στον Πρόεδρο του ∆.Σ., ο οποίος αποφαίνεται σχετικά. Η 

απόφαση γνωστοποιείται στους συµµετέχοντες στο στάδιο αυτό και στον προσφέροντα, στον οποίο, 

πρόκειται να γίνει η κατακύρωση, µε έγγραφη ειδοποίηση ή µέσω e-mail, για κατάθεση των 

δικαιολογητικών κατακύρωσης, σύµφωνα µε το άρθρο 18 της παρούσας διακήρυξης. 

Σηµειώνεται ότι η Αξιολόγηση των Προσφορών γίνεται µόνο για τις προσφορές που µετά τη διαδικασία 

ελέγχου των δικαιολογητικών κριθούν ότι πληρούν τις τεθείσες προϋποθέσεις συµµετοχής. Σε περίπτωση 

που µια προσφορά δεν καλύπτει τις ως άνω προϋποθέσεις, οι φάκελοι Τεχνικής και Οικονοµικής 

Προσφοράς επιστρέφονται χωρίς να αποσφραγιστούν. 

Κατά την αποσφράγιση των προσφορών, επιτρέπεται να παρίστανται όλοι όσοι έχουν υποβάλλει 

προσφορά, αυτοπροσώπως ή δια του νοµίµου εκπροσώπου τους ή µε νόµιµα εξουσιοδοτηµένο πρόσωπο. 

Κατά τις ηµεροµηνίες αποσφράγισης οι παρευρισκόµενοι λαµβάνουν γνώση µόνο των συµµετεχόντων στο 

∆ιαγωνισµό και των εγγράφων των φακέλων που κάθε φορά αποσφραγίζονται. Η εξέταση των εγγράφων 

θα γίνεται χωρίς αποµάκρυνσή τους από το χώρο της Αναθέτουσας Αρχής και χωρίς να επιτρέπεται η 

φωτοαντιγραφή. 
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Σε περίπτωση που µε την Προσφορά υποβάλλονται στοιχεία και πληροφορίες εµπιστευτικού χαρακτήρα, η 

γνωστοποίηση των οποίων στους συνδιαγωνιζόµενους θα έθιγε έννοµα συµφέροντα, ο υποψήφιος 

Ανάδοχος οφείλει να σηµειώνει εµφανώς επ’ αυτών την ένδειξη «πληροφορίες εµπιστευτικού χαρακτήρα» 

και να ενηµερώνει την Επιτροπή κατά την ηµεροµηνία διενέργειας του ∆ιαγωνισµού. Όλες οι πληροφορίες 

εµπιστευτικού χαρακτήρα θα πρέπει να αναφέρονται ανακεφαλαιωτικά στην αρχή της Προσφοράς. Σε 

αντίθετη περίπτωση θα δύναται να λαµβάνουν γνώση αυτών των πληροφοριών οι συνδιαγωνιζόµενοι. Η 

έννοια της πληροφορίας εµπιστευτικού χαρακτήρα αφορά µόνο στην προστασία του απορρήτου που 

καλύπτει τεχνικά ή εµπορικά ζητήµατα της επιχείρησης του ενδιαφεροµένου. Η Επιτροπή θα µπορεί να 

σταθµίσει ανά περίπτωση αν πρέπει να επικρατήσει η αρχή της εµπιστευτικότητας των πληροφοριών ή οι 

αρχές της διαφάνειας, ίσης µεταχείρισης των διαγωνιζοµένων και του ελεύθερου ανταγωνισµού.  

 

ΑΡΘΡΟ 14 ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

 

Η αξιολόγηση των προσφορών θα γίνει από την Επιτροπή ∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού του Έργου. Το έργο 

θα ανατεθεί µε βάση την συµφερότερη προσφορά η οποία θα προκύψει από την συσχέτιση της 

βαθµολόγησης τεχνικών κριτηρίων αξιολόγησης των προσφερόντων και των αντίστοιχων οικονοµικών 

προσφορών.  

Τα τεχνικά κριτήρια που θα ληφθούν υπόψη για την αξιολόγηση των προσφορών παρουσιάζονται 

συνοπτικά στον παρακάτω πίνακα, ο οποίος περιλαµβάνει επίσης και τους συντελεστές βαρύτητας κάθε 

κριτηρίου σε συνολικό άθροισµα 100. 

 

 

Α/Α Κριτήριο Επιµέρους κριτήριο 

Συντελ. 

Βάρους 

(%) 

1. Οµάδα 1 – ΤΕΧΝΙΚΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ 25 

1.1 Τεχνική ικανότητα Τα απαιτούµενα του αρθ. 11 παρ. 

Α της παρούσας διακήρυξης 

25 

2. Οµάδα 2 – ΜΕΘΟ�ΟΛΟΓΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΡΓΟΥ 75 

2.1 
Μεθοδολογία υλοποίησης ανά στάδιο του 

έργου 

Τα απαιτούµενα του αρθ. 11 παρ. 

Β της παρούσας διακήρυξης 
75 

 ΣΥΝΟΛΟ  100 
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Η επιτροπή θα αξιολογήσει και θα βαθµολογήσει τις τεχνικές προσφορές. Η βαθµολογία των επί µέρους 

στοιχείων των προσφορών είναι 100 βαθµοί για τις περιπτώσεις που καλύπτονται ακριβώς όλοι οι 

απαράβατοι όροι. Η βαθµολογία αυτή αυξάνεται έως 110 βαθµούς όταν υπερκαλύπτονται οι τεχνικές 

προδιαγραφές. 

Η σταθµισµένη βαθµολογία του κάθε στοιχείου των οµάδων είναι το γινόµενο του επί µέρους συντελεστή 

βαρύτητας του στοιχείου επί της βαθµολογίας του και η συνολική βαθµολογία της κάθε προσφοράς είναι 

το άθροισµα των σταθµισµένων βαθµολογιών όλων των στοιχείων και των οµάδων. 

Η τελική βαθµολογία µε βάση τα παραπάνω κυµαίνεται από 100 έως 110 βαθµούς. 

 

Πλέον συµφέρουσα από οικονοµική άποψη προσφορά είναι εκείνη που παρουσιάζει τον µικρότερο λόγο 

της τιµής προσφοράς (συγκριτικής) προς την βαθµολογία της. 

  

( Λ = ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ / ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ). 

 

Ο διαγωνισµός θα κατακυρωθεί στον προµηθευτή που έχει κάνει την πλέον συµφέρουσα από οικονοµική 

άποψη προσφορά.  

 

Σε περίπτωση ισοβαθµίας προκρίνεται η προσφορά µε το µεγαλύτερο βαθµό Τεχνικής Προσφοράς. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 15 ΑΠΟΡΡΙΨΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Κάθε έλλειψη ή ανακρίβεια δικαιολογητικών που θα διαπιστωθεί µετά από έλεγχο, θα συνεπάγεται την 

απόρριψη της προσφοράς. 

Προφορές που παρουσιάζουν, κατά την κρίση της επιτροπής, ουσιώδεις αποκλίσεις από τους όρους και τις 

προδιαγραφές της διακήρυξης απορρίπτονται ως απαράδεκτες. Αντίθετα δεν απορρίπτονται προσφορές 

εάν οι παρουσιαζόµενες αποκλίσεις κρίνονται ως επουσιώδεις, οπότε θεωρούνται αποδεκτές. Αποκλίσεις 

από τους όρους της διακήρυξης που χαρακτηρίζονται από την παρούσα ως απαράβατοι όροι είναι 

οπωσδήποτε ουσιώδεις και συνεπάγονται την απόρριψη των προσφορών. 

Προσφορά µε χρόνο παράδοσης µεγαλύτερο από τον προβλεπόµενο θα απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 

Προσφορά που είναι αόριστη και ανεπίδεκτη εκτίµησης ή είναι υπό αίρεση, απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 

Εφόσον από την προσφορά δεν προκύπτει µε σαφήνεια η προσφερόµενη τιµή, η προσφορά απορρίπτεται 

ως απαράδεκτη. 

Σε περίπτωση που κατά τη διαδικασία ελέγχου των προσφορών προκύψουν απορρίψεις τους για 

οποιοδήποτε λόγο, η αρµόδια επιτροπή συντάσσει πρακτικό, στο οποίο τεκµηριώνει την απόρριψη. 

Η απόρριψη προσφοράς γίνεται µε απόφαση του Προέδρου του ∆.Σ. του Περιφερειακού Ταµείου 

Ανάπτυξης ∆υτικής Μακεδονίας, ύστερα από γνωµοδότηση της Επιτροπής ∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού. 
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Το Περιφερειακό Ταµείο Ανάπτυξης ∆υτικής Μακεδονίας επιφυλάσσεται του δικαιώµατος να απορρίψει 

ανεξάρτητα από το στάδιο που βρίσκεται ο διαγωνισµός, προσφορά διαγωνιζόµενου ο οποίος 

αποδεικνύεται αναξιόπιστος. 

 

ΑΡΘΡΟ 16 ∆ΙΑΡΚΕΙΑ – ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ – ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΕΡΓΟΥ 

1. ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΠΑΡΑ∆ΟΣΗΣ 
Η διάρκεια υλοποίησης του Έργου ξεκινάει από την ηµεροµηνία υπογραφής της Σύµβασης µε καταληκτική 

ηµεροµηνία ολοκλήρωσης την 20 Μαρτίου του 2016. 

Αναλυτικά το χρονοδιάγραµµα υλοποίησης, που περιλαµβάνει και τους χρόνους παράδοσης των επί 

µέρους παραδοτέων του Έργου, εµφανίζεται ΜΕΡΟΣ Β, ΑΡΘΡΟ 22 «ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 

ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΩΝ».  

 

2. ΜΕΤΑΘΕΣΗ ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί µονοµερώς το δικαίωµα µετάθεσης του χρονοδιαγράµµατος µετά από 

εισήγηση της Επιτροπής Παρακολούθησης – Παραλαβής του έργου ή επί µέρους προβλεπόµενων 

χρονικών σηµείων ή δραστηριοτήτων του χρονοδιαγράµµατος, εάν κρίνει ότι αυτό επιβάλλεται, και στις 

περιπτώσεις αυτές ενηµερώνει εγκαίρως τον Ανάδοχο για τη διαφοροποίηση του χρονοδιαγράµµατος ως 

προς τη συγκεκριµένη δραστηριότητα. 

Ο Ανάδοχος δικαιούται να ζητήσει µετάθεση της προθεσµίας εκτέλεσης του Έργου, στην περίπτωση που η 

εκτέλεση της Σύµβασης ή επί µέρους δραστηριοτήτων της (που µεταβάλλουν ή όχι το συνολικό 

χρονοδιάγραµµα του έργου) καθυστερεί ή πρόκειται να καθυστερήσει για λόγους που δεν ανάγονται σε 

περιοχές ευθύνης του ή για λόγους ανωτέρας βίας. Στην περίπτωση αυτή ο Ανάδοχος συνυποβάλλει 

πλήρη και λεπτοµερή στοιχεία για την τεκµηρίωση του αιτήµατός του και το αίτηµα εξετάζεται από την 

Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής, η οποία εισηγείται στην Αναθέτουσα Αρχή εάν δικαιολογείται 

να δοθεί µετάθεση και πόση, είτε για το µέλλον είτε µε αναδροµική ισχύ και ειδοποιεί σχετικά γραπτώς τον 

Ανάδοχο.  

Στις ανωτέρω περιπτώσεις δεν υπάρχουν κυρώσεις προς τον ανάδοχο. 

 

3. ΠΑΡΑΤΑΣΗ - ΚΥΡΩΣΕΙΣ  

Για το θέµα των παρατάσεων και κυρώσεων έχουν εφαρµογή τα άρθρα 26 & 32 του Π.∆. 118/2007 

 

4. ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ  

Ο προϋπολογισµός του έργου ανέρχεται στο ποσό των εκατόν τεσσάρων χιλιάδων και εξακοσίων 

ευρώ (104.600,00 €) συµπεριλαµβανοµένου του εκάστοτε αναλογούντος ΦΠΑ και συγχρηµατοδοτείται από 

το Ευρωπαϊκό Ταµείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) κατά 75% και από Εθνικούς πόρους κατά 25%.  
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Η Αναθέτουσα Αρχή δύναται ανά πάσα στιγµή να διακόψει, εφόσον το κρίνει σκόπιµο και κατόπιν ειδικής 

και εµπεριστατωµένης αιτιολόγησης, την εκτέλεση της σύµβασης.  

 

5. ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ 

Το ποσόν της αµοιβής του Αναδόχου για την εκτέλεση του ανωτέρω έργου θα καταβληθεί σε αυτόν µετά 

την σύνταξη από την Επιτροπή Παρακολούθησης & Παραλαβής (Ε.Π.Π.) που θα συγκροτηθεί µε Απόφαση 

του Προέδρου του ∆.Σ. του Π.Τ.Α. των Πρωτοκόλλων Παραλαβής ή Βεβαιώσεων Καλής Εκτέλεσης 

ανάλογα µε το αντικείµενο των παραδοτέων. Η αµοιβή θα καταβάλλεται ανά παραδοτέο ή ανά σύνολο 

παραδοτέων. 

 

ΑΡΘΡΟ 17 ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ 

Ενστάσεις κατά της διακήρυξης του διαγωνισµού, της συµµετοχής προσφέροντος σε αυτόν και της 

νοµιµότητας της διενέργειας της διαδικασίας έως και την κατακυρωτική απόφαση υποβάλλονται σύµφωνα 

µε το άρθρο 15 του Π.∆. 118/2007. 

Για το παραδεκτό της ένστασης προσκοµίζεται υποχρεωτικά παράβολο κατάθεσης υπέρ του ∆ηµοσίου 

ποσού 1.000,00 €. 

 

ΑΡΘΡΟ 18 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ – ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗ – ΜΑΤΑΙΩΣΗ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Κριτήριο ανάθεσης είναι αυτό της συµφερότερης προσφοράς, σύµφωνα µε τα οριζόµενα ανωτέρω. 

Η κατακύρωση γίνεται µε απόφαση του Προέδρου του Περιφερειακού Ταµείου Ανάπτυξης ∆υτικής 

Μακεδονίας, ύστερα από γνωµοδότηση της Επιτροπής ∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού. Η ανακοίνωση της 

κατακύρωσης στον ανάδοχο θα γίνει εγγράφως από το Περιφερειακό Ταµείο Ανάπτυξης ∆υτικής 

Μακεδονίας. 

Ο προσφέρων στον οποίο πρόκειται να γίνει η κατακύρωση, εντός προθεσµίας είκοσι (20) ηµερών από την 

κοινοποίηση της σχετικής έγγραφης ειδοποίησης σ’ αυτόν, οφείλει να υποβάλει σε σφραγισµένο φάκελο και 

σε πρωτότυπα όλα τα έγγραφα και δικαιολογητικά που προβλέπονται στο άρθρο 6 παρ.2 του Π.∆. 

118/2007, η οποία γνωστοποιείται και στους συµµετέχοντες που έχουν περάσει σε αυτό το στάδιο της 

διαδικασίας. 

Την ώρα και ηµεροµηνία που ορίστηκε, η Επιτροπή αποσφραγίζει τον υποβληθέντα φάκελο, µονογράφει 

και σφραγίζει όλα τα πρωτότυπα στοιχεία του κατά φύλλο. Στη συνέχεια και µετά την αποχώρηση των 

παρευρισκοµένων συµµετεχόντων στο διαγωνισµό ή των νοµίµων εκπροσώπων τους, ελέγχει τα έγγραφα 

και δικαιολογητικά που υποβλήθηκαν. Σε περίπτωση µη προσήκουσας, ελλιπούς ή εκπρόθεσµης 

προσκόµισης των εγγράφων και δικαιολογητικών, η Επιτροπή εισηγείται όπως η κατακύρωση γίνει στον 

υποψήφιο που προσφέρει την αµέσως επόµενη πλέον συµφέρουσα από οικονοµική άποψη προσφορά και 

στη συνέχεια ακολουθείται εκ νέου η διαδικασία αποσφράγισης του φακέλου των δικαιολογητικών 

κατακύρωσης. Αν κανένας από τους προµηθευτές δεν προσκοµίζει, σύµφωνα µε τους όρους και τις 
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προϋποθέσεις των ανωτέρω διατάξεων, ένα ή περισσότερα από τα έγγραφα και δικαιολογητικά τα οποία 

απαιτούνται, ο διαγωνισµός µαταιώνεται. 

Μετά την περαίωση της ως άνω διαδικασίας, η Επιτροπή µε πρακτικό της εισηγείται και µε απόφαση του 

Προέδρου του ∆.Σ. γίνεται η ανακήρυξη του Αναδόχου και προσκαλείται ο τελευταίος για την υπογραφή της 

σύµβασης. 

Το Περιφερειακό Ταµείο Ανάπτυξης ∆υτικής Μακεδονίας διατηρεί το δικαίωµα να µαταιώσει ή επαναλάβει 

τον παρόντα διαγωνισµό σε κάθε στάδιο της διαδικασίας, ιδίως για (i) παράτυπη διεξαγωγή, εφόσον από 

την παρατυπία επηρεάζεται το αποτέλεσµα της διαδικασίας, (ii) εάν το αποτέλεσµα της διαδικασίας κρίνεται 

αιτιολογηµένα µη ικανοποιητικό, (iii) εάν ο ανταγωνισµός υπήρξε ανεπαρκής ή εάν υπάρχουν σοβαρές 

ενδείξεις ότι έγινε συνεννόηση των διαγωνιζοµένων προς αποφυγή πραγµατικού ανταγωνισµού, (iv) εάν 

υπήρξε αλλαγή των αναγκών σε σχέση µε το δηµοπρατούµενο έργο. Σε περίπτωση µαταίωσης του 

διαγωνισµού, οι συµµετέχοντες σ’ αυτόν δεν θα έχουν δικαίωµα αποζηµίωσης για οποιοδήποτε λόγο.  

 
ΑΡΘΡΟ 19 ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ 

1. Εγγυητική Συµµετοχής 

Κάθε προσφορά αυτών που συµµετέχουν στο διαγωνισµό πρέπει υποχρεωτικά και µε ποινή αποκλεισµού 

να συνοδεύεται από Εγγύηση Συµµετοχής της οποίας το ποσό θα πρέπει να καλύπτει ποσοστό 5% της 

συνολικής προϋπολογισθείσας αξίας (συµπεριλαµβανοµένου του νόµιµου Φ.Π.Α.), δηλαδή το ποσό της 

εγγυητικής συµµετοχής πρέπει να είναι 5.230,00 Ευρώ. Η εγγύηση συµµετοχής πρέπει να έχει χρονική 

ισχύ τριάντα (30) τουλάχιστον ηµέρες µετά τον χρόνο λήξης της ισχύος της προσφοράς (δηλ. εκατόν 

πενήντα (150) ηµέρες από την επόµενη µέρα της διενέργειας του διαγωνισµού) και επιστρέφεται σ' αυτόν 

µεν που κατακυρώθηκε ο διαγωνισµός µετά την κατάθεση της εγγύησης καλής εκτέλεσης και µέσα σε πέντε 

(5) ηµέρες από την υπογραφή της σύµβασης, στους δε λοιπούς υποψηφίους µέσα σε πέντε (5) εργάσιµες 

ηµέρες από την ηµεροµηνία οριστικής ανακοίνωσης της κατακύρωσης. 

Στην περίπτωση Ένωσης/Κοινοπραξίας η εγγυητική επιστολή συµµετοχής περιλαµβάνει και όρο ότι η 

εγγύηση καλύπτει τις υποχρεώσεις όλων των µελών της ένωσης. 

Σε περίπτωση που ο υποψήφιος ανάδοχος, στον οποίο πρόκειται να γίνει η κατακύρωση αρνηθεί να 

υπογράψει εµπροθέσµως τη Σύµβαση ή να καταθέσει προ της υπογραφής της σύµβασης Εγγυητική 

Επιστολή Καλής Εκτέλεσης, σύµφωνα µε το άρθρο 19.2 της παρούσας ή να εκπληρώσει εµπρόθεσµα 

οποιαδήποτε άλλη υποχρέωσή του που απορρέει από τη συµµετοχή του στο διαγωνισµό, κηρύσσεται 

έκπτωτος, οπότε η Εγγύηση Συµµετοχής καταπίπτει αυτοδικαίως υπέρ του Περιφερειακού Ταµείου 

Ανάπτυξης ∆υτικής Μακεδονίας, µε την έκδοση σχετικής απόφασης του Προέδρου του ∆.Σ, µετά από 

γνωµοδότηση της αρµόδιας Επιτροπής. 

2. Εγγυητική Καλής Εκτέλεσης 

Ο ανάδοχος φορέας που προσκλήθηκε για την υπογραφή της σύµβασης είναι υποχρεωµένος το αργότερο 

κατά την υπογραφή της να καταθέσει Εγγυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης η οποία να καλύπτει σε 
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ευρώ ποσοστό 10% της συνολικής συµβατικής αξίας, χωρίς το Φ.Π.Α, µε διάρκεια δύο (2) τουλάχιστον 

µήνες µετά την ηµεροµηνία λήξης της σύµβασης. 

Οι εγγυήσεις καλής εκτέλεσης εκδίδονται από πιστωτικά ιδρύµατα ή αλλά νοµικά πρόσωπα που 

λειτουργούν νόµιµα στα κράτη - µέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και έχουν σύµφωνα µε την νοµοθεσία των 

κρατών - µελών αυτό το δικαίωµα. 

Εγγυήσεις που εκδίδονται σε κράτος - µέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης εκτός της Ελλάδας, θα 

συνοδεύονται υποχρεωτικά από επίσηµη µετάφραση τους στην Ελληνική γλώσσα.  

Η απαλλαγή από την εγγύηση καλής εκτέλεσης του έργου ενεργείται µε επιστροφή της εγγυητικής 

επιστολής στον οικονοµικό φορέα. 

Η Αναθέτουσα Αρχή, µε την επιφύλαξη της εξασφάλισης των κατά περίπτωση απαιτούµενων εγκρίσεων, 

δικαιούται να ζητήσει από τον Ανάδοχο πρόσθετα προϊόντα ή υπηρεσίες από τις προβλεπόµενες στην 

παρούσα έως το 50% του προϋπολογισµού της παρούσας, στην περίπτωση που αυτό αποδειχθεί 

απαραίτητο για την κάλυψη απρόβλεπτων αναγκών της Αναθέτουσας Αρχής που είναι πιθανό να 

προκύψουν και ο Ανάδοχος, στην περίπτωση αυτή, υποχρεούται στην υλοποίηση του πρόσθετου αυτού 

έργου σε χρόνο και µε τρόπο που θα συµφωνηθεί από κοινού. 
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ΜΕΡΟΣ Β: ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

 

 

ΑΡΘΡΟ 20 ΓΕΝΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 

Ο σκοπός του έργου είναι η παροχή υπηρεσιών Εξωτερικού Συµβούλου που εντάσσονται στο πλαίσιο των 

υποχρεώσεων της Περιφέρειας ∆υτικής Μακεδονίας στα πλαίσια του έργου GABE, στην κοινοπραξία του 

οποίου συµµετέχει η Περιφέρεια ∆υτικής Μακεδονίας.  

Το έργο “Greek-Albanian cross border cooperation in Biomass Exploitation” µε ακρωνύµιο GABE 

υλοποιείται στο πλαίσιο της 2ης Πρόσκλησης του IPA ∆ιασυνοριακού Προγράµµατος Ελλάδα – Αλβανία 

2007-2013 και εντάσσεται στον Άξονα Προτεραιότητας 1 «Ενίσχυση διασυνοριακής οικονοµικής 

ανάπτυξης» (1.Enhancement of cross-border economic development), Μέτρο 1.2 «Προώθηση 

επιχειρηµατικότητας» (1.1 Promote entrepreneurship). 

 

 

Σκοπός του έργου GABE είναι η ενθάρρυνση της συνεργασίας µεταξύ των φορέων της διασυνοριακής 

περιοχής για την ανάπτυξη κοινών προσεγγίσεων αναφορικά µε την ενίσχυση των τοπικών οικονοµικών 

δραστηριοτήτων και την ανάπτυξη της επιχειρηµατικότητας στον τοµέα της Βιοµάζας. Ειδικότερα το έργο 

στοχεύει: 

• στην ανάπτυξη µίας κοινής στρατηγικής αξιοποίησης του δυναµικού βιοµάζας της διασυνοριακής 

περιοχής, βασισµένη στη βιώσιµη παραγωγή και χρήση της βιοενέργειας, 

• στην ανάδειξη βιώσιµων επιχειρηµατικών µοντέλων ανάπτυξης, βασισµένα στην τεχνολογική 

αξιοποίηση του ενεργειακού δυναµικού βιοµάζας της περιοχής, 

• στην διατοµεακή και διασυνοριακή δικτύωση για τη µεταφορά της τεχνογνωσίας σε όλη την περιοχή 

της παρέµβασης, η οποία θα θέσει τη βάση πάνω στην οποία µπορούν να δηµιουργηθούν κοινές 

δοµές για αειφόρο ανάπτυξη στον τοµέα της βιοµάζας, 

• στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της εδαφικής συνοχής στην περιοχή του προγράµµατος 

προς την κατεύθυνση της αειφόρου ανάπτυξης µέσω της αξιοποίησης του ενεργειακού δυναµικού 

βιοµάζας της περιοχής, 

• στην ενδυνάµωση των δεξιοτήτων των περιφερειακών και τοπικών διοικήσεων, των επιχειρήσεων 

του ιδιωτικού τοµέα και των Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων σε θέµατα σχεδιασµού, συντονισµού 

και διαχείρισης της επιχειρηµατικής ανάπτυξης στον τοµέα της βιοµάζας, 

• στο σχεδιασµό και ανάπτυξη µέσων προβολής και προώθησης των επιχειρηµατικών 

δραστηριοτήτων στον τοµέα της βιοµάζας και 

• στο σχεδιασµό και ανάπτυξη µιας εικονικής/διαδικτυακής πλατφόρµας για την ανάπτυξη της 

επιχειρηµατικότητας στον τοµέα της Βιοενέργειας. 
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Το εταιρικό σχήµα απαρτίζεται από τέσσερις εταίρους: 

• Την Περιφέρεια ∆υτικής Μακεδονίας (Επικεφαλής Εταίρος LP 1) 

• Την Περιφέρεια Κορυτσάς (Επικεφαλής Εταίρος LP 2) 

• Το Πανεπιστήµιο Κορυτσάς “Fan S. Noli” ( Εταίρος P 3) 

• Το Εθνικό Κέντρο Έρευνας & Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) / Ινστιτούτο Χηµικών 

∆ιεργασιών και Ενεργειακών Πόρων (Ι∆ΕΠ) (Εταίρος P 4). 

 

Η συνολική διάρκεια υλοποίησης του έργου είναι από τον Απρίλιο του 2014 έως το Μάρτιο του 2016. Στα 

πλαίσια του έργου θα πραγµατοποιηθούν οι εξής εργασίες: 

1. Εργασίες διαχείρισης και συντονισµού. 

2. Εργασίες πληροφόρησης και δηµοσιότητας.  

3. Αναπτυξιακής πολιτικής. 

4. Προσδιορισµός πιλοτικής εφαρµογής. 

5. Προώθηση της αγοράς της Βιοενέργειας. 

 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 21 Τεχνική περιγραφή των δράσεων του έργου GABE 

 

Το έργο περιλαµβάνει πέντε (5) πακέτα εργασίας, καθένα από τα οποία αναλύεται σε επιµέρους δράσεις 

ως εξής: 

 

ΠΕ1: ∆ιαχείριση και Συντονισµός Έργου (Management and Coordination) 

∆ράση 1.3. ∆ιοικητική και οικονοµική διαχείριση 

του έργου (Administrative and financial 

management of the project) 

Παραδοτέο D1.3.1. Εκθέσεις Προόδου (Progress 

Reports) 

Παραδοτέο D1.3.2. Τεχνικές και Οικονοµικές 

Εκθέσεις Αναφοράς (Technical and Financial 

Reports) 

ΠΕ2: Πληροφόρηση και δηµοσιότητα (Information and Publicity) 

∆ράση 2.2. Έντυπο και ηλεκτρονικό 

πληροφοριακό υλικό  (Printed and electronic 

information material) 

Παραδοτέο D2.2.1. Ψηφιακό πληροφοριακό υλικό 

και δηµιουργία 1.000 CD-ROMs (Digital information 

material and production of 1000 CD-ROMs) 
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Παραδοτέο D2.2.2. 500 booklets 

Παραδοτέο D2.2.3. 2.000 ενηµερωτικά φυλλάδια 

(2000 leaflets) 

Παραδοτέο D2.2.4. ∆ύο (2)  Ενηµερωτικά ∆ελτία 

(2 Newsletters) 

Παραδοτέο D2.3.1. ∆ηµοσίευση 5 άρθρων στον 

τοπικό έντυπο τύπο των Νοµών Φλώρινας (2 

δηµοσιεύσεις), Καστοριάς (2 δηµοσιεύσεις) και 

Γρεβενών (1 δηµοσίευση)  (Publication of 5 articles, 

in local greek newspapers of Florina (2), Kastoria 

(2)  and Grevena (1)) 

∆ράση 2.3. ∆ράσεις πληροφόρησης και 

δηµοσιότητας στα ΜΜΕ (Publicity and promotion 

actions in the Mass Media) 
Παραδοτέο D2.3.2. ∆ηµοσίευση 5 άρθρων στον 

ηλεκτρονικό τύπο, συµπεριλαµβανοµένου και της 

διαδικτυακής τηλεοράσεως (Publication of articles- 

5 entries in the Internet, including web TV) 

∆ράση 2.4. Συνέδριο του έργου (Conference of 

the project)  

Παραδοτέο D2.4.1. Συνέδριο µε θέµα «Πρόοδοι 

στις τεχνολογίες Βιοµάζας και Βιοενέργειας» 

(Conference “Advances in Biomass and Bioenergy 

Technologies”) 

ΠΕ3: Αναπτυξιακή Πολιτική (Policy development) 

∆ράση 3.1. Ανάπτυξη αρχών και κριτηρίων 

αειφορίας για την παραγωγή βιοενέργειας 

(Development of sustainability principles and 

criteria for bioenergy production) 

Παραδοτέο D3.1.2. Ανάλυση των µηχανισµών 

αειφορίας (Analysis of sustainability schemes) 

∆ράση 3.2. Συστήµατα Πιστοποίησης για τη 

βιώσιµη παραγωγή και χρήση της βιοµάζας 

(Certification systems for sustainable biomass 

production and use) 

Παραδοτέο D3.2.1. Συστήµατα Πιστοποίησης 

(Certification Systems) 

ΠΕ4: Χώροι πιλοτικής εφαρµογής (Regions-“Testing grounds”) 

∆ράση 4.3. Έρευνα για τον προσδιορισµό των 

χώρων πιλοτικής εφαρµογής (Research on the 

location of the “testing grounds”) 

Παραδοτέο D4.3.1: Έρευνα για τον προσδιορισµό 

του τόπου πιλοτικής εφαρµογής του έργου 

(Research study on the location of the “testing 

grounds”) 

ΠΕ5: Αγορά Βιοενέργειας (Bioenergy market) 

∆ράση 5.1. ∆ράσεις για τη διασφάλιση της 

βιώσιµης και διαφανούς επιχειρηµατικής 

συνεργασίας µεταξύ Ελλάδας και Αλβανίας στον 

Παραδοτέο D5.1.2. Οδηγός καλών πρακτικών για 

την επιχειρηµατική ανάπτυξη στον τοµέα της 

βιοενέργειας (Best Practices Guide in bioenergy 
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τοµέα της βιοενέργειας.  (Actions to ensure 

sustainable, transparent business possibilities 

between Greece and Albania in the field of 

bioenergy) 

business development” 

∆ράση 5.2. Αντιστοίχιση και συσχέτιση των 

ενδιαφερόµενων φορέων (“match-making” of 

stakeholders) 

Παραδοτέο D5.2.1. Εικονική/διαδικτυακή 

πλατφόρµα για την ανάπτυξη της 

επιχειρηµατικότητας στον τοµέα της Βιοενέργειας 

(Virtual broker platform for bioenergy business 

developments) 

 

Ο Ανάδοχος καλείται να υποστηρίξει το Περιφερειακό Ταµείο Ανάπτυξης ∆υτικής Μακεδονίας για την 

υλοποίηση του έργου GABE, όπως προκύπτουν από τα σχετικά Πακέτα Εργασίας (Work Packages), τις 

δράσεις (Actions) και τα παραδοτέα (Deliverables). 

 

 

ΑΡΘΡΟ 22 ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΩΝ 
 

 

Τα παραδοτέα θα πρέπει να υλοποιηθούν ως ακολούθως: 

ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ 

Α/Α Περιγραφή Παραδοτέου Χρονοδιάγραµµα Υλοποίησης 

D1.3.1. Εκθέσεις Προόδου (Progress Reports) 20 ηµέρες µετά τη λήξη κάθε 

ηµερολογιακού τριµήνου 

D1.3.2. Τεχνικές και Οικονοµικές Εκθέσεις Αναφοράς (Technical 

and Financial Reports) 

Από την υπογραφή της σύµβασης 

έως και 20/03/2016 

D2.2.1. Ψηφιακό πληροφοριακό υλικό και δηµιουργία 1000CD-

ROMs (Digital information material and production of 1000 

CD-ROMs) 

Από την υπογραφή της σύµβασης 

έως και 20/03/2016 

D2.2.2. 500 booklets Από την υπογραφή της σύµβασης 

έως και 20/03/2016 

D2.2.3. 2000 ενηµερωτικά φυλλάδια (2000 leaflets) Από την υπογραφή της σύµβασης 

έως και 20/03/2016 

D2.2.4. 2 Ενηµερωτικά ∆ελτία (2 Newsletters) Από την υπογραφή της σύµβασης 

έως και 20/03/2016 

D2.3.1. ∆ηµοσίευση άρθρων στον έντυπο τύπο (Publication of 5 

articles, in local greek newspapers of Florina, Kastoria and 

Grevena) 

Από την υπογραφή της σύµβασης 

έως και 20/03/2016 

D2.3.2. ∆ηµοσίευση άρθρων στον ηλεκτρονικό τύπο (Publication of Από την υπογραφή της σύµβασης 
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articles- 5 entries in the Internet, including web TV) έως και 20/03/2016 

D2.4.1. Συνέδριο µε θέµα «Πρόοδοι στις τεχνολογίες Βιοµάζας και 

Βιοενέργειας» (Conference “Advances in Biomass and 

Bioenergy Technologies”) 

Από την υπογραφή της σύµβασης 

έως και 20/01/2015 

D3.1.2. Ανάλυση των µηχανισµών αειφορίας (Analysis of 

sustainability schemes) 

Από την υπογραφή της Σύµβασης 

έως και διάστηµα 5 µηνών  

D3.2.1. Συστήµατα Πιστοποίησης (Certification Systems) Από την υπογραφή της Σύµβασης 

έως και διάστηµα 7 µηνών  

D4.3.1. Έρευνα για τον προσδιορισµό του τόπου πιλοτικής 

εφαρµογής του έργου (Research study on the location of 

the “testing grounds”) 

Από την υπογραφή της Σύµβασης 

έως και διάστηµα 4 µηνών  

D5.1.2. Οδηγός καλών πρακτικών για την επιχειρηµατική 

ανάπτυξη στον τοµές της βιοενέργειας (Best Practices 

Guide in bioenergy business development” 

Από την υπογραφή της Σύµβασης 

έως 31/07/2015 

D5.2.1. Εικονική πλατφόρµα για την ανάπτυξη της 

επιχειρηµατικότητας στον τοµέα της Βιοενέργειας. (Virtual 

broker platform for bioenergy business developments) 

Από την υπογραφή της Σύµβασης 

έως 20/03/2016 

 

 

ΑΡΘΡΟ 23 ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΩΝ 

 

Ο προϋπολογισµός των παραδοτέων είναι: 

ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ 

Α/Α Περιγραφή Παραδοτέου Ανώτατος προϋπολογισµός 

(συµπεριλαµβανοµένου ΦΠΑ) 

D1.3.1. Εκθέσεις Προόδου (Progress Reports) 2.500,00 € 

D1.3.2. 
Τεχνικές και Οικονοµικές Εκθέσεις Αναφοράς (Technical and 

Financial Reports) 
2.600,00 € 

D2.2.1. 
Ψηφιακό πληροφοριακό υλικό και δηµιουργία 1000CD-ROMs 

(Digital information material and production of 1000 CD-ROMs) 
5.600,00 € 

D2.2.2. 500 booklets 3.000,00 € 

D2.2.3. 2000 ενηµερωτικά φυλλάδια (2000 leaflets) 1.800,00 € 

D2.2.4. 2 Ενηµερωτικά ∆ελτία (2 Newsletters) 600,00 € 

D2.3.1. 
∆ηµοσίευση άρθρων στον έντυπο τύπο (Publication of 5 

articles, in local greek newspapers of Florina, Kastoria and 
1.500,00 € 
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Grevena) 

D2.3.2. 
∆ηµοσίευση άρθρων στον ηλεκτρονικό τύπο (Publication of 

articles- 5 entries in the Internet, including web TV) 
1.000,00 € 

D2.4.1. 

Συνέδριο µε θέµα «Πρόοδοι στις τεχνολογίες Βιοµάζας και 

Βιοενέργειας» (Conference “Advances in Biomass and 

Bioenergy Technologies”) 

9.000 € 

D3.1.2. 
Ανάλυση των µηχανισµών αειφορίας (Analysis of sustainability 

schemes) 
16.000,00 € 

D3.2.1. Συστήµατα Πιστοποίησης (Certification Systems) 16.000,00 € 

D4.3.1. 

Έρευνα για τον προσδιορισµό του τόπου πιλοτικής εφαρµογής 

του έργου (Research study on the location of the “testing 

grounds”) 

12.000,00 € 

D5.1.2. 

Οδηγός καλών πρακτικών για την επιχειρηµατική ανάπτυξη 

στον τοµές της βιοενέργειας (Best Practices Guide in bioenergy 

business development” 

16.000,00 € 

D5.2.1. 

Εικονική πλατφόρµα για την ανάπτυξη της επιχειρηµατικότητας 

στον τοµέα της Βιοενέργειας. (Virtual broker platform for 

bioenergy business developments) 

17.000,00 € 

Σύνολο 104.600,00 € 

 

 

  

O Πρόεδρος του ∆.Σ. 

 

 

 

Θεόδωρος Καρυπίδης  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι.  

Υπόδειγµα Οικονοµικής Προσφοράς 

Πίνακας Οικονοµικής Προσφοράς για το έργο 

«Τεχνικός Σύµβουλος σε θέµατα διαχείρισης, συντονισµού, πληροφόρησης και 
αναπτυξιακής πολιτικής του έργου ‘Greek-Albanian cross border cooperation in 
Biomass Exploitation’ και ακρωνύµιο GABE» 

 ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΩΣ 

Α/Α Ποσό (χωρίς ΦΠΑ) Ποσό (χωρίς ΦΠΑ) 

D1.3.1.   

D1.3.2.   

D2.2.1.   

D2.2.2.   

D2.2.3.   

D2.2.4.   

D2.3.1.   

D2.3.2.   

D2.4.1.   

D3.1.2.   

D3.2.1.   

D4.3.1.   

D5.1.2.   

D5.2.1.   

ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΧΩΡΙΣ Φ.Π.Α.  

ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ Φ.Π.Α   

ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΜΕ Φ.Π.Α  

                 σε ευρώ 

 
Ονοµατεπώνυµο Νόµιµου Εκπροσώπου………………………………………………. 

 

Υπογραφή: ………………………………………… 

 

(Σφραγίδα) 
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Παράρτηµα ΙΙ.  
 

Υπόδειγµα 1. Αίτησης Συµµετοχής στον ∆ιαγωνισµό 
 
Αίτηση Συµµετοχής στον ∆ιαγωνισµό  

«Τεχνικός Σύµβουλος σε θέµατα διαχείρισης, συντονισµού, πληροφόρησης και αναπτυξιακής 

πολιτικής του έργου ‘Greek-Albanian cross border cooperation in Biomas s Exploitation’ και 

ακρωνύµιο GABE»  

Αριθµός προσφοράς: ………………………………(Συµπληρώνεται από την Αναθέτουσα Αρχή) 

Ηµεροµηνία Υποβολής: ………………………….(Συµπληρώνεται από την Αναθέτουσα Αρχή) 

 

ΚΥΡΙΟΣ ΑΝΑ∆ΟΧΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΕΡΓΟΥ:  

Πλήρης ονοµασία:……………………………………………………………………………………………… 

  

∆ιεύθυνση: …………………………………………………………………………………………………………… 

 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΡΓΟΥ : 

Ονοµατεπώνυµο:…………………………………………………………………………………………………………… 

Τηλέφωνο: ………………………… Fax: ………………………… Email:……………………………… 

 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ : 

Ονοµατεπώνυµο:…………………………………………………………………………………………………………… 

Τηλέφωνο: ………………………… Fax: ………………………… Email:……………………………… 

 

 

 

∆ηλώνω ότι έλαβα γνώση και αποδέχοµαι τους όρους του παρόντος διαγωνισµού. 

 

Ονοµατεπώνυµο Νόµιµου Εκπροσώπου του φορέα : ..…………………………………. 

 

Ηµεροµηνία (υποβολής προσφοράς): …………………………  

 

Νοµικά δεσµευτική υπογραφή και σφραγίδα :………………………………. 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Σε περιπτώσεις Κοινοπραξιών - Ενώσεων 

Φορείς της Ένωσης/Κοινοπραξίας : 

A/A Ονοµασία φορέων που συµµετέχουν στην 

Ένωση ή την Κ/ΞΙΑ 

∆ιακριτός τίτλος 

1   

2   

3   

4   

5   

6   

 

Στοιχεία των φορέων που συµµετέχουν στην προσφορά: 

(Να συµπληρωθεί για κάθε φορέα της Ένωσης/Κοινοπραξίας - χρησιµοποιήστε όσα αντίγραφα είναι 

απαραίτητα) 

Επωνυµία:…………………………………………………………………………… 

Ταχυδροµική ∆ιεύθυνση: ……………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………… 

Ονοµατεπώνυµο Υπευθύνου του Φορέα στο Έργο:  

……………………………………………………………………………………………… 

Τηλέφωνο: ………………………Fax: ………………………… Email:………………………….... 

 

Ρόλος του Φορέα στην Ένωση ή Κ/ξία : ……………………………………………… 

 

∆ηλώνω ότι έλαβα γνώση και αποδέχοµαι τους όρους του παρόντος διαγωνισµού. 

 

Βεβαιώνω ότι τα στοιχεία που αναφέρονται σε αυτή την αίτηση για τον οργανισµό µου είναι ακριβή 

και ότι ο οργανισµός/εταιρεία που νοµίµως εκπροσωπώ έχει συµφωνήσει να συµµετάσχει. 

Σηµείωση : θα  συµπληρωθεί και υπογραφεί για κάθε φορέα της Ένωσης ή Κ/ξίας από τον νόµιµο εκπρόσωπο 

αυτής ή άπαξ για όλους τους φορείς από τον κοινό εκπρόσωπο της Ένωσης ή Κ/ξίας που έχει ορισθεί µε 

Συµβολαιογραφική Πράξη. 

 

Ονοµατεπώνυµο Νόµιµου Εκπροσώπου………………………………………………. 

 

Ηµεροµηνία (υποβολής προσφοράς) :…………………………  

 

Νοµικά δεσµευτική υπογραφή και σφραγίδα :..……………………………………… 
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Παράρτηµα ΙΙΙ 
 

Υπόδειγµα Σύµβασης 
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ΣΥΜΒΑΣΗ  

 

Στην Κοζάνη, σήµερα την         ,  ηµέρα             µεταξύ : 

 

αφενός του Περιφερειακού Ταµείου Ανάπτυξης ∆υτικής Μακεδονίας που εδρεύει στην 

Κοζάνη, Περιοχή Ζ.Ε.Π. και εκπροσωπείται νόµιµα από τον κ. Θεόδωρο Καρυπίδη, Πρόεδρο 

του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του Περιφερειακού Ταµείου Ανάπτυξης ∆υτικής Μακεδονίας και 

στο εξής θα αναφέρεται στην παρούσα σύµβαση ως «η Αναθέτουσα Αρχή» και  

 

αφετέρου του                   που εδρεύει στην                                     και στο εξής θα αναφέρεται 

στην παρούσα σύµβαση ως «ο Ανάδοχος» 

 

 

συνοµολογήθηκαν και συµφωνήθηκαν τα ακόλουθα: 

 

 

Σε συνέχεια του ανοιχτού διαγωνισµού που προκηρύχθηκε από την Αναθέτουσα Αρχή µε την 

αριθµ.  3/2014 και αριθµ. πρωτ. 1938/24.09.2014 ∆ιακήρυξη (Α∆Α :                  ) και 

κατακυρώθηκε στον Ανάδοχο µε την αριθµ. πρωτ.                    (Α∆Α :                         ) 

απόφαση του Προέδρου του ∆.Σ.,  

 

ο Ανάδοχος αναλαµβάνει την υλοποίηση του έργου «Τεχνικός Σύµβουλος σε θέµατα 

διαχείρισης, συντονισµού, πληροφόρησης και αναπτυξιακής πολιτικής του έργου 

‘Greek-Albanian cross border cooperation in Biomass  Exploitation’ και ακρωνύµιο 

GABE»  

 

 

σύµφωνα µε τους όρους και τις προϋποθέσεις της Σύµβασης. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 1. ΟΡΙΣΜΟΙ 

Στη Σύµβαση, οι ακόλουθοι όροι έχουν την έννοια που τους αποδίδεται αντίστοιχα στο παρόν 

άρθρο. 

∆ιοικητική Εντολή: Οιαδήποτε οδηγία ή εντολή δίδεται γραπτώς από την Αναθέτουσα Αρχή 

ή την Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής στον Ανάδοχο σχετικά µε την υλοποίηση 

του Έργου. 

Έγγραφο: Κάθε χειρόγραφη, δακτυλογραφηµένη ή έντυπη ειδοποίηση, εντολή ή οδηγία ή 

πιστοποιητικό που εκδίδεται βάσει της Σύµβασης, συµπεριλαµβανοµένων των 

τηλεοµοιοτυπιών και των µηνυµάτων ηλεκτρονικού ταχυδροµείου. 
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Έργο: Παροχή εξειδικευµένων υπηρεσιών στα πλαίσια του έργου GABE του IPA 

∆ιασυνοριακού Προγράµµατος Ελλάδα – Αλβανία 2007-2013.  

Ηµεροµηνία έναρξης ισχύος της σύµβασης: Η ηµεροµηνία υπογραφής της Σύµβασης. 

Ηµέρα: Η ηµερολογιακή ηµέρα, εκτός αν ρητά αναφέρεται αλλιώς. 

Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής: Οµάδα προσώπων, ορισµένη από την 

Αναθέτουσα Αρχή, η οποία έχει την ευθύνη για την επίβλεψη της εκτέλεσης της Σύµβασης 

από τον Ανάδοχο και την παραλαβή των Παραδοτέων του Έργου. 

Παραδοτέα: Όλα τα ενδιάµεσα ή τελικά προϊόντα και υπηρεσίες που ο Ανάδοχος θα 

παραδώσει ή οφείλει να παραδώσει  στην Αναθέτουσα Αρχή σύµφωνα µε τη Σύµβαση. 

Προθεσµίες: Τα αναφερόµενα στη Σύµβαση χρονικά διαστήµατα σε ηµέρες, που αρχίζουν να 

υπολογίζονται από την εποµένη της πράξης, ενέργειας ή γεγονότος που ορίζεται στη Σύµβαση 

ως αφετηρία. Όταν η τελευταία ηµέρα του χρονικού διαστήµατος συµπίπτει µε µη εργάσιµη 

ηµέρα, η προθεσµία λήγει στο τέλος της πρώτης εργάσιµης ηµέρας µετά την τελευταία ηµέρα 

του χρονικού διαστήµατος. 

∆ιακήρυξη: Η αριθµ. 3/2014   και µε αριθµ. πρωτ. 1938/24.09.2014 ∆ιακήρυξη (Α∆Α :  )                   

της Αναθέτουσας Αρχής µε βάση την οποία διενεργήθηκε ο αντίστοιχος διαγωνισµός για την 

ανάδειξη του Αναδόχου. 

Προσφορά: Η από και µε αριθµ. πρωτ.        Προσφορά του Αναδόχου προς την Αναθέτουσα 

Αρχή. 

Σύµβαση: Η παρούσα συµφωνία που συνάπτουν και υπογράφουν τα συµβαλλόµενα µέρη για 

την εκτέλεση του Έργου, όπως είναι δυνατό να τροποποιηθεί ή συµπληρωθεί. 

Συµβατικό τίµηµα: Το συνολικό συµβατικό αντάλλαγµα για την υλοποίηση του Έργου.  

 

ΑΡΘΡΟ 2.   ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

Αντικείµενο του έργου είναι η «Τεχνικός Σύµβουλος σε θέµατα διαχείρισης, επικοινωνίας 

και στρατηγικής του έργου ‘Greek-Albanian cross border cooperation in Biomas s 

Exploitation’ και ακρωνύµιο GABE».  

 

Το έργο περιλαµβάνει πέντε (5) πακέτα εργασίας (ΠΕ) εκ των οποίων οι δράσεις του  έργου 

που θα υλοποιήσει ο ανάδοχος αναλύονται ως εξής: 

 

ΠΕ1: ∆ιαχείριση και Συντονισµός Έργου (Management and Coordination) 

∆ράση 1.2. Συναντήσεις έργου (Project Coordination Meetings) 

∆ράση 1.3. ∆ιοικητική και οικονοµική διαχείριση του έργου (Administrative and financial 

management of the project) 

 

ΠΕ2: Πληροφόρηση και δηµοσιότητα (Information and Publicity) 

∆ράση 2.2. Έντυπο και ηλεκτρονικό πληροφοριακό υλικό  (Printed and electronic 

information material) 

∆ράση 2.3. ∆ράσεις πληροφόρησης και δηµοσιότητας στα Μέσα Μαζικής Ενηµέρωσης 

(ΜΜΕ) (Publicity and promotion actions in the Mass Media) 
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∆ράση 2.4. Συνέδριο του έργου (Conference of the project) 

 

ΠΕ3: Αναπτυξιακή Πολιτική (Policy development) 

∆ράση 3.1. Ανάπτυξη αρχών και κριτηρίων αειφορίας για την παραγωγή βιοενέργειας 

(Development of sustainability principles and criteria for bioenergy production) 

∆ράση 3.2. Συστήµατα Πιστοποίησης για την βιώσιµη παραγωγή και χρήση της βιοµάζας 

(Certification systems for sustainable biomass production and use) 

 

ΠΕ4: Χώροι πιλοτικής εφαρµογής (Regions-“Testing grounds”) 

∆ράση 4.1. Ίδρυση δύο (2) περιφερειακών κέντρων δικτύωσης (Establishment of 2 

regional network points) 

∆ράση 4.3. Έρευνα για τον προσδιορισµό των χώρων πιλοτικής εφαρµογής (Research 

on the location of the “testing grounds”) 

 

ΠΕ5: Αγορά Βιοενέργειας (Bioenergy market) 

∆ράση 5.1. ∆ράσεις για τη διασφάλιση της βιώσιµης και διαφανούς επιχειρηµατικής 

συνεργασίας µεταξύ Ελλάδας και Αλβανίας στον τοµέα της βιοενέργειας 

(Actions to ensure sustainable, transparent business possibilities between 

Greece and Albania in the field of bioenergy) 

∆ράση 5.2. Αντιστοίχιση και συσχέτιση των ενδιαφερόµενων φορέων (“match-making” of 

stakeholders) 

 

 

Ειδικότερα, ο Ανάδοχος καλείται να υλοποιήσει τις παρακάτω ενέργειες και τα 

αντίστοιχα παραδοτέα, που αποτελούν αναπόσπαστα και καθοριστικής σηµασίας 

τµήµατα του έργου.  

 

ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 1 (ΠΕ1): ∆ιαχείριση και συντονισµός (Management and 

Coordination) 

 

∆ράση 1.2.  Συναντήσεις έργου (Project Coordination Meetings)  

Συµµετοχή του αναδόχου στις συναντήσεις της Αναθέτουσας Αρχής µε τους λοιπούς εταίρους 

και τα στελέχη της Κοινής Τεχνικής Γραµµατείας του IPA ∆ιασυνοριακού Προγράµµατος 

Ελλάδα-Αλβανία 2007-2013. Αποδεικτικά της συµµετοχής του αναδόχου θα αποτελούν 

ενδεικτικά, το ηµερολόγιο κίνησης, η λίστα συµµετεχόντων και τα πρακτικά των συναντήσεων.  

 

∆ράση 1.3. ∆ιοικητική και οικονοµική διαχείριση του έργου (Administrative and 

financial management of the project) 

Οι συγκεκριµένες δράσεις του Πακέτου Εργασίας 1 αναφέρονται στην τεχνική υποστήριξη της 

Αναθέτουσας Αρχής, ως Επικεφαλής Εταίρου 1, για το συντονισµό και τη διαχείριση του έργου 

GABE και βρίσκονται σε πλήρη αντιστοιχία µε τα παραδοτέα D1.3.1. Εκθέσεις Προόδου 
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(Progress Reports)  και D1.3.2. Τεχνικές και Οικονοµικές Εκθέσεις Αναφοράς (Technical 

and Financial Reports) . 

 

Ειδικότερα, στο πλαίσιο της δράσης 1.3, ο Ανάδοχος θα έχει τις κάτωθι υποχρεώσεις: 

7. Τήρηση φυσικού και ηλεκτρονικού αρχείου παρακολούθησης του έργου 

8. Παρακολούθηση της πορείας του έργου, ενηµέρωση και έγκαιρη ειδοποίηση της 

Αναθέτουσας Αρχής και των λοιπών εταίρων για τυχόν υποχρεώσεις τους 

9. Συνεχής και πλήρης ενηµέρωση της Αναθέτουσας Αρχής και των λοιπών εταίρων για την 

πορεία των εργασιών του έργου 

10. Προφορική και γραπτή επικοινωνία (αλληλογραφία) µε τους εταίρους και την Κοινή 

Τεχνική Γραµµατεία του IPA ∆ιασυνοριακού Προγράµµατος Ελλάδα-Αλβανία 2007-2013 

11. Σύνταξη των εκθέσεων προόδου φυσικού και οικονοµικού αντικειµένου του έργου 

12. Προετοιµασία και υποβολή των αιτηµάτων πιστοποίησης δαπανών προς την Αρχή 

Πληρωµής 

 

Αναλυτικότερα τα παραδοτέα και το χρονοδιάγραµµα υλοποίησής τους έχουν ως ακολούθως:   

ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ 

Α/Α Περιγραφή Παραδοτέου Χρονοδιάγραµµα Υλοποίησης 

D1.3.1. Εκθέσεις Προόδου (Progress Reports) 20 ηµέρες µετά τη λήξη κάθε ηµερολογιακού 

τριµήνου 

D1.3.2. Τεχνικές και Οικονοµικές Εκθέσεις Αναφοράς 

(Technical and Financial Reports) 

Από την υπογραφή της σύµβασης έως και 

20/03/2016 

 

 

ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 2 (ΠΕ2): Πληροφόρηση και δηµοσιότητα (Information and 

Publicity) 

 

∆ράση 2.2. Έντυπο και ηλεκτρονικό πληροφοριακό υλικό  (Printed and electronic 

information material) 

∆ράση 2.3. ∆ράσεις πληροφόρησης και δηµοσιότητας στα ΜΜΕ (Publicity and 

promotion actions in the Mass Media) 

∆ράση 2.4. Συνέδριο του έργου (Conference of the project) 

 

Οι συγκεκριµένες δράσεις του Πακέτου Εργασίας 2 αναφέρονται στην υποστήριξη της 

Αναθέτουσας Αρχής για τη διάδοση και δηµοσιότητα των αποτελεσµάτων του έργου.  

 

 

 

Αναλυτικότερα, ανά δράση, ο Ανάδοχος θα έχει τις κάτωθι υποχρεώσεις υλοποίησης των 

αντίστοιχων παραδοτέων: 
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∆ράση 2.2. Έντυπο και ηλεκτρονικό πληροφοριακό υλικό (Printed and electronic 

information material) 

3. ∆ηµιουργία ψηφιακού πληροφοριακού υλικού σχετικά µε τις δράσεις και τα αποτελέσµατα 

του έργου. Το ψηφιακό πληροφοριακό υλικό θα περιλαµβάνει: 

o Ηλεκτρονικές παρουσιάσεις των αποτελεσµάτων του έργου 

o Οπτικοακουστικό υλικό (φωτογραφίες), το οποίο θα προβάλλει τις δράσεις του έργου 

o ∆ηµιουργία και αναπαραγωγή 1000 CD-ROMs, τα οποία θα περιέχουν το ηλεκτρονικό 

πληροφοριακό υλικό του έργου 

4. ∆ηµιουργία έντυπου πληροφοριακού υλικού σχετικά µε τις δράσεις και τα αποτελέσµατα 

του έργου. Το έντυπο πληροφοριακό υλικό θα περιλαµβάνει: 

o ∆ηµιουργία και αναπαραγωγή 500 ενηµερωτικών βιβλιαρίων (booklets). Τα 

ενηµερωτικά booklets θα είναι τουλάχιστον 4σέλιδα εκτυπωµένα σε τετραχρωµία µε 

δίπλωµα και διάσταση ανοικτή 21 x 29 εκ. σε χαρτί 200 γρ./µ2 

o ∆ηµιουργία και αναπαραγωγή 2000 ενηµερωτικών φυλλαδίων (leaflets). Τα 

ενηµερωτικά φυλλάδια θα είναι τρίπτυχα, εκτυπωµένα σε τετραχρωµία µε δίπλωµα 

και διάσταση ανοικτή 21 x 29 εκ. σε χαρτί 200 γρ./µ2 

o ∆ηµιουργία 2 ενηµερωτικών δελτίων (newsletters) σε ηλεκτρονική µορφή. 

 

∆ράση 2.3. ∆ράσεις πληροφόρησης και δηµοσιότητας στα ΜΜΕ (Publicity and 

promotion actions in the Mass Media) 

3. Συγγραφή και δηµοσίευση 5 άρθρων στον έντυπο τύπο σχετικά µε τους στόχους, τις 

δράσεις και τα αποτελέσµατα του έργου. Συγκεκριµένα η δηµοσίευση των άρθρων θα γίνει 

σε τοπικές εφηµερίδες των  περιοχών Φλώρινας (2 άρθρα), Καστοριάς (2 άρθρα) και 

Γρεβενών (1 άρθρο). 

4. Καταχώριση 5 δηµοσιεύσεων στον ηλεκτρονικό τύπο και σε δηµοφιλή ενηµερωτικά web-

portals, συµπεριλαµβανοµένου και ενός τουλάχιστον ενηµερωτικού video σε web-TV, 

σχετικά µε τους στόχους, τις δράσεις και τα αποτελέσµατα του έργου. 

 

∆ράση 2.4. Συνέδριο του έργου (Conference of the project) 

∆ιοργάνωση ενός συνεδρίου µε θέµα «Πρόοδοι στις τεχνολογίες Βιοµάζας και 

Βιοενέργειας» (“Advances in Biomass and Bioenergy Technologies”). Το συνέδριο θα 

πραγµατοποιηθεί στην Καστοριά και ο Ανάδοχος θα είναι εξολοκλήρου υπεύθυνος για την 

άρτια διοργάνωσή του.  

 

Συγκεκριµένα ο Ανάδοχος, σε συνεννόηση µε την Αναθέτουσα Αρχή, θα αναλάβει τα εξής: 

o Επιλογή ενός κατάλληλα διαµορφωµένου χώρου για τη φιλοξενία του συνεδρίου. Σε 

περίπτωση ενοικίασης του χώρου, η εν λόγω δαπάνη θα βαρύνει τον ανάδοχο 

o ∆ιαµόρφωση ατζέντας του Συνεδρίου µε τους εταίρους/εισηγητές που θα 

παρασταθούν και τη θεµατολογία 

o Επιλογή των οµιλητών του συνεδρίου 

o Υπηρεσίες τεχνικής κάλυψης – υποστήριξης, όπου περιλαµβάνονται:  
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� Οργάνωση αίθουσας 

� Γραµµατειακή υποστήριξη 1 ατόµου 

� ∆ιοργάνωση συνέντευξης τύπου των βασικών συντελεστών του έργου και 

εκπροσώπων της Περιφέρειας ∆υτικής Μακεδονίας 

� Κατασκευή 2 banner διαστάσεων 1,20 Χ 2,00 µ. και 1 banner πλάτη 

µουσαµάς µε τελάρο διάστασης 2,00 Χ 3,00 µ. 

� Επιµέλεια και εκτύπωση υλικού διανοµής κατά την εγγραφή στο συνέδριο για 

80 άτοµα µε folder (συνολικού µεγέθους 54 εκ. φάρδος x 40 εκ. ύψος από τα 

οποία καθαρό 44 x 32, ράχη 1 εκ. και αυτιά 10 x 8) που θα περιέχουν στυλό, 

ατζέντα-πρόγραµµα και µπλοκ σηµειώσεων 20 φύλλων 

� 30 αφίσες και ηλεκτρονικά αρχεία πρόσκλησης εκδηλώσεων – προγράµµατος 

� Ανάπτυξη και δηµοσίευση δύο (2) ενηµερωτικών δελτίων τύπου πριν και µετά 

τη διεξαγωγή του Συνεδρίου στα τοπικά και ευρύτερης εµβέλειας Μέσα 

Ενηµέρωσης. Το 1ο ενηµερωτικό δελτίο θα δηµοσιευτεί τουλάχιστον 3 ηµέρες 

πριν τη διεξαγωγή του Συνεδρίου ενώ το 2ο θα δηµοσιευτεί δύο ηµέρες µετά 

την διεξαγωγή του 

o Υπηρεσίες catering για τους συµµετέχοντες στο συνέδριο που θα περιλαµβάνει: 

o Παροχή ελαφριού γεύµατος – µπουφέ (οµιλητές / εταίροι / σύνεδροι, συνολικά 

80 άτοµα) 

o Παροχή 1 coffee break (οµιλητές / εταίροι / σύνεδροι, συνολικά 80 άτοµα) 

 

Αναλυτικότερα τα παραδοτέα και το χρονοδιάγραµµα υλοποίησής τους έχουν ως ακολούθως:   

ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ 

Α/Α Περιγραφή Παραδοτέου Χρονοδιάγραµµα Υλοποίησης 

D2.2.1. Ψηφιακό πληροφοριακό υλικό και δηµιουργία 1000CD-ROMs 

(Digital information material and production of 1000 CD-

ROMs) 

Από την υπογραφή της 

σύµβασης έως τις 20/03/2016 

D2.2.2. 500 booklets Από την υπογραφή της 

σύµβασης έως τις 20/03/2016 

D2.2.3. 2000 ενηµερωτικά φυλλάδια (2000 leaflets) Από την υπογραφή της 

σύµβασης έως τις 20/03/2016 

D2.2.4. 2 Ενηµερωτικά ∆ελτία (2 Newsletters) Από την υπογραφή της 

σύµβασης έως τις 20/03/2016 

D2.3.1. ∆ηµοσίευση 5 άρθρων στον έντυπο τύπο (Publication of 5 

articles, in local greek newspapers of Florina, Kastoria and 

Grevena) 

Από την υπογραφή της 

σύµβασης έως τις 20/03/2016 

D2.3.2. ∆ηµοσίευση 5 άρθρων στον ηλεκτρονικό τύπο (Publication of 

articles- 5 entries in the Internet, including web TV) 

Από την υπογραφή της 

σύµβασης έως τις 20/03/2016 

D2.4.1. Συνέδριο µε θέµα «Πρόοδοι στις τεχνολογίες Βιοµάζας και 

Βιοενέργειας» (Conference “Advances in Biomass and 

Bioenergy Technologies”) 

Από την υπογραφή της 

σύµβασης έως τις 20/01/2015 
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ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 3 (ΠΕ3): Αναπτυξιακή Πολιτική (Policy development) 

 

∆ράση 3.1. Ανάπτυξη αρχών και κριτηρίων αειφορίας για την παραγωγή 

βιοενέργειας (Development of sustainability principles and crit eria for 

bioenergy production) 

∆ράση 3.2. Συστήµατα Πιστοποίησης για την βιώσιµη παραγωγή και χρήση της 

βιοµάζας (Certification systems for sustainable biomass pro duction and 

use) 

 

Οι συγκεκριµένες δράσεις του Πακέτου Εργασίας 3 αναφέρονται στην υποστήριξη της 

Αναθέτουσας Αρχής για τη χάραξη της αναπτυξιακής πολιτικής στον τοµέα της βιοµάζας και 

της βιοενέργειας.  

 

Ειδικότερα, ανά δράση, ο Ανάδοχος θα έχει τις κάτωθι υποχρεώσεις υλοποίησης των 

αντίστοιχων παραδοτέων: 

∆ράση 3.1. Ανάπτυξη αρχών και κριτηρίων αειφορίας για την παραγωγή βιοενέργειας 

(Development of sustainability principles and crite ria for bioenergy production) 

∆ιεξαγωγή έρευνας για τον προσδιορισµό των χαρακτηριστικών και των κριτηρίων της 

αειφορικής ή βιώσιµης παραγωγής βιοµάζας (sustainable biomass production). Η µελέτη 

θα πρέπει να αναλύει τις εξής παραµέτρους της βιώσιµης ανάπτυξης: 

o Εκποµπές αερίων του θερµοκηπίου (greenhouse gas emissions) 

o Ο ανταγωνισµός µε καλλιέργειες τροφίµων και άλλες εφαρµογές 

o Βιοποικιλότητα (biodiversity) 

o Περιβάλλον 

o Κοινωνική ευηµερία 

 

∆ράση 3.2. Συστήµατα Πιστοποίησης για την βιώσιµη παραγωγή και χρήση της 

βιοµάζας (Certification systems for sustainable biomass pro duction and use) 

∆ιεξαγωγή µελέτης µε αντικείµενο τον προσδιορισµό των χαρακτηριστικών, που θα πρέπει να 

έχει η διαδικασία της παραγωγής βιοµάζας, ώστε να είναι σε συµφωνία µε τα σύγχρονα 

συστήµατα πιστοποίησης τόσο σε Ευρωπαϊκό όσο και σε ∆ιεθνές επίπεδο. Η µελέτη θα 

περιέχει τα ακόλουθα: 

o Αξιολόγηση των συστηµάτων πιστοποίησης στον τοµέα της παραγωγής βιοµάζας, 

λαµβάνοντας  υπόψη τις αρχές και τα κριτήρια αειφορίας-βιωσιµότητας, όπως έχουν 

προσδιοριστεί στην ∆ράση 3.1.  

o Σχεδιασµός συστήµατος ελέγχου ποιότητας στερεών βιοκαυσίµων, ανάπτυξη 

πρωτοκόλλων δειγµατοληψίας και µετρήσεων, εφαρµόσιµα σε κάθε στάδιο της 

αλυσίδας αξιών, έτσι ώστε να πιστοποιούνται οι παράµετροι ποιότητας, ποσότητας 

και βιωσιµότητας. Με αυτόν τον τρόπο θα καθοριστούν οι ιδιότητες του βιοκαυσίµου 
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και θα αξιολογηθεί η τιµή του προϊόντος σε σχέση µε την βελτίωση που προκαλεί στις 

διαφορετικές διεργασίες καύσης. 

o Σχεδιασµός συστήµατος ελέγχου ιχνηλασιµότητας στην αλυσίδα αξιών των στερεών 

βιοκαυσίµων. Ανάπτυξη των απαραίτητων εγγράφων αγοραπωλησίας του προϊόντος, 

που θα περιλαµβάνουν πληροφορίες σε σχέση µε τις παραµέτρους ποιότητας, 

ποσότητας, βιωσιµότητας και τον ορισµό υπευθύνων σε κάθε φάση της αλυσίδας. 

o ∆ιαµόρφωση των διαδικασιών ελέγχου ποιότητας, ιχνηλασιµότητας και πιστοποίησης 

και ενηµέρωση των αντιπροσώπων πώλησης βιοκαυσίµων της Περιφέρειας ∆υτικής 

Μακεδονίας. 

 

 

Αναλυτικότερα τα παραδοτέα και το χρονοδιάγραµµα υλοποίησής τους έχουν ως ακολούθως:   

ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ 

Α/Α Περιγραφή Παραδοτέου Χρονοδιάγραµµα Υλοποίησης 

D3.1.2. Ανάλυση των µηχανισµών αειφορίας (Analysis of 

sustainability schemes) 

Από την υπογραφή της 

Σύµβασης και για διάστηµα 

πέντε µηνών  

D3.2.1. Συστήµατα Πιστοποίησης (Certification Systems) Από την υπογραφή της 

Σύµβασης και για διάστηµα επτά 

µηνών  

 

 

ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 4 (ΠΕ4): Χώροι πιλοτικής εφαρµογής (Regions-“Testing 

grounds”) 

 

∆ράση 4.1. Ίδρυση δύο (2) περιφερειακών κέντρων δικτύωσης (Establishment of 2 

regional network points) εκ των οποίων το ένα (1)  αφορά την Ελλάδα, 

Περιφέρεια ∆υτικής Μακεδονίας    

∆ράση 4.3. Έρευνα για τον προσδιορισµό των χώρων πιλοτικής εφαρµογής 

(Research on the location of the “testing grounds”)  

 

Οι συγκεκριµένες δράσεις του Πακέτου Εργασίας 4 αναφέρονται στην υποστήριξη της 

Αναθέτουσας Αρχής για την δηµιουργία ενός περιφερειακού κέντρου δικτύωσης και το 

προσδιορισµό των χώρων, όπου θα πραγµατοποιηθούν πιλοτικά έργα (pilot projects) σχετικά 

µε την τεχνολογική αξιοποίηση της βιοµάζας. 

 

Ειδικότερα στο πλαίσιο της δράσης 4.1. ο Ανάδοχος θα βοηθήσει την Αναθέτουσα Αρχή στη 

δηµιουργία ενός περιφερειακού κέντρου δικτύωσης, στο οποίο θα µπορούν οι ενδιαφερόµενοι 

για θέµατα βιοµάζας και βιοενέργειας να αντλήσουν πληροφορίες, να αναζητήσουν δυνητικούς 

εταίρους και να διερευνήσουν πιθανές πηγές προς άντληση κεφαλαίων. 
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Επίσης, στο πλαίσιο της δράσης 4.3. ο Ανάδοχος θα έχει την κάτωθι υποχρέωση: 

Έρευνα για τον προσδιορισµό των κατάλληλων χώρων στην ευρύτερη περιοχή της 

Περιφέρειας ∆υτικής Μακεδονίας, όπου θα πραγµατοποιηθούν πιλοτικά έργα (pilot projects) 

σχετικά µε την τεχνολογική αξιοποίηση της βιοµάζας.  

 

ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ 

Α/Α Περιγραφή Παραδοτέου Χρονοδιάγραµµα Υλοποίησης 

D4.3.1. Έρευνα για τον προσδιορισµό του τόπου πιλοτικής 

εφαρµογής του έργου (Research study on the location of the 

“testing grounds”) 

Από την υπογραφή της 

Σύµβασης και για διάστηµα 

τεσσάρων µηνών 

 

 

ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 5 (ΠΕ5): Αγορά Βιοενέργειας (Bioenergy market) 

 

∆ράση 5.1. ∆ράσεις για τη διασφάλιση της βιώσιµης και διαφανούς 

επιχειρηµατικής συνεργασίας µεταξύ Ελλάδας και Αλβανίας στον τοµέα 

της βιοενέργειας.  (Actions to ensure sustainable, transparent busi ness 

possibilities between Greece and Albania in the fie ld of bioenergy) 

∆ράση 5.2. Αντιστοίχιση και συσχέτιση των ενδιαφερόµενων φορέων (“match-

making” of stakeholders) 

 

Οι συγκεκριµένες δράσεις του Πακέτου Εργασίας 5 αναφέρονται στην υποστήριξη της 

Αναθέτουσας Αρχής για τη δηµιουργία ενός ευνοϊκού επιχειρηµατικού περιβάλλοντος στον 

τοµέα της βιοµάζας και την ενθάρρυνση της συνεργασίας µεταξύ των φορέων της 

διασυνοριακής περιοχής για την ανάπτυξη κοινών προσεγγίσεων αναφορικά µε την ενίσχυση 

των τοπικών οικονοµικών δραστηριοτήτων που θα συµβάλουν στην ανάπτυξη της 

επιχειρηµατικότητας στον τοµέα της βιοµάζας.  

 

 

Ειδικότερα, ανά δράση, ο Ανάδοχος θα έχει τις κάτωθι υποχρεώσεις υλοποίησης των 

αντίστοιχων παραδοτέων: 

 

∆ράση 5.1. ∆ράσεις για τη διασφάλιση της βιώσιµης και διαφανούς επιχειρηµατικής 

συνεργασίας µεταξύ Ελλάδας και Αλβανίας στον τοµέα της βιοενέργειας (Actions to 

ensure sustainable, transparent business possibilit ies between Greece and Albania in 

the field of bioenergy) 

 

∆ηµιουργία ενός οδηγού καλών πρακτικών, ο οποίος θα παρουσιάζει τα χαρακτηριστικά µιας 

βιώσιµης επιχείρησης µε αντικείµενο την παραγωγή βιοενέργειας. Επίσης, ο οδηγός θα 

περιλαµβάνει όλες τις µεθόδους και διαδικασίες, που µπορούν να προωθήσουν την 
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επιχειρηµατικότητα στον ευρύ τοµέα της παραγωγής και αξιοποίησης της βιοµάζας. Πιο 

συγκεκριµένα ο οδηγός καλών πρακτικών θα περιέχει τις ακόλουθες θεµατικές ενότητες: 

o Το εθνικό πλαίσιο και αναφορά της Ευρωπαϊκής Νοµοθεσίας σχετικά µε την 

υφιστάµενη κατάσταση στην παραγωγή και χρήση βιοενέργειας.  

o Τα κίνητρα που παρέχονται για την ανάπτυξη της επιχειρηµατικότητας στον τοµέα της 

βιοµάζας-βιοενέργειας.  

o Η τεχνολογική πρόοδος αλλά και οι τεχνολογικοί περιορισµοί. 

o Εκτίµηση Περιβαλλοντικών επιπτώσεων, µείωση του αποτυπώµατος του άνθρακα. 

o Πρόβλεψη της µελλοντικής ζήτησης σε βιοµάζα. 

o Εθνικές πολιτικές και θεσµικά µέτρα υποστήριξης της αγοράς βιοενέργειας.  

 

 

∆ράση 5.2. Αντιστοίχιση και συσχέτιση των ενδιαφερόµενων φορέων (“match-making” 

of stakeholders) 

 

Ανάπτυξη µιας εικονικής επιχειρηµατικής πλατφόρµας (virtual broker platform) µε σκοπό τη 

δικτύωση, επικοινωνία και συνεργασία όλων των ενδιαφεροµένων φορέων της ευρύτερης 

αγοράς βιοµάζας. Για την ανάπτυξη της πλατφόρµας δικτύωσης θα χρησιµοποιηθούν 

τεχνολογίες αιχµής (όπως web 2 tools) ενώ παράλληλα θα πραγµατοποιηθεί διασύνδεση της 

πλατφόρµας µε τα σύγχρονα µέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

Η εικονική επιχειρηµατική πλατφόρµα θα δίνει τη δυνατότητα ανταλλαγής ιδεών µεταξύ των 

ενδιαφεροµένων, θα παρέχει πληροφόρηση για θέµατα που αφορούν τη παραγωγή βιοµάζας 

και βιοενέργειας και θα διαθέτει βάση δεδοµένων στην οποία θα συγκεντρώνονται καλές 

πρακτικές, νοµοθετήµατα, φωτογραφίες και διάφορες εκδόσεις, οι οποίες θα 

κατηγοριοποιούνται ώστε να µπορούν να προσπελαστούν βάσει κριτηρίων που θα 

συµφωνηθούν από το εταιρικό σχήµα του έργου. Επίσης, θα δηµιουργηθεί βάση δεδοµένων 

µε όλους τους εµπλεκόµενους φορείς στην αγορά βιοµάζας της περιοχής (προµηθευτές 

πρώτης ύλης, επιχειρήσεις επεξεργασίας βιοµάζας, επιχειρήσεις αξιοποίησης βιοµάζας για 

παραγωγή βιοενέργειας κα). Η κατηγοριοποίηση των ενδιαφερόµενων φορέων θα λαµβάνει 

υπόψη κριτήρια όπως το αντικείµενο της οικονοµικής δραστηριότητας, ο τόπος λειτουργίας, η 

νοµική µορφή, το οικονοµικό µέγεθος κα.  

Η εικονική επιχειρηµατική πλατφόρµα πρέπει να διαθέτει ενσωµατωµένο τρίγλωσσο εγχειρίδιο 

χρήσης στην ελληνική, αλβανική και αγγλική γλώσσα. Τα κείµενα στην αλβανική γλώσσα θα 

δοθούν από τους εταίρους της Αλβανίας. Το εγχειρίδιο θα είναι γραπτό. Επιπλέον ο ανάδοχος 

οφείλει να δηµιουργήσει εκπαιδευτικό υλικό χρήσης της εικονικής επιχειρηµατικής 

πλατφόρµας.  
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ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ 

Α/Α Περιγραφή Παραδοτέου Χρονοδιάγραµµα Υλοποίησης 

D5.1.2. Οδηγός καλών πρακτικών για την επιχειρηµατική ανάπτυξη 

στον τοµές της βιοενέργειας (Best Practices Guide in 

bioenergy business development” 

Από την υπογραφή της 

σύµβασης έως τις 31/07/2015 

D5.2.1. Εικονική πλατφόρµα για την ανάπτυξη της 

επιχειρηµατικότητας στον τοµέα της Βιοενέργειας. (Virtual 

broker platform for bioenergy business developments) 

Από την υπογραφή της 

σύµβασης έως τις 20/03/2016 

 

 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Στο παράρτηµα της παρούσας Σύµβασης, περιλαµβάνεται αναλυτική και σαφής 

περιγραφή των παραδοτέων του Έργου και του χρονοδιαγράµµατος αυτών. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 3.   ΓΛΩΣΣΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Κάθε επικοινωνία µεταξύ του Αναδόχου και της Αναθέτουσας Αρχής γίνεται στην Ελληνική 

γλώσσα. Τα παραδοτέα και όλο το υλικό τεκµηρίωσης που τα συνοδεύει υποβάλλονται στην 

Ελληνική και Αγγλική γλώσσα. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 4.   ΙΕΡΑΡΧΗΣΗ ΣΥΜΒΑΤΙΚΩΝ ΤΕΥΧΩΝ 

Η Σύµβαση περιλαµβάνει το σύνολο των συµφωνηθέντων µεταξύ των συµβαλλοµένων 

µερών, τους όρους και τις προϋποθέσεις για την υλοποίηση του Έργου και κατισχύει κάθε 

άλλου εγγράφου. Συµπληρωµατικά ισχύουν τα προβλεπόµενα στο τεύχος της ∆ιακήρυξης και 

στην Προσφορά του αναδόχου, µόνον εφόσον αυτό κρίνεται αναγκαίο για την ερµηνεία και την 

εφαρµογή της Σύµβασης.  

 

 

ΑΡΘΡΟ 5.   ΕΓΓΡΑΦΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

Η έγγραφη επικοινωνία µεταξύ της Αναθέτουσας Αρχής και του Αναδόχου (Έγγραφα, 

Εντολές) πραγµατοποιείται ως ακολούθως:  

Για την Αναθέτουσα Αρχή: Περιφερειακό Ταµείο Ανάπτυξης ∆υτικής Μακεδονίας 

Ταχ. ∆/νση: Περιοχή Ζ.Ε.Π. 501 00 Κοζάνη  

Τηλ.:  24610 53985 - 53996 fax: 24610 53991 

Υπεύθυνη : Μακρή Ιωάννα, Κούτσιανου Κατερίνα 

Email: i.makri@pdm.gov.gr, kkoutsianou@yahoo.gr  

 

 

 

Για τον Ανάδοχο:                        
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Σε κάθε περίπτωση, ο αποστολέας λαµβάνει κάθε αναγκαίο µέτρο για να εξασφαλίσει την 

παραλαβή του Εγγράφου και την απόδειξή της. 

Όποτε στη Σύµβαση γίνεται λόγος για ειδοποίηση, κοινοποίηση, συµφωνία, έγκριση, 

βεβαίωση, πιστοποίηση ή απόφαση, και εφόσον δεν προβλέπεται άλλως, η εν λόγω 

ειδοποίηση, κοινοποίηση, συµφωνία, έγκριση, πιστοποίηση, βεβαίωση ή απόφαση θα είναι 

γραπτή. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 6.   ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ 

6.1.  Η Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής ασκεί τις αρµοδιότητες που 

προβλέπονται στη Σύµβαση και της ανατίθενται µε την απόφαση συγκρότησής της.  

6.2.  Η Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής δεν δικαιούται να απαλλάσσει τον 

Ανάδοχο από οποιαδήποτε συµβατική του υποχρέωση, εκτός εάν η Σύµβαση ορίζει 

διαφορετικά. 

   

ΑΡΘΡΟ 7.   ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΤΗΤΑ 

7.1.  Χωρίς την προηγούµενη γραπτή συναίνεση της Αναθέτουσας Αρχής, ο Ανάδοχος δεν 

αποκαλύπτει -κατά τη διάρκεια εκτέλεσης της σύµβασης, µετά τη λήξη της ή µε άλλο 

τρόπο λύση αυτής- εµπιστευτικές πληροφορίες που του δόθηκαν ή που ο ίδιος 

ανακάλυψε κατά την υλοποίηση του Έργου, ούτε κοινοποιεί στοιχεία, έγγραφα και 

πληροφορίες, των οποίων λαµβάνει γνώση σε σχέση µε τη Σύµβαση, υποχρεούται δε 

να µεριµνά ώστε το προσωπικό του, οι υπεργολάβοι του και κάθε συνεργαζόµενος µε 

αυτόν να τηρήσει την ως άνω υποχρέωση. 

Ο Ανάδοχος δεν δύναται να προβαίνει σε δηµόσιες δηλώσεις σχετικά µε το Έργο χωρίς 

την προηγούµενη συναίνεση της Αναθέτουσας Αρχής, ούτε να συµµετέχει σε 

δραστηριότητες ασυµβίβαστες µε τις υποχρεώσεις του απέναντι στην Αναθέτουσα Αρχή 

και δεν δεσµεύει την Αναθέτουσα Αρχή, µε κανένα τρόπο, χωρίς την προηγούµενη 

γραπτή της συναίνεση. 

Σε περίπτωση αθέτησης από τον Ανάδοχο των ως άνω υποχρεώσεών του, η 

Αναθέτουσα Αρχή δικαιούται να απαιτήσει την αποκατάσταση κάθε θετικής ζηµίας της, 

όπως και την παύση κοινοποίησης των εµπιστευτικών πληροφοριών και την παράλειψή 

της στο µέλλον, διατηρεί δε το δικαίωµα να κηρύξει έκπτωτο τον Ανάδοχο του έργου. 

7.2.  Η Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής και η Αναθέτουσα Αρχή υποχρεούνται να 

µην ανακοινώνουν σε κανένα, παρά µόνο στα πρόσωπα που δικαιούνται να γνωρίζουν, 

πληροφορίες που περιήλθαν σε αυτές κατά τη διάρκεια και µε την ευκαιρία της 

εκτέλεσης του Έργου και αφορούν σε τεχνικά ή εµπορικά ζητήµατα ή µεθόδους 

κατασκευής ή λειτουργίας του Έργου ή του Αναδόχου. 
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ΑΡΘΡΟ 8.   ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΝΑ∆ΟΧΟΥ 

8.1. Ο Ανάδοχος δεν δικαιούται να µεταβιβάσει ή εκχωρήσει τη Σύµβαση ή µέρος αυτής 

χωρίς την έγγραφη συναίνεση της Αναθέτουσας Αρχής. Κατ’ εξαίρεση ο Ανάδοχος 

δικαιούται να εκχωρήσει, χωρίς έγκριση, τις απαιτήσεις του έναντι της Αναθέτουσας 

Αρχής για την καταβολή Συµβατικού Τιµήµατος, µε βάση τους όρους της Σύµβασης, σε 

Τράπεζα της επιλογής του που λειτουργεί νόµιµα στην Ελλάδα και, σε νοµίµως 

λειτουργούσα τράπεζα σε Χώρες Μέλη της Ε.Ε. και της Συµφωνίας περί ∆ηµοσίων 

Συµβάσεων του Παγκόσµιου Οργανισµού Εµπορίου, η οποία κυρώθηκε από την 

Ελλάδα µε το Ν.2513/97 (ΦΕΚ 139/Α). 

8.2 Η Αναθέτουσα Αρχή δύναται να εγκρίνει αίτηµα του Αναδόχου για µεταβίβαση ή 

εκχώρηση, µόνο για ιδιαιτέρως σοβαρό λόγο και στην περίπτωση που εκείνος που τον 

υποκαθιστά ανταποκρίνεται στα κριτήρια επιλογής που ίσχυσαν για την ανάθεση της 

Σύµβασης. Η εκχώρηση – µεταβίβαση της σύµβασης θα χρήζει πλήρους αιτιολόγησης 

τόσο ως προς το αίτηµα του Αναδόχου όσο και την εγκριτική απόφαση/συναίνεση της 

Αναθέτουσας Αρχής. Σε περίπτωση υποκατάστασης, ο Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται 

από τις υποχρεώσεις του σχετικά µε το τµήµα της Σύµβασης που έχει ήδη εκτελεσθεί ή 

το τµήµα που δεν εκχωρήθηκε. 

8.3 Εάν ο Ανάδοχος προβεί σε µεταβίβαση ή εκχώρηση χωρίς την προηγούµενη συναίνεση 

της Αναθέτουσας Αρχής, η τελευταία δικαιούται, χωρίς προηγούµενη όχληση, να 

επιβάλει αυτοδικαίως τις κυρώσεις για αθέτηση της Σύµβασης.  

 

 

ΑΡΘΡΟ 9.   ∆ΙΑΘΕΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

9.1. Η Αναθέτουσα Αρχή θα κοινοποιήσει στον Ανάδοχο τους συµµετέχοντες στην Επιτροπή 

Παρακολούθησης και Παραλαβής, καθώς και τους τυχόν εκπροσώπους αυτής κατά τα 

οριζόµενα στο άρθρο 6 της παρούσας. 

9.2. Η Αναθέτουσα Αρχή θα διαθέσει το προσωπικό που απαιτείται για τις ανάγκες, την 

παρακολούθηση και τον έλεγχο της πορείας υλοποίησης του Έργου και τη µεταφορά 

τεχνογνωσίας στον Ανάδοχο. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 10.   ΠΑΡΟΧΗ ΕΓΓΡΑΦΩΝ - ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ 

10.1. Η Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής οφείλει να παραδίδει στον Ανάδοχο, 

ατελώς, κάθε έγγραφο, σχέδιο, µελέτη, προδιαγραφή και γενικότερα κάθε στοιχείο που 

έχει στην κατοχή της και δικαιούται να γνωστοποιήσει, σχετικό µε την εκτέλεση του 

Έργου, χωρίς να απαιτείται προηγούµενο αίτηµα του Αναδόχου. 

10.2. Ο Ανάδοχος υποχρεούται να επιστρέψει όλα τα στοιχεία της ως άνω παραγράφου µε 

την οριστική παραλαβή του Έργου ή µε την καθ’ οιονδήποτε τρόπο λύση της Σύµβασης. 

 

 

 

ΑΔΑ: 76ΤΞΚΧΨ-ΠΩΝ



 
 

 66 

ΑΡΘΡΟ 11.   ΣΥΝ∆ΡΟΜΗ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΜΕ ΤΡΙΤΟΥΣ 

Ο Ανάδοχος δικαιούται να ζητήσει τη συνδροµή της Αναθέτουσας Αρχής, προκειµένου να 

διευκολυνθεί στην επικοινωνία του µε τυχόν εµπλεκόµενες αρµόδιες αρχές ή άλλα πρόσωπα, 

εφόσον θεωρεί ότι η επικοινωνία αυτή απαιτείται για να τον υποβοηθήσει στην εκπλήρωση 

των συµβατικών υποχρεώσεών του. Ειδικότερα, ο Ανάδοχος δύναται να ενεργεί εκ µέρους της 

Αναθέτουσας Αρχής, έναντι τρίτων αποκλειστικά στο πλαίσιο των αναγκών του έργου. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 12.   ΓΕΝΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Ο Ανάδοχος οφείλει να εκτελεί τις απορρέουσες από τη Σύµβαση υποχρεώσεις του µε τη 

δέουσα προσοχή και επιµέλεια και σύµφωνα µε τις αρχές της καλής πίστης και των 

συναλλακτικών ηθών.  

 

 

ΑΡΘΡΟ 13.   ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ 

13.1. ΕΓΓΥΗΣΗ ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 

Σύµφωνα µε το άρθρο 25 παρ. 5 του Π.∆. 118/2007 απαιτείται η κατάθεση εγγυητικής καλής 

εκτέλεσης των όρων της Σύµβασης το ύψος της οποίας αντιστοιχεί σε 10% της συνολικής 

συµβατικής αξίας, χωρίς το Φ.Π.Α, µε διάρκεια δύο (2) τουλάχιστον µήνες µετά την 

ηµεροµηνία λήξης της σύµβασης. 

 

ΑΡΘΡΟ 14.   ΑΣΦΑΛΙΣΗ 

14.1.  Ο Ανάδοχος είναι υπεύθυνος για κάθε ζηµία ή βλάβη προσώπων, πραγµάτων ή 

εγκαταστάσεων της Αναθέτουσας Αρχής, του προσωπικού της ή τρίτων και για την 

αποκατάσταση κάθε τέτοιας βλάβης ή ζηµίας που είναι δυνατόν να προκληθεί κατά ή 

επ’ ευκαιρία της εκτέλεσης του έργου από τον Ανάδοχο εφόσον οφείλεται σε πράξη ή 

παράλειψη αυτών. 

14.2. Ο Ανάδοχος υποχρεούται να ασφαλίζει και να διατηρεί ασφαλισµένο το προσωπικό του 

στους αρµόδιους ασφαλιστικούς φορείς καθ’ όλη την διάρκεια εκτέλεσης του Έργου.  

 

 

ΑΡΘΡΟ 15.   ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ 

15.1. Η Αναθέτουσα Αρχή δικαιούται πλήρους αποζηµίωσης για κάθε ζηµία της που 

ενδεχοµένως έχει προκληθεί σε αυτήν από υπαιτιότητα του Αναδόχου ή των 

προσώπων που συνεργάζονται µε αυτόν για την υλοποίηση του Έργου. Η 

αποζηµίωση αυτή σε καµία περίπτωση δεν µπορεί να ανέλθει σε ποσό µεγαλύτερο 

απ’ αυτό του Συµβατικού Τιµήµατος, αν δε αφορά τµήµα του Έργου που λόγω της 

πληµµελούς εκπλήρωσης της Σύµβασης δεν µπορεί να χρησιµοποιηθεί για τον 
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προοριζόµενο σκοπό, θα αντιστοιχεί µόνο στην αξία του εν λόγω ανεκτέλεστου 

τµήµατος.  

15.2. Ο Ανάδοχος είναι υποχρεωµένος να συνδράµει µε δαπάνες του την Αναθέτουσα 

Αρχή, αναλαµβάνοντας το κόστος κάθε αντιδικίας, εξώδικης ή δικαστικής, µε τρίτους, 

που συνδέεται µε την εκ µέρους του αδυναµία ή πληµµελή εκπλήρωση των 

συµβατικών υποχρεώσεων, καθώς και σε κάθε περίπτωση δικαστικής ή και εξώδικης 

διαφοράς της µε τρίτο σε σχέση µε την εκτέλεση της Σύµβασης και την υλοποίηση του 

Έργου, υπό την προϋπόθεση ότι η Αναθέτουσα Αρχή τον ενηµέρωσε γραπτώς και 

εγκαίρως για την ύπαρξη της διαφοράς αυτής και ότι η εν λόγω διαφορά οφείλεται σε 

παράβαση των συµβατικών του υποχρεώσεων. 

15.3.  Ο Ανάδοχος αποζηµιώνει την Αναθέτουσα Αρχή για κάθε απαίτηση τρίτων από την 

εκτέλεση του έργου, η οποία απορρέει από την χρήση διπλωµάτων ευρεσιτεχνίας, 

αδειών, σχεδίων, υποδειγµάτων και εργοστασιακών ή εµπορικών σηµάτων εκ µέρους 

του, η οποία αναφέρεται στη Σύµβαση ή την Προσφορά.  

 

ΑΡΘΡΟ 16.   ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Το Πρόγραµµα εκτέλεσης της σύµβασης αναλυτικά παρατίθεται στο συνηµµένο παράρτηµα, 

το οποίο και αποτελεί αναπόσπαστο τµήµα αυτής. 

   

 

ΑΡΘΡΟ 17.   ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

Η προθεσµία εκτέλεσης του Έργου αρχίζει από την υπογραφή της σύµβασης και διαρκεί έως 

και τις 20/03/2016. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 18.   ΜΕΤΑΘΕΣΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 

18.1. Η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί µονοµερώς το δικαίωµα αιτιολογηµένης και καλόπιστης 

µετάθεσης του χρονοδιαγράµµατος του Έργου, ή επιµέρους προβλεπόµενων 

χρονικών σηµείων ή δραστηριοτήτων του χρονοδιαγράµµατος για χρονικό διάστηµα 

τριάντα (30) ηµερών και, στις περιπτώσεις αυτές, η Επιτροπή Παρακολούθησης και 

Παραλαβής θα ενηµερώνει εγκαίρως τον Ανάδοχο για τη διαφοροποίηση του 

χρονοδιαγράµµατος, ως προς τη συγκεκριµένη δραστηριότητα. 

Η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί µονοµερώς το δικαίωµα αιτιολογηµένης σύντµησης του 

χρονοδιαγράµµατος του Έργου. 

18.2. Ο Ανάδοχος δικαιούται να ζητήσει µετάθεση της προθεσµίας εκτέλεσης του Έργου, 

στην περίπτωση που η εκτέλεση της Σύµβασης ή επιµέρους δραστηριοτήτων της 

καθυστερεί ή πρόκειται να καθυστερήσει για λόγους που δεν ανάγονται σε περιοχές 

ευθύνης του ή για λόγους ανωτέρας βίας ή για άλλους ιδιαιτέρως σοβαρούς λόγους 

που καθιστούν αντικειµενικώς αδύνατη την εµπρόθεσµη παράδοση των συµβατικών 

ειδών. Ο Ανάδοχος, εντός 15 ηµερών αφότου έλαβε γνώση γεγονότος που ενδέχεται 

να προκαλέσει τέτοιου είδους καθυστέρηση, υποβάλλει στην Επιτροπή 
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Παρακολούθησης και Παραλαβής και κοινοποιεί στην Αναθέτουσα Αρχή αίτηµα 

µετάθεσης της προθεσµίας εκτέλεσης, την οποία κρίνει ότι δικαιούται, παρέχοντας 

πλήρη και λεπτοµερή στοιχεία του αιτήµατός του, ώστε να καταστεί αµέσως δυνατή η 

εξέτασή του. 

Η Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής εξετάζει το αίτηµα του Αναδόχου και 

εισηγείται στην Αναθέτουσα Αρχή –η οποία αποφασίζει τελικά-, εάν δικαιολογείται να 

δοθεί µετάθεση και πόση, είτε για το µέλλον είτε µε αναδροµική ισχύ.  

18.3. Μετάθεση της προθεσµίας εκτέλεσης επιµέρους δραστηριοτήτων της Σύµβασης είναι 

δυνατό να εγκριθεί, µε την ίδια ως άνω διαδικασία, και σε περιπτώσεις 

καθυστερήσεων που ανάγονται σε άλλους λόγους, υπό τη ρητή αίρεση ότι ο 

Ανάδοχος δεσµεύεται, µε την αίτησή του, ότι η µετάθεση της εκτέλεσης των επιµέρους 

δραστηριοτήτων δε θα επηρεάσει το συνολικό χρονοδιάγραµµα του Έργου και η 

Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής κρίνει ότι, µε την ικανοποίηση του 

αιτήµατος µετάθεσης, δεν καθίσταται δυσµενέστερο το πλαίσιο των σχετικών µε τις 

διαδικασίες, τους χρόνους και την παροχή ανθρώπινων πόρων και υποχρεώσεων της 

Αναθέτουσας Αρχής.  

18.4. Οι µεταθέσεις της προθεσµίας ή των προθεσµιών εκτέλεσης δε συνεπάγονται 

κυρώσεις. 

18.5. Εάν ο Συντονιστής εταίρος του εγκεκριµένου έργου  αιτηθεί - κατόπιν συµφωνίας 

όλων των εταίρων - χρονική παράταση του έργου, και αυτό το αίτηµα γίνει δεκτό από 

τα αρµόδια όργανα του Προγράµµατος, τότε και το παρόν έργο του Αναδόχου θα 

παραταθεί κατ’ αναλογία. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 19.   ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΕΙΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 

19.1. Αν ο Ανάδοχος δεν υλοποιήσει το σύνολο του Έργου εντός της προθεσµίας που 

ορίζεται στη Σύµβαση, όπως τυχόν έχει µετατεθεί σύµφωνα µε το σχετικό άρθρο, η 

Αναθέτουσα Αρχή δικαιούται, χωρίς όχληση, αποζηµίωση για κάθε ηµέρα 

καθυστέρησης µεταξύ της ηµεροµηνίας κατά την οποία έληγε η προθεσµία εκτέλεσης 

ή η µετάθεσή της και της ηµεροµηνίας κατά την οποία ολοκληρώθηκε πράγµατι η 

εκτέλεση, εκτός και εάν η καθυστέρηση αυτή οφείλεται σε λόγους ανωτέρας βίας ή σε 

υπαιτιότητα της Αναθέτουσας Αρχής. Η αποζηµίωση αυτή ανέρχεται σε ποσοστό 

είκοσι (20) τοις χιλίοις επί της συµβατικής αξίας του µέρους του Έργου, στο οποίο 

αφορά η καθυστέρηση και του µέρους του Έργου, το οποίο επηρεάζεται χρονικά από 

αυτήν. Το σύνολο αυτής της αποζηµίωσης δε µπορεί να υπερβεί το 10% του 

Συµβατικού Τιµήµατος. 

19.2. Σε περίπτωση καθυστερήσεων, για τις οποίες η συνολικά υπολογιζόµενη αποζηµίωση 

ανέρχεται σε ποσοστό 5% της Συµβατικής Τιµής, η Αναθέτουσα Αρχή δικαιούται, 

αφού ειδοποιήσει σχετικά τον Ανάδοχο να καταγγείλει τη Σύµβαση και να κηρύξει τον 

Ανάδοχο έκπτωτο. 

 

ΑΔΑ: 76ΤΞΚΧΨ-ΠΩΝ



 
 

 69 

 

ΑΡΘΡΟ 20.   ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

20.1. Οι υπηρεσίες που προβλέπεται να παραδοθούν και να παρασχεθούν στο πλαίσιο της 

Σύµβασης, καθώς και ο τρόπος παράδοσής τους ή εκτέλεσής τους, πρέπει να 

συµφωνούν, από κάθε άποψη, µε τα οριζόµενα στο Παράρτηµα της Σύµβασης. 

20.2. Για οποιαδήποτε προσωρινή ή ενδιάµεση παραλαβή θα πρέπει να υποβάλλεται 

αίτηση από τον Ανάδοχο στην Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής. Στην 

αίτηση θα αναγράφεται η περιγραφή των υπηρεσιών που προτείνονται για παραλαβή, 

σύµφωνα µε τη Σύµβαση.  

20.3. Την ευθύνη για την υλοποίηση του Έργου, την ποιότητα των Παραδοτέων και το 

χρόνο παράδοσής τους, έχει ο Ανάδοχος. Η συµµετοχή του προσωπικού της 

Αναθέτουσας Αρχής σε όλες τις φάσεις του Έργου έχει στόχο την παρακολούθηση 

της πορείας του και τη µεταφορά τεχνογνωσίας από τον Ανάδοχο προς την 

Αναθέτουσα Αρχή, καθώς και την έγκαιρη εξασφάλιση στον Ανάδοχο όλων των 

προβλεποµένων στην παρούσα, χωρίς αυτό σε καµία περίπτωση να σηµαίνει ότι το 

Έργο θα εκτελεστεί από κοινού. 

20.4. Η Αναθέτουσα Αρχή έχει το δικαίωµα, σε περίπτωση που κρίνει ότι κάποιο τµήµα του 

Έργου δεν εκτελείται σύµφωνα µε τους όρους της Σύµβασης, να εκφράσει γραπτώς 

και αιτιολογηµένα τις απόψεις της σχετικά µε την πορεία του εν λόγω τµήµατος του 

Έργου. Ο Ανάδοχος λαµβάνοντας υπόψη τις απόψεις αυτές υποχρεούται να 

εξασφαλίσει την έγκαιρη και ορθή εκτέλεσή του. Ειδικότερα, η Επιτροπή 

Παρακολούθησης και Παραλαβής οφείλει να αξιολογεί τα εκάστοτε παραδοτέα του 

Αναδόχου (Παράρτηµα Σύµβασης) και να προβαίνει 

             σε εύλογο χρονικό διάστηµα σε παρατηρήσεις προς τον Ανάδοχο για πιθανές 

τροποποιήσεις, αλλαγές και προσθήκες επί των παραδοτέων, εφόσον προκύπτει 

τέτοια ανάγκη.  

20.5. Οι υπηρεσίες που προβλέπεται να παρασχεθούν στο πλαίσιο της Σύµβασης, καθώς 

και ο τρόπος εκτέλεσής τους, πρέπει να συµφωνούν, από κάθε άποψη, µε τα 

οριζόµενα στο Παράρτηµα της Σύµβασης. 

  

 

ΑΡΘΡΟ 21.   ΚΥΡΙΟΤΗΤΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

21.1. Όλο το έγγραφο υλικό που αποκτάται, συγκεντρώνεται ή καταρτίζεται από τον 

Ανάδοχο κατά την εκτέλεση της Σύµβασης, είναι εµπιστευτικό και ανήκει στην 

απόλυτη ιδιοκτησία της Αναθέτουσας Αρχής. Ο Ανάδοχος, µόλις ολοκληρώσει την 

εκτέλεση της Σύµβασης, παραδίδει όλα τα έγγραφα και τα στοιχεία στην Αναθέτουσα 

Αρχή. Ο Ανάδοχος µπορεί να κρατά αντίγραφα αυτών των εγγράφων και στοιχείων, 

αλλά δεν επιτρέπεται να τα χρησιµοποιεί για σκοπούς άλλους από της Σύµβασης, 

χωρίς την προηγούµενη γραπτή συναίνεση της Αναθέτουσας Αρχής. 

21.2. Ο Ανάδοχος υποχρεούται να προβεί µε δικές του δαπάνες και µέσα στις αναγκαίες 

τεχνολογικές ή άλλες µεταβολές και σε κάθε άλλη απαραίτητη ή πρόσφορη ενέργεια, 
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όταν αυτές επιβάλλονται, για την προστασία των δικαιωµάτων τρίτων προσώπων, 

που αποδεδειγµένα ισχυρίζονται πως έχουν δικαίωµα επ' αυτών ή όταν η Αναθέτουσα 

Αρχή εµποδίζεται στην χρήση τους λόγω αποδεδειγµένης ύπαρξης δικαιωµάτων 

τρίτων προσώπων επ’ αυτών, παρέχοντας υπηρεσίες ίδιας αξίας, απόδοσης και 

λειτουργίας. Κατά τα λοιπά ισχύουν οι διατάξεις του Ν. 2121/93 περί πνευµατικής 

ιδιοκτησίας. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 22.   ΠΛΗΡΩΜΕΣ 

22.1. Ο Ανάδοχος θεωρείται ότι, προτού υποβάλει την Προσφορά του, είχε λάβει υπόψη 

όλα τα αναγκαία στοιχεία, όπως αυτά του χορηγήθηκαν από την Αναθέτουσα Αρχή, 

για την εµπρόθεσµη και προσήκουσα εκτέλεση της Σύµβασης και συνεπώς, στο 

Συµβατικό Τίµηµα περιλαµβάνονται όλα τα σχετικά µε την υλοποίηση του Έργου 

έξοδα, όπως: 

α) τα έξοδα παραγωγής σχεδίων, εκθέσεων, µελετών, αναφορών και κάθε είδους 

εγγράφων που προβλέπονται στη Σύµβαση 

β) τα έξοδα της προµήθειας των εργαλείων που απαιτούνται για την υλοποίηση του 

Έργου 

γ) τα έξοδα της προµήθειας ή παραγωγής εγχειριδίων και οδηγιών. 

 

22.2. Για κάθε πληρωµή, ο Ανάδοχος αποστέλλει στην Αναθέτουσα Αρχή, γραπτή αίτηση 

πληρωµής, καθώς και όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά έγγραφα για τα ποσά που 

πρέπει να πληρωθούν κατά περίπτωση, η οποία µπορεί και να συµπεριλαµβάνεται 

στο διαβιβαστικό παράδοσης παραδοτέων του έργου. 

22.3. Όλες οι πληρωµές θα γίνονται σε Ευρώ µε την προσκόµιση των φορολογικών 

στοιχείων που προβλέπονται από τον Κ.Φ.Α.Σ. και των λοιπών νοµίµων 

δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις ισχύουσες διατάξεις κατά το χρόνο 

πληρωµής και σε χρόνο προσδιοριζόµενο από την αναγκαία διοικητική διαδικασία για 

την έκδοση των σχετικών χρηµατικών ενταλµάτων, ο οποίος πάντως δεν θα 

υπερβαίνει τις εξήντα (60) ηµερολογιακές ηµέρες από τα κατά περίπτωση χρονικά 

σηµεία που καθορίζονται στη Σύµβαση. 

 Σε περίπτωση που από τον Κ.Φ.Α.Σ. απαιτείται έκδοση τιµολογίου η εξόφληση του 

οποίου, σύµφωνα µε την Σύµβαση, γίνεται σε επόµενη διαχειριστική περίοδο από 

αυτήν της έκδοσης, δεν απαιτείται νέο τιµολόγιο. 

22.4.   Η αµοιβή του Αναδόχου για την εκτέλεση του ανωτέρω έργου θα καταβληθεί σε αυτόν 

µετά την σύνταξη από την Επιτροπή Παρακολούθησης & Παραλαβής (Ε.Π.Π.), η 

οποία θα συγκροτηθεί µε Απόφαση του Προέδρου του ∆.Σ. του Π.Τ.Α. ∆υτικής 

Μακεδονίας, των Πρωτοκόλλων Παραλαβής και σύµφωνα µε τις φάσεις ολοκλήρωσης 

της υλοποίησης του έργου, όπως αναφέρονται στο Σχετικό Παράρτηµα της 

Παρούσης.  
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Το ποσόν της αµοιβής του Αναδόχου για την εκτέλεση του ανωτέρω έργου θα 

καταβληθεί σε αυτόν µετά την σύνταξη από την Επιτροπή Παρακολούθησης & 

Παραλαβής (Ε.Π.Π.) που θα συγκροτηθεί µε Απόφαση του Προέδρου του ∆.Σ. του 

Π.Τ.Α. των Πρωτοκόλλων Παραλαβής ή Βεβαιώσεων Καλής Εκτέλεσης ανάλογα µε το 

αντικείµενο των παραδοτέων. Η αµοιβή θα καταβάλλεται ανά παραδοτέο ή ανά σύνολο 

παραδοτέων. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 23.   ΤΙΜΗΜΑ 

Το Συµβατικό Τίµηµα για την εκτέλεση του Έργου από τον Ανάδοχο, ανέρχεται στο ποσό των  

                      ευρώ (                       €) πλέον ΦΠΑ 23%. 

 

Οι δαπάνες µετακίνησης και διαµονής για τις προβλεπόµενες εκδηλώσεις και συναντήσεις 

έργου,  περιλαµβάνονται στο συµβατικό ποσό της αµοιβής του αναδόχου.   

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 24.   ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ – ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ 

Η παρούσα Σύµβαση τροποποιείται, εφόσον συµφωνήσουν γραπτώς προς τούτο τα δύο 

συµβαλλόµενα µέρη σύµφωνα µε το άρθρο 24 παρ. 4 του Π.∆. 118/2007. 

Η Αναθέτουσα Αρχή, µε την επιφύλαξη της εξασφάλισης των κατά περίπτωση απαιτουµένων 

εγκρίσεων και σύµφωνα µε το άρθρο 25 του Π.∆. 60/2007, δικαιούται να ζητήσει από τον 

Ανάδοχο συµπληρωµατικές υπηρεσίες από τις προβλεπόµενες στην παρούσα, στην 

περίπτωση που αυτό αποδειχθεί απαραίτητο για την κάλυψη απρόβλεπτων αναγκών της 

Αναθέτουσας Αρχής, εξαιτίας οργανωτικών ή άλλων ρυθµίσεων που είναι πιθανό να 

προκύψουν και ο Ανάδοχος υποχρεούται στην περίπτωση αυτή στην υλοποίηση του 

συµπληρωµατικού αυτού έργου, σε χρόνο και µε τρόπο που θα συµφωνηθεί από κοινού και 

µε κόστος ίδιο ή ανάλογο του προσφεροµένου για  ίδιες ή παρόµοιες αντίστοιχα υπηρεσίες µε 

τις προβλεπόµενες στην παρούσα Σύµβαση. 

Επίσης, η Αναθέτουσα Αρχή, σε περίπτωση αιτιολογηµένης µείωσης του φυσικού 

αντικειµένου του έργου υποχρεούται να ζητήσει από τον ανάδοχο, µείωση του συµβατικού 

ποσού της Σύµβασης, ανάλογο του προσφερόµενου για τις συγκεκριµένες υπηρεσίες στο 

Παράρτηµα της παρούσης.     

 

 

ΑΡΘΡΟ 25.   ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ 

25.1. Η εκτέλεση του Έργου σύµφωνα µε τους όρους της παρούσας Σύµβασης θα γίνει από 

τον Ανάδοχο. Ο τρόπος οργάνωσης και διοίκησης του Έργου, η µεθοδολογία  
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            διασφάλισης ποιότητας παραδοτέων και υπηρεσιών, η οργανωτική δοµή του 

Αναδόχου, άπαντες οι συµµετέχοντες εκ µέρους των συµβαλλοµένων και οι ρόλοι 

τους αναφέρονται στην τεχνική προσφορά του αναδόχου, η οποία αποτελεί 

αναπόσπαστο µέρος της παρούσας σύµβασης. Οι πίνακες χρονοπρογραµµατισµού 

των δράσεων και αντίστοιχων παραδοτέων του έργου παρατίθενται στο παράρτηµα 

της σύµβασης. Στο χρονοδιάγραµµα εµφανίζονται ο κωδικός του παραδοτέου, ο 

τίτλος του και ο µήνας παράδοσης από την υπογραφή της παρούσας. Επίσης 

εµφανίζεται η σειρά, κατά την οποία ο Ανάδοχος σκοπεύει να εκτελέσει όλες τις 

επιµέρους δραστηριότητες που του αντιστοιχούν, το σύνολο των παραδοτέων ανά 

χρονική περίοδο όπως και ο µήνας και το αντίστοιχο τµηµατικό ποσό πληρωµής, 

σύµφωνα µε τις οδηγίες και µε την επίσηµη σύµβαση  µε τον επικεφαλή εταίρο του 

προγράµµατος.  

25.2. Για οποιαδήποτε ενδιάµεση παραλαβή θα πρέπει να υποβάλλεται αίτηση από τον 

Ανάδοχο στην Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής. Στην αίτηση θα 

αναγράφεται η περιγραφή των υπηρεσιών (µέσω συγκεκριµένων παραδοτέων και του 

σχετικού χρονοδιαγράµµατος) που προτείνονται για παραλαβή, σύµφωνα µε τη 

Σύµβαση. Η Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής υποχρεούται εντός εύλογου 

χρόνου από την κατάθεση του κάθε παραδοτέου (που δεν θα ξεπερνά τις 20 ηµέρες 

από την ηµεροµηνία παράδοσης), να αποκριθεί εγγράφως για την παραλαβή ή να 

ζητήσει µέσω παρατηρήσεων τυχόν συµπληρωµατικά στοιχεία ή διευκρινήσεις και 

τροποποιήσεις. Στην περίπτωση παρατηρήσεων επί των παραδοτέων, ο Ανάδοχος 

θα πρέπει να αποκριθεί εγγράφως εντός εύλογου χρόνου. Σε περίπτωση που 

διέλθουν οι 20 ηµέρες από την ηµεροµηνία παράδοσης και δεν υπάρχει έγγραφο 

παρατηρήσεων από την Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής, τα παραδοτέα 

θεωρούνται πλήρη και παραληφθέντα και ο Ανάδοχος δικαιούται της σχετικής 

προβλεπόµενης αµοιβής. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 26.   ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΕΚ ΜΕΡΟΥΣ ΤΗΣ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ 

26.1. Η Αναθέτουσα Αρχή δικαιούται να καταγγείλει τη Σύµβαση σε οποιαδήποτε από τις 

ακόλουθες περιπτώσεις, ήτοι εάν: 

α) Ο Ανάδοχος δεν υλοποιεί το Έργο µε τον τρόπο που ορίζεται στη Σύµβαση, παρά 

τις προς τούτο επανειληµµένες οχλήσεις της Επιτροπής Παρακολούθησης και 

Παραλαβής.  

β) Ο Ανάδοχος εκχωρεί τη Σύµβαση ή αναθέτει εργασίες υπεργολαβικά χωρίς την 

άδεια της Αναθέτουσας Αρχής.  

γ) Ο Ανάδοχος πτωχεύσει, τεθεί υπό αναγκαστική διαχείριση ή εκκαθάριση, λυθεί ή 

ανακληθεί η άδεια λειτουργίας του ή γίνουν πράξεις αναγκαστικής εκτελέσεως σε 

βάρος του, στο σύνολο ή σε σηµαντικό µέρος των περιουσιακών του στοιχείων. 

δ) Εκδίδεται τελεσίδικη απόφαση κατά του Αναδόχου για αδίκηµα σχετικό µε την 

άσκηση του επαγγέλµατός του. 
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26.2. Τα αποτελέσµατα της καταγγελίας επέρχονται από την περιέλευση στον Ανάδοχο της 

εκ µέρους της Αναθέτουσας Αρχής καταγγελίας. Κατ’ εξαίρεση, η Αναθέτουσα Αρχή 

δύναται, κατ’ ενάσκηση διακριτικής της ευχέρειας, για όσες από τις περιπτώσεις 

καταγγελίας είναι αυτό δυνατό, να τάξει εύλογη (κατ’ αυτήν) προθεσµία θεραπείας της 

παραβάσεως, οπότε τα αποτελέσµατα της καταγγελίας επέρχονται αυτόµατα µε την 

πάροδο της ταχθείσας προθεσµίας, εκτός εάν η Αναθέτουσα Αρχή γνωστοποιήσει 

εγγράφως προς τον Ανάδοχο ότι θεωρεί την παράβαση θεραπευθείσα.   

26.3. Με την µετά από καταγγελία της Αναθέτουσας Αρχής λύση της Σύµβασης, ο 

Ανάδοχος υποχρεούται: 

α) Να απόσχει από την διενέργεια οποιασδήποτε εργασίας, έργου, παροχής 

υπηρεσιών ή εκτέλεσης υποχρεώσεώς του που πηγάζει από τη Σύµβαση, πλην 

εκείνων που επιβάλλονται για την διασφάλιση προϊόντων, εργασιών και 

εγκαταστάσεων και τις οποίες έχει εγγράφως αιτηθεί η Αναθέτουσα Αρχή. 

β) Να παραδώσει, σε χρόνο που θα προσδιορίσει η Αναθέτουσα Αρχή, όποιο έργο 

ή εργασία (ολοκληρωµένο ή µη) έχει εκπονήσει ή έχει στην κατοχή του, καθώς 

και τα πάσης φύσεως υποστηρικτικά έγγραφα και µέσα (οπτικά, ηλεκτρονικά, 

µαγνητικά ή µη) και να µεριµνήσει όπως οι Υπεργολάβοι και συνεργάτες του 

πράξουν το ίδιο. 

γ) Να παραδώσει στην Αναθέτουσα Αρχή κάθε εξοπλισµό, υλικά ή άλλα αγαθά 

που αφορούν άµεσα ή έµµεσα στο Έργο και ευρίσκονται στην κατοχή του, 

εγγυώµενος ότι οι Υπεργολάβοι και συνεργάτες του θα πράξουν  το ίδιο. 

Εντός προθεσµίας είκοσι (20) ηµερών από την καταγγελία της Σύµβασης, η Επιτροπή 

Παρακολούθησης και Παραλαβής βεβαιώνει, µε βάση τα προβλεπόµενα στη 

Σύµβαση, την αξία του παρασχεθέντος µέρους του Έργου, καθώς και κάθε οφειλή 

έναντι του Αναδόχου κατά την ηµεροµηνία καταγγελίας. 

26.4. Σε περίπτωση καταγγελίας, η Αναθέτουσα Αρχή δύναται να αναστέλλει την καταβολή 

οποιουδήποτε ποσού πληρωτέου σύµφωνα µε τη Σύµβαση για το µη εκτελεσθέν 

τµήµα του Έργου προς τον Ανάδοχο µέχρις εκκαθαρίσεως των µεταξύ τους 

υποχρεώσεων ως προς το συγκεκριµένο τµήµα. 

26.5.   Η Αναθέτουσα Αρχή δύναται να αναθέσει µε χρέωση του Αναδόχου το τµήµα του 

Έργου που θα παραµένει ανεκτέλεστο µετά την καταγγελία σε οποιονδήποτε τρίτο µε 

όρους αντίστοιχους αυτών της Σύµβασης ή έστω µε όρους ανάλογους των 

προσφεροµένων για ίδια ή παρόµοια έργα κατά το χρόνο της καταγγελίας. 

26.6.  Η Αναθέτουσα Αρχή δικαιούται να απαιτήσει πρόσθετα από τον Ανάδοχο 

αποζηµίωση για κάθε θετική ζηµία που υπέστη µέχρι του ποσού του Συµβατικού 

Τιµήµατος που αντιστοιχεί στην αξία του τµήµατος του Έργου που δεν µπορεί, λόγω 

πληµµελούς εκτελέσεως της Σύµβασης, να χρησιµοποιηθεί για τον προοριζόµενο 

σκοπό και µε ανώτατο όριο αποζηµίωσης σε κάθε περίπτωση το συνολικό ποσό του 

Συµβατικού Τιµήµατος.  
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ΑΡΘΡΟ 27.   ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΕΚ ΜΕΡΟΥΣ ΤΟΥ ΑΝΑ∆ΟΧΟΥ 

 27.1. Ο Ανάδοχος µπορεί να καταγγείλει τη Σύµβαση σε κάθε περίπτωση παράβασης εκ 

µέρους της Αναθέτουσας Αρχής των υποχρεώσεων της που απορρέουν από τη 

Σύµβαση και ιδιαίτερα, όχι όµως περιοριστικά, και αφού ειδοποιήσει την Αναθέτουσα 

Αρχή τριάντα (30) ηµέρες πριν, εφόσον αυτή: 

(ι)  Μεταθέτει το χρονοδιάγραµµα υλοποίησης του Έργου για χρονικό διάστηµα 

µεγαλύτερο του συνολικά προβλεπόµενου στο άρθρο 18 της Σύµβασης, για 

λόγους που δεν προβλέπονται στη Σύµβαση και δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα 

του Αναδόχου. 

(ιι) Παραβιάζει τους όρους της Σύµβασης σχετικά µε την πληρωµή του Αναδόχου. 

Ο Ανάδοχος, προτού ασκήσει το ως άνω δικαίωµα καταγγελίας, υποχρεούται να 

ειδοποιήσει εγγράφως την Αναθέτουσα Αρχή και να τάξει εύλογη προθεσµία 

θεραπείας της εκ µέρους της παράβασης, οπότε τα αποτελέσµατα της καταγγελίας 

επέρχονται µε την πάροδο απράκτου της ταχθείσας προθεσµίας. 

27.2. Στην περίπτωση τέτοιας καταγγελίας, η Αναθέτουσα Αρχή αποζηµιώνει τον Ανάδοχο 

για κάθε απώλεια ή ζηµία που έχει ενδεχοµένως υποστεί. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 28.   ΑΝΩΤΕΡΑ ΒΙΑ 

28.1. Τα συµβαλλόµενα µέρη δεν ευθύνονται για τη µη εκπλήρωση των συµβατικών τους 

υποχρεώσεων, στο µέτρο που η αδυναµία εκπλήρωσης οφείλεται σε περιστατικά 

ανωτέρας βίας. 

28.2. Ο Ανάδοχος, επικαλούµενος υπαγωγή της αδυναµίας εκπλήρωσης υποχρεώσεών 

του σε γεγονός που εµπίπτει στην έννοια της ανωτέρας βίας, οφείλει να 

γνωστοποιήσει και επικαλεσθεί προς την Αναθέτουσα Αρχή τους σχετικούς λόγους 

και περιστατικά εντός αποσβεστικής προθεσµίας πέντε (5) ηµερών από τότε που 

συνέβησαν, προσκοµίζοντας τα απαραίτητα αποδεικτικά στοιχεία. Η Αναθέτουσα 

Αρχή υποχρεούται να απαντήσει εντός πέντε (5) περαιτέρω ηµερών στο σχετικό 

αίτηµα του Αναδόχου, διαφορετικά, µε την πάροδο άπρακτης της προθεσµίας, 

τεκµαίρεται αποδοχή του αιτήµατος. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 29.   ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ∆ΙΚΑΙΟ - ΕΠΙΛΥΣΗ ∆ΙΑΦΟΡΩΝ 

29.1. Η Σύµβαση διέπεται από το Ελληνικό και Κοινοτικό ∆ίκαιο. 

29.2. Η Αναθέτουσα Αρχή και ο Ανάδοχος καταβάλλουν κάθε προσπάθεια για τη φιλική 

επίλυση κάθε διαφοράς σχετικής µε τη Σύµβαση που µπορεί να προκύψει µεταξύ τους 

ή µεταξύ της Επιτροπής Παρακολούθησης και Παραλαβής και του Αναδόχου σχετικά 

µε την ερµηνεία ή την εκτέλεση ή την εφαρµογή της Σύµβασης ή εξ αφορµής της, 

σύµφωνα µε τους κανόνες της καλής πίστης και των χρηστών συναλλακτικών ηθών. 

29.3. Σε περίπτωση που δεν επιτευχθεί φιλική επίλυση της διαφοράς µέσα σε χρονική 

προθεσµία ενός (1) µήνα το αργότερο από την εµφάνιση της διαφοράς, αυτή 
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διευθετείται βάσει της Ελληνικής νοµοθεσίας και αρµόδια θα είναι τα ∆ικαστήρια που 

εδρεύουν στην Κοζάνη. 

 

 

Η σύµβαση και το παράρτηµα αυτής υπεγράφη σε τρία όµοια πρωτότυπα εκ των οποίων 

έλαβαν δύο η Αναθέτουσα Αρχή και ένα ο Ανάδοχος. 

  

 

 

Η Αναθέτουσα Αρχή 

 

 

 

 

 

 

Θεόδωρος Καρυπίδης 

Πρόεδρος ∆.Σ. 

 

Ο Ανάδοχος 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ: «Τεχνικός Σύµβουλος σε θέµατα 

διαχείρισης, επικοινωνίας και στρατηγικής του έργου ‘Greek-Albanian cross border 

cooperation in Biomass Exploitation’ και ακρωνύµιο GABE» 

 

I. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΩΝ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

ΠΕ1: ∆ιαχείριση και Συντονισµός Έργου (Management and Coordination) 

∆ράση 1.3. ∆ιοικητική και οικονοµική διαχείριση 

του έργου (Administrative and financial 

management of the project) 

Παραδοτέο D1.3.1. Εκθέσεις Προόδου (Progress 

Reports) 

Παραδοτέο D1.3.2. Τεχνικές και Οικονοµικές 

Εκθέσεις Αναφοράς (Technical and Financial 

Reports) 

ΠΕ2: Πληροφόρηση και δηµοσιότητα (Information and Publicity) 

Παραδοτέο D2.2.1. Ψηφιακό πληροφοριακό υλικό 

και δηµιουργία 1.000 CD-ROMs (Digital information 

material and production of 1000 CD-ROMs) 

Παραδοτέο D2.2.2. 500 booklets 

Παραδοτέο D2.2.3. 2.000 ενηµερωτικά φυλλάδια 

(2000 leaflets) 

∆ράση 2.2. Έντυπο και ηλεκτρονικό 

πληροφοριακό υλικό  (Printed and electronic 

information material) 

Παραδοτέο D2.2.4. ∆ύο (2)  Ενηµερωτικά ∆ελτία 

(2 Newsletters) 

Παραδοτέο D2.3.1. ∆ηµοσίευση 5 άρθρων στον 

τοπικό έντυπο τύπο των Νοµών Φλώρινας (2 

δηµοσιεύσεις), Καστοριάς (2 δηµοσιεύσεις) και 

Γρεβενών (1 δηµοσίευση)  (Publication of 5 articles, 

in local greek newspapers of Florina (2), Kastoria 

(2)  and Grevena (1)) 

∆ράση 2.3. ∆ράσεις πληροφόρησης και 

δηµοσιότητας στα ΜΜΕ (Publicity and promotion 

actions in the Mass Media) 
Παραδοτέο D2.3.2. ∆ηµοσίευση 5 άρθρων στον 

ηλεκτρονικό τύπο, συµπεριλαµβανοµένου και της 

διαδικτυακής τηλεοράσεως (Publication of articles- 

5 entries in the Internet, including web TV) 

∆ράση 2.4. Συνέδριο του έργου (Conference of 

the project)  

Παραδοτέο D2.4.1. Συνέδριο µε θέµα «Πρόοδοι 

στις τεχνολογίες Βιοµάζας και Βιοενέργειας» 

(Conference “Advances in Biomass and Bioenergy 

Technologies”) 
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ΠΕ3: Αναπτυξιακή Πολιτική (Policy development) 

∆ράση 3.1. Ανάπτυξη αρχών και κριτηρίων 

αειφορίας για την παραγωγή βιοενέργειας 

(Development of sustainability principles and 

criteria for bioenergy production) 

Παραδοτέο D3.1.2. Ανάλυση των µηχανισµών 

αειφορίας (Analysis of sustainability schemes) 

∆ράση 3.2. Συστήµατα Πιστοποίησης για τη 

βιώσιµη παραγωγή και χρήση της βιοµάζας 

(Certification systems for sustainable biomass 

production and use) 

Παραδοτέο D3.2.1. Συστήµατα Πιστοποίησης 

(Certification Systems) 

ΠΕ4: Χώροι πιλοτικής εφαρµογής (Regions-“Testing grounds”) 

∆ράση 4.3. Έρευνα για τον προσδιορισµό των 

χώρων πιλοτικής εφαρµογής (Research on the 

location of the “testing grounds”) 

Παραδοτέο D4.3.1: Έρευνα για τον προσδιορισµό 

του τόπου πιλοτικής εφαρµογής του έργου 

(Research study on the location of the “testing 

grounds”) 

ΠΕ5: Αγορά Βιοενέργειας (Bioenergy market) 

∆ράση 5.1. ∆ράσεις για τη διασφάλιση της 

βιώσιµης και διαφανούς επιχειρηµατικής 

συνεργασίας µεταξύ Ελλάδας και Αλβανίας στον 

τοµέα της βιοενέργειας.  (Actions to ensure 

sustainable, transparent business possibilities 

between Greece and Albania in the field of 

bioenergy) 

Παραδοτέο D5.1.2. Οδηγός καλών πρακτικών για 

την επιχειρηµατική ανάπτυξη στον τοµέα της 

βιοενέργειας (Best Practices Guide in bioenergy 

business development” 

∆ράση 5.2. Αντιστοίχιση και συσχέτιση των 

ενδιαφερόµενων φορέων (“match-making” of 

stakeholders) 

Παραδοτέο D5.2.1. Εικονική/διαδικτυακή 

πλατφόρµα για την ανάπτυξη της 

επιχειρηµατικότητας στον τοµέα της Βιοενέργειας 

(Virtual broker platform for bioenergy business 

developments) 
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II. ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΩΝ 

Σε περίπτωση µεταθέσεων των παραδοτέων µε απόφαση της διακρατικής επιτροπής 

καθοδήγησης του προγράµµατος GABE, αυτά θα πρέπει να παραδίδονται σύµφωνα µε το νέο 

χρονοδιάγραµµα. Τα παραδοτέα θα πρέπει να υλοποιηθούν ως ακολούθως: 

ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ 

Α/Α Περιγραφή Παραδοτέου Χρονοδιάγραµµα Υλοποίησης 

D1.3.1. Εκθέσεις Προόδου (Progress Reports) 20 ηµέρες µετά τη λήξη κάθε 

ηµερολογιακού τριµήνου 

D1.3.2. Τεχνικές και Οικονοµικές Εκθέσεις Αναφοράς (Technical 

and Financial Reports) 

Από την υπογραφή της σύµβασης 

έως και 20/03/2016 

D2.2.1. Ψηφιακό πληροφοριακό υλικό και δηµιουργία 1000CD-

ROMs (Digital information material and production of 1000 

CD-ROMs) 

Από την υπογραφή της σύµβασης 

έως και 20/03/2016 

D2.2.2. 500 booklets Από την υπογραφή της σύµβασης 

έως και 20/03/2016 

D2.2.3. 2000 ενηµερωτικά φυλλάδια (2000 leaflets) Από την υπογραφή της σύµβασης 

έως και 20/03/2016 

D2.2.4. 2 Ενηµερωτικά ∆ελτία (2 Newsletters) Από την υπογραφή της σύµβασης 

έως και 20/03/2016 

D2.3.1. ∆ηµοσίευση άρθρων στον έντυπο τύπο (Publication of 5 

articles, in local greek newspapers of Florina, Kastoria and 

Grevena) 

Από την υπογραφή της σύµβασης 

έως και 20/03/2016 

D2.3.2. ∆ηµοσίευση άρθρων στον ηλεκτρονικό τύπο (Publication of 

articles- 5 entries in the Internet, including web TV) 

Από την υπογραφή της σύµβασης 

έως και 20/03/2016 

D2.4.1. Συνέδριο µε θέµα «Πρόοδοι στις τεχνολογίες Βιοµάζας και 

Βιοενέργειας» (Conference “Advances in Biomass and 

Bioenergy Technologies”) 

Από την υπογραφή της σύµβασης 

έως και 20/01/2015 

D3.1.2. Ανάλυση των µηχανισµών αειφορίας (Analysis of 

sustainability schemes) 

Από την υπογραφή της Σύµβασης 

έως και διάστηµα 5 µηνών  

D3.2.1. Συστήµατα Πιστοποίησης (Certification Systems) Από την υπογραφή της Σύµβασης 

έως και διάστηµα 7 µηνών  

D4.3.1. Έρευνα για τον προσδιορισµό του τόπου πιλοτικής 

εφαρµογής του έργου (Research study on the location of 

the “testing grounds”) 

Από την υπογραφή της Σύµβασης 

έως και διάστηµα 4 µηνών  

D5.1.2. Οδηγός καλών πρακτικών για την επιχειρηµατική 

ανάπτυξη στον τοµές της βιοενέργειας (Best Practices 

Guide in bioenergy business development” 

Από την υπογραφή της Σύµβασης 

έως 31/07/2015 

D5.2.1. Εικονική πλατφόρµα για την ανάπτυξη της 

επιχειρηµατικότητας στον τοµέα της Βιοενέργειας. (Virtual 

broker platform for bioenergy business developments) 

Από την υπογραφή της Σύµβασης 

έως 20/03/2016 
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III. ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΑΤΑΝΟΜΗΣ ΤΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ 

ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΑ 

Α/Α Περιγραφή Παραδοτέου Προϋπολογισµός 

(χωρίς ΦΠΑ) 

Προϋπολογισµός 

(µε ΦΠΑ) 

D1.3.1. Εκθέσεις Προόδου (Progress Reports)   

D1.3.2. 
Τεχνικές και Οικονοµικές Εκθέσεις Αναφοράς (Technical 

and Financial Reports) 
  

D2.2.1. 

Ψηφιακό πληροφοριακό υλικό και δηµιουργία 1000CD-

ROMs (Digital information material and production of 

1000 CD-ROMs) 

  

D2.2.2. 500 booklets   

D2.2.3. 2000 ενηµερωτικά φυλλάδια (2000 leaflets)   

D2.2.4. 2 Ενηµερωτικά ∆ελτία (2 Newsletters)   

D2.3.1. 

∆ηµοσίευση άρθρων στον έντυπο τύπο (Publication of 5 

articles, in local greek newspapers of Florina, Kastoria 

and Grevena) 

  

D2.3.2. 

∆ηµοσίευση άρθρων στον ηλεκτρονικό τύπο 

(Publication of articles- 5 entries in the Internet, 

including web TV) 

  

D2.4.1. 

Συνέδριο µε θέµα «Πρόοδοι στις τεχνολογίες Βιοµάζας 

και Βιοενέργειας» (Conference “Advances in Biomass 

and Bioenergy Technologies”) 

  

D3.1.2. 
Ανάλυση των µηχανισµών αειφορίας (Analysis of 

sustainability schemes) 
  

D3.2.1. Συστήµατα Πιστοποίησης (Certification Systems)   

D4.3.1. 

Έρευνα για τον προσδιορισµό του τόπου πιλοτικής 

εφαρµογής του έργου (Research study on the location 

of the “testing grounds”) 

  

D5.1.2. 

Οδηγός καλών πρακτικών για την επιχειρηµατική 

ανάπτυξη στον τοµές της βιοενέργειας (Best Practices 

Guide in bioenergy business development” 

  

D5.2.1. 

Εικονική πλατφόρµα για την ανάπτυξη της 

επιχειρηµατικότητας στον τοµέα της Βιοενέργειας. 

(Virtual broker platform for bioenergy business 

developments) 

  

Σύνολο   
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